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A párisi választások.
Paris ismét kitüntette magát. La Vilié 

Lumiére a fényváros, a mint Viktor Hugo 
elkeresztelte, a szabadság szülővárosa, a 
republikánizmus ős helye tegnapi választá­
saiban újra kinyilvánította, hogy nagyon 
megunta már a szabadságot is, a köztársa­
ságot is, pillanatra nem akar semmi be­
szélő kormányt és jobb szeretne egy ka­
tonai diktátort, ki fekete lovát délezegen 
tánczol tat va kemény parancsokat osztogas­
son. A kamara Páris városának múltkori vá­
lasztásai közül egész csomó madátumot 
semmisített meg, melyekről állították, hogy 
csak jogtalan eszközökkel, meg nem enge­
dett fortély utján lettek boulangisták szá­
mára megszerezve. Páris a tegnapi pótvá­
lasztásokban hü maradt legújabb szerelmé­
hez, és rákényszeríti a kamarát, hogy 
többé ne kételkedjék boulangisztikus ér­
zelmeinek valódiságában.

Biz nincs máskép, Párisnak igyis, úgyis 
a «brav’ général» hívei kellenek, Naquet a 
zsidó is, Laur az antiszemita is, bárha ezek 
egymás között éles ellentétekbe kevered­
tek. A világnak most van alkalma meg­
győződnie, mi Páris örök ellenzékiségének 
vegyi összetétele. A monarchikus kormá­
nyok alatt ez a kibékilhetlen ellenzékiség 
úgy tűnt fel, mint az erős republikánus érzü­
let bizonysága. Még a köztársasági kor­
mányzat évtizede alatt is, az ellenzéki alap- 
szinezetet a szélső radikalizmusban lehetett 
föltalálni. Ezidöszerint azonban a republi­
kánizmus minden árnyalata a választások 
csatavonalában egyesült a boulangizmus 
ellen. Nem használt semmit. Basly, a szo- 
czialista munkásvezér és Lissagaray a volt 
communctábornok csak úgy elbuktak bou- 
langista ellenjelöltjeik ellenében, mint a 
radikális és opportunista jelöltek. Tisztán 
láthatjuk, hogy a párisi ellenzékiség nem 
szükségkép azonos a munkástömegek poli­
tikai és társadalmi radikalizmusával, de 
abban a nagy világvárosban az általános 
szavazaljog gyakorlásánál igen nagy sulylyal 
esnek mérlegbe oly mindenfelől odaözönlött 
nyugtalan és kétes elemek, melyeknek minden 
változás kedves, vagy mert attól szerencséjü­
ket. várják, vagy csak mert a változás némi 
mulatsággal is jár. Páris boulangizmusa nagy­
ban különbözik is attól a boulangizmuslól, 
mely a múlt évben Francziaország vidé­
keit elözönlütte. ^ vidék szeme a kijelölt 
diktátor! egyéniség felé fordult, mikor úgy 
látszott, hogy a köztársaság semmi állandó 
kormányzatot nem képes biztosítani. Be is 
következett a közhangulat fordulata rög­
tön, mihelyt egy erélyes kormány megmu­

tatta, hogy a. köztársaság is fentarthatja a I Budapest, febr. 17.
munkának biztonságát, megóvhatja a tör- Gróf Khuen horvát bán, ki ma rövid tartózko- 
venyes rend szilárdságát. De Páris lakos- dásra ideérkezett, este Tisza miniszterelnökkel hosz- 
sága nagy részének épen a bizonytalanság szabb ideig tanácskozott.
volna kedvére és mohón kap a boulangiz- I ------------
mus maszlaga után, csak hogy valami A zóna úti a.
izgató és zavaros helyzetet lehessen elő- A , . , ,, ... ,,
idézni A mióta az európai kultúra történetet

Nos', Párisnak megvan a maga gyönyö- isIPferi]k- soha “ c3z™ék haladása nem 
aséee. de semmi „t I volt olyan gyors. és erélyes, mint ebben a

mi matenalisztikusnak mondott korsza-
rusége, de semmi ok sincs arra, hogy 
közhangulata ilyen nyilatkozásának forra­
dalmi jelentőséget tulajdonítsunk, és ezt a 
köztársaság fennállására veszedelmesnek 
Ítéljük. A boulangizmus folytonos eleven 
ficzkándozásában semmi sincs a forradalmi 
sárkányvér mérges felfortyanásából. Páris­
nak ugyan az a történelmileg igazolt hire 
van, hogy időről időre forradalomra van 
szüksége, és tudjuk, épen a városnak ez 
a veszedelmes jellege okozta, hogy a köz­
társaság első éveiben egy Thiers által in­
dítványozott törvény folytán Versailles lett 
a kormányzat és törvényhozás székhelye. 
De a köztársaság szabad intézményei na­
gyon megváltoztatták Páris viszonyát Fran­
cziaország vidékéhez, úgy, hogy távolról 
sem bir már azzal a döntő politikai sze­
reppel és kizárólagos vezetéssel, melyet a 
monarchikus kormányzat és a czentralizált 
intézmények korábban megteremtettek. Más­
különben is az igazi munkáselemek, melyek 
a párisi utezaharezok szervezett zászlóaljait 
szolgáltatták, ma épen nincsenek forradalmi 
hangulatban.

Hogy a boulangisztikus agitáczióban 
és a boulevardcsöcselék lármájában mily 
kevés forradalmi puskapornak kell rejte­
nie, ezt meggyőzően bizonyította be a 
franczia kamara épen azzal, hogy csöppet 
sem restelkedett egy pár boulangista vá­
lasztás megsemmisítésével uj választásokra 
és uj agitácziőkra alkalmat adni, süt még 
a boulangisták legtöbb boszantására a 
<brav général» bellevillei kerületében uj 
választást sem rendelt, hanem egyszerűen 
a kisebbségben maradt ellenjelöltet iga­
zolta. A boulangisták gyűléseiben mind- i 
áldott nap proklamálták a megsértett álta­
lános szavazatjog czirnén a forradalom 
jogát, de mint látjuk, beérték a rendes 
választásokkal, melyek mint Parisból jelen­
tik, nemcsak rendzavarás nélkül, de na­
gyon csendesen, erősen megcsappant ér­
deklődés mellett folytak le. A kiknek kis 
hecczekre volt szükségük, megvan kívánt 
elégtételük, és ezzel a történelem talán 
napirendre térhet a párisi nép legújabb 
szuverén kijelentése fölött.

kunkban. Nem a politikai eszméket értjük, 
mert azok ugyancsak lassan érlelődnek, sőt 
gyakran visszafelé fejlődnek, egyszerűen 
azért, mert megszűntek uralkodni a mai 
kor társadalma felett. A korszerű eszme 
azonban, mikor valamely ponton kifejezést 
talál, azonnal visszhangot kelt ezer meg 
ezer helyen, minden törekvő népnek köré­
ben, a finomult műveltség legmagasabb 
csúcsain és a legszélesebb néprétegekben. 
Midőn a német császár a munkás védel­
méről szól, szaván felbuzdul a tudós, a 
parlamenti szónok, a világ összes hírlap­
irodalma, de bátorságot kölcsönöz ez aszó 
egyúttal annak a fehér rabszolgának is, 
kinek elődjei tompa megadásban már-már 
lemondtak egy emberekhez méltó állapot 
előidézésének még reményéről is. Ily meg­
váltó hatása van a lelkes szónak — hát 
még a lettnek, a siker által koronázott, az 
emberiség elhaladását ezéizó teltnek! 
Ilyen tett volt az, melyet a múlt év augusz­
tus havában a magyar államvasutak kez­
deményezlek, mikor erős meggyőződéssel 
és bámulatraméltó merészséggel a személy­
szállítási dijakat oly mértékben redukál­
ták, a mint azt világrészünkben addig nem 
merte megkísérelni senki. Mindannyian, kik 
ennek a reformnak úgyszólván bölcsőjénél 
állottunk, alig bírtunk teljes tudatával an­
nak a művelődéstörténeti jelentőségnek, 
mely ennek a Magyarországból kiindult 
eszmének megadta az ö sajátos jellegét. 
De a ki azóta figyelemmel kisérte az utat, 
melyet rövid hét hónap alatt megtett, az 
bizalmat fog meríteni ennek szemléléséből 
valamennyi haladó eszme győzelmes jö­
vője iránt.

Nem szólunk most többé arról, mily ki­
csinyléssel fogadták itthon és Ausztriában 
az úgynevezett szakkörök — melyek min­
denütt legkonokabbul ragaszkodnak a sze­
mélyes érdekeket dédelgető routinhoz — 
ezt a kezdeményezést. De külföldön is, a 
hol elfogulatlanabbul tekintették az ügyet a 
legnagyobb tartózkodással szemlélték azt. 
Ma pedig mondhatjuk, hogy nincs már 
Európában ország, hol a személyszállítási 
dijak radikális leszállítása napirenden ne

A bugacziak.
II.

Vége van az esthajnali dolognak. A jószág körbe 
fekszi a cserényt, mi meg ki gyalog-szék, ki subára 
telepedve, odahuzódunk a kocsi mellé, *s várjuk az 
ételt meg a vendéget.

A nap már leáldozott, csak a nyugati ég fénye 
dereng a pusztán. Mozgó fehér pontok tűnnek fel 
itt-ott a homályos láthatáron, a miből még alig 
veszem ki az embert, már is nevükön jelzi a kis 
bojtár a közeledd vendegeket. Ki vágtatva, ki po- 
roszkálva tart felénk, aztán nem sok idő múlva 
toajrl egvenkint. majd párosával nyargalnak fel a 
dombra. Kurtán köszöntve, oda kötik a lovat az 
ágashoz, s hogy összeverődtünk, nógatom az öreg 
számadót a paprikáséit.

Hozná már a bográcsot, de azt mondja, hogy 
még «hihádzik» a Sándor, pedig az a sava-bovsa a 
mulatságnak. Igaz, hogy legmesszebb esik innen a 
cserénye, de azért ide érhetett volna még sötét 
előtt.

Hát ha azt várta ?
Megvakkan a kutya, lódobogás hallszik. A mint 

a zaj föle tekintek, a sötétben sugár lovas alakja 
emelkedik ki a gulya széle mellől, a hol lassan, 
mintegy kémlelődve kerüli a dombot, s hogy halk 
szót váltott a kívül álló bojtárral, befordul a jószág 
között, aztán megáll előttünk.

Ha nem teremtett volna még az isten szép ma- 
S)ay betyáralakot, hát ezt formának használhatná.

Nincs azon semmi olyan czifrány mint a mi­
lyennel festeni szokták a ' betyárt. Hófehér gatya, 
ln8 ezüst gombos sötét mellény, félre csapott he- 
p'és kalap, magas sarkú nyalka csizma, vállról 
Ieesüggő suba, ez az egész. Egyedüli czifrasága a 
Pjb'a korezba akasztott dohányzacskó, meg a ka- 
r-;as ostor. De mikor ez az ember hegyezve fülelő 
^Hangos fejű lovával ott előttünk megáll, s ráve- 
!jdi;: a tiiz fénye arra a szép metszésű sugár ba- 
juszu férfi-arezra, a mely komolyan mérlegel a 
‘óról bennünket, hogy voltaképen kik is vagyunk ?

. az a szoborszerü alak megcsendül a fülemben 
titodazt a nótát, a melyet valaha csárdásáé paza- 
r°lt a betyár szépségére.

Üire leszáll kérlünkre a lóról, a párolgó bogrács 
tok ott van a gyüpön. Karikában ülünk mellette,
•J foig a fénylő bicskák szurkaivá keresik benne a 
I 5 javát, addig elnémul a beszécl; csak néha hal- 
kfezík egy-egy nógató szó, a mely bortöltésre 
*atkafja a kis bojtárt.

Hzdtlan férfiak ülnek körülöttünk, de a mint a 
'óz viiaga odavetödik a különböző arezokra, a 
Jamisiiatfan természetes kifejezésekben egcsz tár­
házát leljük azoknak a gondolatoknak, a melyek 
övezetnek a pusztai költászek világába.

Az a híres furulyázó bojtár, a kinek finom met- 
Jkü ajka a mosoly állandó tanyája, göndör szőke 
jajától árnyékolt homloka a nemes gondolat tükre; 
fák szeme napsugárban fürdő csöndes lónak a 
,ePe> elvezeti gondolatunkat oda a bokorerdő to- 

el*. a hol höldvllágcs éjben andalogva libeg

lenne. Védekeznek még ellene számos he­
lyen a kormányok és az érdekeltek; de a 
közvélemény sokkal nagyobb tényező lelt 
már, semhogy többé elhallgatna és most 
már nem kéri, de követeli, hogy a magyar 
példa követtessék. lgv a bécsi kereskedelmi 
kamara csak tegnapelőtt egyhangúlag fo­
gadta el egyik tagjának indítványát, mely 
szerint felszólittatik a kormány, bogy a 
magyar zónatarifát alapul véve, szállítsa le 
a személytarifákat, egyúttal a bécsi kamara 
felhívja az összes osztrák kamarákat csat­
lakozzanak ezen lépéséhez. De már koráb­
ban is, a hány tartományi gyűlés, a hány 
politikai egyesület van Ausztriában, mind 
folyamodott már a kormányhoz hasonló 
értelemben. Az osztrák kormány pedig, 
mely minden áron olyan valamit akar ki­
találni, a mi a Baross-léle rendszertől eltér, 
végre is kénytelen lesz engedni. A román 
kormány, hasonló nyomás alatt, már is en­
gedett, midőn a személy tarifáknak körül­
belül ötven százaléknyi leszállítását elha­
tározta.

Leghatalmasabbnak Ígérkezik a küz­
delem Németországban. Ott is a kereske­
delmi testületek egyre sürgetik a reform 
behozatalát; a magyar zónatarifa úgyszól­
ván állandóan napirenden van minden köz- 
gazdasági testület gyűlésén. A bajor kama­
rában erről szólnak, a porosz képviselő- 
házban Brömel képviselőnek indítványát 
kiadták egy külön e czélra megválasztott 
bizottságnak, a kisebb államokban is egyre 
több gyökeret ver a mozgalom. A német 
sajtó pedig rendkívül érdekes látványt nyújt, 
A kormányhoz közel álló lapok lehetőleg 
keveset beszélnek a dologról; annál többet 
foglalkozik vele aztán az összes független 
sajtó. Hozzájárul, hogy belekeverték a po­
litikát is. Az összes Junkerpárt ellene szól 
a reformnak, a szabadelvű pártok minden 
árnyalataikban pedig rokonszenveznek vele.

Előreláthatólag a küzdelem leggyorsabban 
Ausztriában log eldőlni, a hol a kormány nem 
vonhatja ki magát a magyar rendszer óriási 
nyomása alól; de európai szempontból leg­
nagyobb jelentősége lesz a küzdelemnek Né­
metországban. Ha ez a nagy központi biro­
dalom, világrészünk szivében, egyszer rá­
lép az újítás ösvényére, akkor a zúna- 
íarita általános elfogadása csak igen rövid 
időnek a kérdése. Időközben azonban ne­
vezetes lépések történnek különböző pon­
tokon. így a svéd kormány kijelentette 
szándékát az uj rendszer behozatala iránt.
A mi 14 zónánk helyett a svédek 12 zó­
nát tógádnak el, különben pedig egészen 
a magyar példát utánozni szándékoznak.

Roppant érdekfeszitö a küzdelem Fran- 
cziaországban. Ismeretes, hogy ott. a piu- 
tokracziának hatalma mintegy központosul 
a vasutak feletti uralomban. Hat nagy tár­
saság között van felosztva az egész ország 
és ezeknek a társaságoknak rendkívül 
nagy a befolyásuk minden téren, sajtóban, 
parlamentben, az egész közgazdasági és 
politikai éleiben. Mind a mellett nem elég 
nagy ez a befolyás arra, hogy megakadá­
lyozhassa, hogy a közönség — mely pedig 
oly ritkán szokott tudomást venni a kül­
földön történőkről — érdeklődéssel ne ki­
sérje a mozgalmat. Akárhogyan erőlködje­
nek, nincs nap, hogy valamely párisi új­
ságban fel ne merüljön a zónatarifa kér­
dése és a franczia olvasó ámulva kérdezi, 
hogy ha egy gazdaságilag kevésbé előre­
haladott ország, a milyen Magyarország, 
keresztül tudott vinni egy ilyen, az egész 
forgalmi életet uj alapra fektető rendszert, 
miért ne tudna a hatalmas és gazdag 
Francziaország legalább is ugyanannyit 
tenni? Hasonló kérdés pedig, hogy ha e<gy- 
szer lélvetlctik okvetlenül megoldást, is 
nyer. A sajtó nem engedi elaludni az ügyet, 
a minthogy elképzelhetetlen is, hogy ° oly 
országban, melyben a demokraczia. ‘ ural­
kodik és kormányoz, épen ezen e.gyik leg­
hatalmasabb demokratikus intézmény tar­
tósan ki legyen zárva. Hasonló az érdek­
lődés Angliában is, habár olt. specziális 
viszonyoknál fogva az átalakulás nem 
oly égetően sürgős mint Francziaor- 
szágban.

Mi a kik hivatásunknál fogva figyelem­
mel kisérjük az európai eseményeket, esz­
méket es nézeteket, valamint az egész 
világ hírlapi orgánumait, alig ismcrünk° ta­
nulságosabb látványt, mint a melyet a zó­
natarifa által eddig megtelt ut felmutat. A 
haladásnak egy eszménye elindul innen, 
senki által sem pártolva, számtalan oldal­
ról megtámadhatva; hatalom, befolyás és 
pénz szövetkeznek reá, hogy elnyomják, 
ignoráljak, kisebbítsék és valódi értelmét 
elferdítsék — hasztalan! Stockholmtól Bu­
karestig, j’élervárlól Londonig nem jelenik 
meg újság mely nem venne róla íudo- 
másl; német, olasz, orosz, spanyol, angol 
lapok ismertetik, magyarázzák és kény.-zc- 
íitik a kormányokat, a tökét, a közönsé­
get, hogy foglalkozzanak a dologgal és 
végre is — minden erőlködés daczára — 
az igazság és a józan ész szava hat az 
emberekre. Ma már alig emelkedik hang, 
mely he nem ismerné, hogy a társadalmi 
reformok sorában alig van egy is. mely 
jótékony hatásában ezzel vetélkedhetnék-

«Szeretlek én egyetlen egyszellő hátán a dal: 
virágom.»

Mily hasonló s mily ellentétes arcz az a másik ? 
Koromfekete haja hanyagul omlik le szemöldökére. 
Szemének fénye nem az a tűz, a melyet a szen­
vedély indulata támaszt, hanem az a köny, a mely 
páraként emelkedik fel a bútengevböl. A kis ba­
jusztól árnyékolt ajk összeszorul néha, mintha el 
akarná fojtani a duzzadó mellből kitörő sóhajt, de 
annak a mellnek a pihegése odaragadja gondola­
tomat az orgoványi csárdába, a hol zúgó viharban 
ki-kipislan a mécs, s ablakot verő zápor csapko­
dására szól a felelet:

«Kocsmáiosné ne hajtson ki galambom,
Hagyja főjem kebelére hajtanom,
Sivít a szél, eső hull a rónára,
Sir az isten, hogy teremtett, azt bánja.»

Hetykén ül az összegyűrt subán az egyik öreg 
bojtár. Napbarnított arcza olyan üde, mintha asz- 
szony mutatta volna ki rajta a kendőző tudomá­
nyát. Úgy áll tömött fekete bajsza, mintha annak a 
pödrése volna fele dolga. Nagyon szemmel tartja a 
bort hordozó kis bojtárt, s mikor izmos, meztelen 
kai-jával szinte tuszkolja hátracsapott fejébe a kan­
csó utolsó cseppjét, félrelebben halántékáról a dús 
fürt, kilátszik egy ütésnek a sebhelye, a mely vil­
lámként állítja elém a buezka hajlatot, a hol bottal 
pufiántják a legények egymás fejére a maguk be­
csületét.

Nem győzök belelni az egyik számadó alakjának 
a nézésével. Nem annyira mintaszerű szépsége, 
mint inkább testi ügyességét eláruló mozdulatai, s 
lelkének titokzatos világát tükröző tekintete köti le 
figyelmemet. A nyíltságnak és ravaszságnak különös 
vegyüléke van abban a tekintetben, mintha az egyik 
szemével azt akarná mondani: «Kitárom előtted 
baráti szivemet»; a másikkal meg azt akarná ki­
fejezni: «Nem kötök minden dolgot másnak az or- 
•ára.» Egy Ízben négyszem között figyelmeztettem, 

hogy vigyázzon, mert fiilhegygyel azt hallottam, hogy 
baj lesz; az a hire, hogy a királyi ügyész végkép 
belegubanczolja egy dologba. Megköszönte a meg­
emlékezésemet, aztán barátságos bizalommal kezet 
szorítva, azt súgta hozzám: ne féltsen engem tejns- 
uram egy királyi ügyésztől se! Nem volt még az én 
kezemben olyan káka, a melyiken csomót ne tudtam 
volna kötni. Mikor itt a pusztai éjben pillantok en­
nek az embernek a szemébe, elgondolkozom rajta, 
hogy hány olyan összegubanczolt kákát dobhattak 
már el, a melyen ez a pásztor kötötte meg a 
csomót.

Nincs a világnak az a rendőre, a ki ügyesebben 
tudná kibontani azokat a csomókat, mint a másik 
számadó! Őszbe csavarodott feje kiválik a fiatalab­
bak közül. Arcza a megtestesült nyugalom. Minden 
szava egy érett megfontolás. Egy pillantása is töb­
bet beszél mint más ember ajkán a szó. Az ázsiai 
puszták öreg törzsfejeként ül a körben, sa többiek 
tudják, hogy annak az öreg főnek nemcsal a ta­
nácsa, nem téved a szeme, mert a puszták egy

korszakának titkait őrzi drága tapasztalatként fe­
jében.

Különböző érzeményt, különböző gondolatot fe­
jeznek ki ezek a pásztorarezok. Sokan számba se 
veszik őket. En gyönyörködve ülök le közéjük a 
földre, mert az egyszerűség máza alatt látom azo­
kat a különböző kifejezéseket, a melyeknek mo­
zaikja feltárja előttem azt a képet, a melyet felkap 
a régi Etelköz délibábja. Egy nép-raj képe vonul 
el előttem, mely képen a daliás alakok arczából 
kivillan a szabad gondolat és vasakarat. Látom a 
ruganyos aczélizmokat, a szem tükrében fénylő 
szellemet. Hallom a mint csatazaj után felhangzik 
a diadal harsonája, s elvisz álmom a magas égre, 
a hol hadak útja alatt regős dalára figyelve libeg a 
turul madár.

Ősi népnek ősi jellegét őrző szigetként áll ez a 
puszta a haladó emberiség tengere között.

A város szélén van egy teljesen elkülönített kis 
városrész, a pásztorok telepe. A mint az első ta­
vaszi szellő felolvasztja a legelőről a havat, kien­
ged a fagy, kivonul a férfinép a pusztára, s ott 
marad addig, mig a legelőt újra el nem lepi a hó. 
Az asszony, leány, gyereknép az esztendőnek csak 
egy hetet tölti el velük odakünn. Pünkösd napján 
kirándulnak a cserényhez, ott egy gályákká! ékesí­
tett sátort ütnek, aztán kerek egy hétig áll a hál.

A kis pásztorliu sírva hagyja el a mulató ta­
nyát. Ot csak szülte az anyja, de gyöngédséggel 
nem nevelte, hát nem is érzi a szülei háznak va­
rázsát. Első imádsága a csintalanság, azzal kel, 
azzal fekszik. Télen-nyáron kerülve a födelet, vagy 
az utczán, vagy az udvaron üti fel sátorfáját s 
csap olyan műveleteket, hogy reggeltől estig hol a 
nyelvével, hol a seprönyéllel kárpálja az anyja. A 
rakonczátlan gyerek az első gyöngéd szó az ap­
jától hallja, de ahhoz is húz a szive. Mikor az 
apja hébe-hóba hazavetödik, repesve fonja nyaka 
köré a karját s mikor visszavágtat a pusztába, a 
lóverte porfelleg után könytelt szemekkel tekint. 
Hogy ne sírna az a gyerek, mikor a pünkösdi 
mulatság után elszakítják az apjától, az ap­
jától hallott szép mesék világából ? Nyom­
kodhatja annak a gyereknek a fejébe a tudományt 
a tanító! Mikor a kuszáit betűket látja, odagon­
dol a homokba taposott szarkanyomra. Mikor fel­
zeng az ének, pásztorfurulyán jár az esze. Még a 
tanító pálezája is az apát juttatja eszébe, a kitől 
azt hallotta, hogy csak «gyönge ember fél a 
bottól.»

Nem kinoztatná az apja, ha rá nem szorítaná a 
törvény, hanem igy le kell gyüretni vele azt a pár 
keserves esztendőt. De aztán mikor legyűrte?! 
Megnyílik neki a paradicsom kapuja. Beteljesül a 
gyermek álma, kikerül az apja mellé a pusz­
tára.

Tagjává lesz a pásztorok társadalmának.
A pásztorok között is van rang. A legmagasab­

bat úgy érik el, ha a legkisebben kezdik, tehát a 
gyerek is kezdi a legkisebben, felavatják disznó­
pásztornak.

Mikor a gyerek maga előtt hajtja a falkát, vagy 
egy dombra ülve tartja.szemmel, feltámad benne az 1

onerzet. Érzi azt, hogy annak a faikának nemcsak 
parancsolo ura, hanem az az őj védelmére is van 
bízva. Bizonyos komolyságot önt bele ez a tudat. 
A pusztaságban kevés alkalom nyílik a játékra; 
legtöbb idejét azok a gondolatok foglalják el, a 
melyeknek szálai a cserénybeli szóbeszédből meg 
az ottani mesélgelésekböl erednek. Az öreg számadó 
tapasztalatai, a bojtárok viselt dolgai, élénk hatást 
tesznek szilaj hajlamú kedélyére, s az a kisgyerek, 
a ki még érzi erejének gyengeségét, ügyességének 
fogyatékát, vágyat érez olyan cselekedetre, a miért 
legalább egy elismerő mosolyt nyer az öregebbek­
től. Mit tegyen ? Legalább egy jól őrzött cseresznye 
fa volna valahol, a melyhez oda lopódzva elcsen­
hetne egy marék gyümölcsöt, hogy megdicsérhetnék 
az öregek az ügyességét! Nincs itt egyéb a pusz­
taságnál. Ah de mégis ! A pusztabiró háza mel­
lett van egy kert. Pusztabiró szeme, kutyák füle 
őrzi azt a kertet. Mi lehet az őrzött helyen ? Kí­
gyóként csúszik hason a kert felé. Kémlelve, figyelve 
halad odább-odább, mig végre eléri az árokpartot!'Sün­
disznóként hemperedik bele, majd harkályként kú­
szik felebb-felebb, amig végre helenkint a sövény 
nyíláson a kertbe és szemébe tűnik a paprika. Pár 
pillanat alatt az ing elejébe van dugva a zsákmány 
s a mint jött csúszva mászik vissza a helyére. Az 
első siker mámorától eltelve tér haza a cserény­
hez, a hol szótlanul szedegeti ki a zsákmányt s 
falatozik belőle.

Sok embert a guta ütne meg attól az erősségtől, 
ez a gyerek pedig könves szemmel gyűri le a mér. 
get, mert hát azt gondolja, hogy ő férfi, s mikor 
mosolyogva kérdi az apa; «hol szedted azt hé?!» 
hát diadalérzettel kiált vissza: «apusztabirútó!!»

A 14-ik év után sutylyová válik a gyerek. Elő­
lép a rangban, kis bojtár lesz belőle." Kis bojtár 
keblét nagyobb vágyak dagasztják, tenni kell olvat, 
hogy legénynek tartsa a nép.

Sötét éjben kémlelve tart egy tanya felé. Kinézte 
már nappal az útját, azon halad tovább. Addig le- 
sekedik, addig settenkedik, mig odajut egy bárány­
hoz, hátára kapja a jószágot s gyorsan oson vissza. 
Még nem elég ügyes. Észre veszi a zajt a kutya, 
felérez a gazda s lóra kapva, üldözi a tolvajt. 
Hiába szalad a fiú, fogy a lélekzele, fogy a távol­
ság közte s üldözője közölt. Már a sötétség se 
nyújt védelmet. Talán el is dobhatná a bá­
rányt, hogy teher nélkül könnyebben mene­
küljön, hanem eszébe jut, hogy nem messze 
van egy vizmosta mély árok. Meggyorsítja

lutast, s hogy oda ér az árokhoz, bárá­
nyostól együtt bele veti magát. Nyomát veszti a 
gazda a tolvajnak. Szitkozódva vágtat ide-oda, mig 
végre találomra belelő egy helyen az árokba. A 
fiúnak oldalát fúrta keresztül a golyó, de egy szisz- 
szentessel se árulta el, hogy a pondaljban rajta 
fekszik a bárányon. Pár nap múlva, a sebe lett 
az árulója, líi tanította meg ezt a fiút a rókát lopó 
spártai gyerek virtusára ?!

A 17-ik év felé már «süge» a fiú. Se 
nem gyerek, se nem legény. A pásztor fu­
rulyájának már érti a keservét s aligha- 
nem lány szive a miért összekap egymás-

fgaaaaq—
sál az ut mellet kél ilyen »süge.« I’ufog a bot 
csurog a vér, élet-halálra folyik a párbaj. Az egyik 
aztán elesik s elterülve marad ott a homokon. Mire 
eszméletre tér, a csendbizlos szava fogadja: Ki vert 
le? Támolyogva kel fel s nem szól "egyet: mi 
gondja rá a komiszárus urnák ?

Ki tanította meg ezt a tint a legfinomabb lova­
giasságra ?!

Az öregebb legények, fiatalabb férfiakból kerülnek 
ki az öreg bojtárok. Ezeknek már testük, lelkűk oda 
van nőve a pusztához, testvéreknek tartják egymást. A 
kik ilyeneknek vallják magukat, ezek cinek halnak is 
egymásért. Ismerek egy öreg pásztori, a kit az ilyen 
barátság mentett meg az akasztómtól. Hárman vol­
tak jő czimbórák. Egyszer összebeszéltek, hogy el­
rabolnak egy tálka linót. Meg is tették, de a rab­
lás után kettejük betért egy csárdába s ott kapta 
őket a csend biztos. Vallatták őket, hogv ki volt a 
harmadik ? ígértek nekik fiit, fái, majd meg verés­
sel, kínzással akarták belőlük kihúzni a szól, de a 
kél legény néma maradt. Statárium lévén felakasz­
tották őkel, de az akasztóik alatt se vallottak a 
harmadik czimborara!

Hol tanulták meg ezek az igazi barátságot ?
Nem messze tőlünk van egy nagy huczkahajlat, 

régi betyároknak krdvencz fészke. A hajlattói 
belátni egy nagy tanyára, a melynek a gazdája soha 
so tagadta meg a betyártól az éleit, lovától az ab­
rakot. Volt is előttük becsülete, egy szöge se veszett 
el a tanyának.

A betyárok épen deleitek a buczkahajlatban, 
mikor kijött a gazda a feleségével meg a kis «vé­
rekéivel. Látta őket a kémlelő őr, de látta azt is, 
hogy két zsandár fordult he a tanyába. Rögtön je­
lentette a lapuló bandának, hogy itt a jó alkalom két 
zsandár* lelietnegfogni a tanyában. Abban az idő­
ben betyárnak, pásztornak nagy passziója volt 
a zsandár-fogdosás. Sok olyan zsandár pihen itt a 
buezkák alatt, a kinek az elvesztél! most is tűnőd­
nek valahol Csehországiján. A vezérnek is na«y 
kedve lett volna élni az alkalommal, de egyet gon­
dolt, aztán azt mondta a bandának, «Ne ° bántsuk 
őket, meg találna ijedni az asszony, meg a gverek- 
nép a lövöldözéstől.»

Hol tanulták ezek a gavalléros gyöngédséget?
Ilyen nép között ülve alig várjuk a vacsora vé­

gét, hogy a pásztor beszédből ellessük a pusztai köl­
tészet kincseit s megismerjük egy fajnak, sokszor 
tagadott géniuszát. " Kuda Elek.

A MEDVÉK.
— OROSZ ELBESZÉLÉS. — *

Irtn :

GARSIN VSZEVOLOD.
I.

A kis Bjelszk pusztai város az 1875-dik óv egy 
szép szeptemberi napján szokatlan izgatottság­
ban volt.

A megszokott mindennapi csendnek hire sem 
volt; mindenütt, klubban, utczán, kapuk előtt való



3 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUAR 18.
mert a Németországból kiindult kísérletek 
mind olyanok, hogy mig egyes osztályok­
nak kedveznek, addig másokat sújtanak; 
az egyiknek kára bizonyos, a másiknak 
előnye még kétes. Ellenben a vasúti re­
form nem károsít meg senkit és egyen­
lően javára van mindenkinek. Jpl mondta 
i porosz képviselőim egyik szabadelvű 
szónoka a napokban, midőn a tarifarefor­
mot ajánlotta, hogy a legüdvösebb társa­
dalmi törvény és a legkiválóbb előny, mi­
ben a munkás részesíthető, az, ha meg­
adatik neki a mód, hogy munkáját a 
lehető legmagasabban gyümölcsöztesse. Azok 
után, miket eddig tapasztaltunk, nincs 
többé kétségünk, hogy a zónatarifa — 
többé vagy kevésbé változatlan alakban — 
egész világrészünk vasutjainak jövendő 
rendszere. Hét hónap oly rövid idő, mely 
régebben arra sem volt elegendő, hogy 
egy eszmét a legszűkebb körben megis­
mertesse; ez idő szerint hét hónap alatt 
az egész európai közvélemény szárnyaira 
vesz egy eszmét és megállapítja annak 
legalább erkölcsi uralmát. Hová fejlődik ez 
a mozgalom egy-két év alatt, azt körülbe­
lül tudhatni már most is. És midőn lépés­
ről lépésre követjük az eszme diadalát; mi­
kor látjuk, hogy a mi az emberiség ideális és 
komoly czéljainak elöbbrevitelére történik, 
az ma el nem vész többé bármi befolyás 
alatt: akkor bizonyára kétszeres megelé­
gedéssel konstatálhatjuk, hogy ezúttal az 
eszme kezdeményezésének dicsősége össze 
van forrva a magyar név és magyar bá­
torság dicsőségével. Soha népünk hatáso­
sabban be nem bizonyította hivatottságát, 
hogy a modern kultúra vívmányaival ha­
ladjon, mint mikor a vasúti reformot nem­
csak merészen életbe léptette, de egyszer­
smind óvatosan és erélyesen, bölcs mér­
séklettel és kérlelhetetlen czéltudatossággal 
annak sikerét is biztosította.

Budapest, febr. 17.
Az országgyűlési mérsékelt ellenzék e hó 

18-án, kedden <1. u. J árakor értekezletet tart.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselőház ülése febr. 17-én.

Egy öngyilkos közös hadseregbeli katonának, — 
egynek a sok közül, — az öngyilkos halálával fog­
lalkozott ma a képviselőház. Tisza és Fejérvári/ 
miniszterek ma válaszoltak Balogh Géza s Vállyi 
Árpádnak Viczmándy vadász önkéntes öngyilkos­
sága ügyében telt interpelláczióira. Mindketten vál­
tig azt erősilgették, hogy a szerencsétlen ifjút nem 
Brandner százados üldöző zaklatása kergette a ha­
lálba, sőt inkább a vizsgálati iratok szerint Brand­
ner kapitány dicséretet érdemel azért, mert a tiszti 
vizsgálat letételére oly kép akarta kényszeríteni 
Viczmándyt, hogy 20 napi fogság büntetése után 
meg nem felelő szegélyű nyakravalójáért nyomban 
hat órai kurta vasra verette, s rögtön ezután .12 
napi fogságra ítélte — nem egészen katonás tisztel­
géséért. Ezt az eljárást Viczmándy megérdemelte, 
mert oly hanyag volt, hogy egyszer előadás közben 
újság olvasáson kapták rajta. Balogh Géza meg­
győző erejű beszédében nyugodt tárgyilagosságai 
szólt arról a közös hadseregről, a melyben korunk 
humanizmusa még nem vert kellő gyökeret. Vicz­
mándy haláláért az ország színe előtt felelőssé tette

Brandner századost, követelte a vizsgálati iratok 
előterjesztését s megtagadta a miniszteri feleletek 
tudomásul vételét. — Am ásik interpelláló, Válhji 
Árpád rövid kijelentéssel csatlakozott a Balogh 
Géza által előadottakhoz. — Fejérváry miniszter­
nek az a viszonválasza, hogy az öngyilkos önkén­
tes parancsnoka eljárásáért dicséretet érdemel, az 
ellenzéken nagy visszatetszést keltett. A többség a 
válaszokat tudomásul vette. — Ezt az ügyet meg­
előzőleg Csatár interpellácziójára válaszoltak a mi­
niszterek, a potom áron eladott katona-fegyverek 
tárgyában. — A költségvetési törvényjavaslat tár­
gyalását csütörtökre tűzték ki.

II.
Elnök: Péchy Tamás; jegyzők: Rosner Ervin 

báró, Dárdai Sándor, Zay Adolf.
Az elnök bemutatja gróf Csáki/ Kálmán lőcsei 

képviselő megbízó levelét.
Hegedűs Sándor előadó bemutatja a pénzügyi bi­

zottság jelentését a költségvetési törvényjavaslatról. A 
csütörtöki ülés napirendjére tüzelik ki.

Széli Ákosnak az állandó igazoló bizottság előadó­
jának jelentése alapján Zoltán János nyirbogdányi 
képviselő (Éljenzés a szélső baloldalon) harminca nap 
fentartásával igazoltatik.

A szombati ülésben elfogadott türvényjavaskftok har­
madik olvasásban elfogadtatnak.

Következik a honvédelmi miniszter vá­
lasza Csatár Zsigmond képviselő interpellácziójára 
az eladott fegyverek tárgyában.

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter: T. ház! 
Először is ki kell jelentenem, hogy a t. képviselő ur 
nagy tévedésben van, a mennyiben azt állította, hogy 
Werndl-fegyverek adatlak el. Werndl-fegyverek eladá­
sáról egyelőre még szó sincs, hanem igenis eladattak 
Wenzl-fegyverek, azok már 23 év óta használaton ki­
vid helyezett régi fegyverek, melyek annak idején elöl­
töltő fegyverekből hátultöltő fegyverekké alakíttat­
tak át.

Igen bölcsen méltóztatik tudni, hogy a mai időben 
Európa minden állama bővelkedik használhatatlan régi 
fegyverekben ; azokat valahogyan értékesíteni kell és 
a költségvetésben a hadügyminiszter, ha jól emlék­
szem, 1888-ra ebből a fegyvereladási czimböl 100,000 
frtnyi bevételt elő is irányzott. Tényleg nem 400,000, 
hanem 245,100 darab adatott cl és pedig 90,000 drb 
1 írtért: 104,400 drb 70 kiért, 50,700 drb 72 ki ért, 
összesen tehát 199,000 írtért adatott el ezen 245 ezer 
drb fegyver. Ezen ár, megengedem, nem valami fé­
nyes. (Derültség a szélső baloldalon.) Vajon a vevők 
nyertek-e rajta vagy vesztettek, azt nem tudom ; fel­
teszem érdekükben, hogy nem vesztettek, mert kü­
lönben nem vették volna meg; (Derültség jobbfelöl) 
de hogy a fegyverek valami túlságos olcsó áron nem 
voltak eladva, az abból tűnik ki, hogy még meglehe­
tős nagy készlete lévén c fegyvereknek, most többet 30 
krajczárnál nem igér értők senki. A hadügyminiszter ur 
még ez árt el nem fogadta ugyan, de felemlítem e kö­
rülményt annak bizonyságául, hogy 70 krajezár 
minden esetre oly ár, mely a fenforgó körülmé­
nyek között kedvezőtlennek épen nem nevez­
hető. Minthogy a költségvetésben c cziinen 100,000 frt 
volt praeliminálva és minthogy tényleg 199,000 forint 
vétetett be: ez összeg a közös hadügyi budgetben 
elszámoltatott és a törvényes kvóta szerinti része ter­
mészetesen Magyarországra jutott.

Még egyet legyen szabad említenem. A képviselő ur 
azt mondotta, hogy a Werndl-fegyverek a népfelkelés 
számára vissza tartandók. Tökéletesen helyes; meg is 
történik a Werndl-fcgyvcrekkel de a Wenzel fegyve­
reket a raktárakban hiába .tartogatni, a mely raktá­
rakra szükségünk van, nem volna helyes. Méllóztassék 
e válaszomat tudomásul venni. (Élénk helyeslés a jobb­
oldalon.)

Csatár Zsigmond: Midőn interpellácziómut a t. 
honvédelmi miniszter úrhoz és a miniszterelnök úrhoz 
intéztem,

Károlyi Gábor gróf: Ö már nem számit.
Csatár . . . úgy voltam informálva, hogy Wcrndl- 

fegyverekel adtak el, még pedig 400,000 darabol. De 
feltéve, hogy csakugyan úgy van (Derültség.) — a 
min most már nem is lehet kételkedni, mert a mi­
niszter ur mondta, (Derültség.) hogy Wcnzl-fegyverek 
adatlak el, épen azért kértem a ház t. elnökét, en­
gedje meg, hogy ily 70 krjával eladott fegyvert a ház 
irodájába helyezhessek el, (Derültség.) hogy a I. kép­
viselő urak meggyőződhessenek, vajon a fegyver a 
rajta levő szuronynyal együtt az állam károsodása 
nélkül el volt-e adható 70 krért.

Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter: Vegye 
meg drágábban! (Élénk derültség.)

lóczákon s bent a házakban hangos beszélgetés 
folyt. Azt lehetett volna hinni, hogy az ép ekkor 
tanácskozó kerületi gyűlés meg az ugyanekkor folyó 
választás ejtette Bjelszk polgárait ekkora izga­
lomba.

De hát kerületi gyűlést sokszor tartottak már 
Bjelszkben, s esett ott választás is botrányos jele­
netekkel egyetemben, a nélkül, hogy a város lako­
saira valami különös benyomást tettek volna.

Ők az ilyesmit csak úgy futtában intézték el egy­
más közt az utczán néhány rövid szóval:

— Volt benn? kérdi az egyik, tekintetével arra 
az épületre mutatva, melyben a kerületi rendek a 
gyűléseiket tartják.

— Volt;; . leteli rá a másik, s félreérthetetlen 
kézmozdulatot tesz.

A kérdező hozzá van már szokva az eszmecse­
rének ehhez a neméhez; szó nélkül is megérti, mi­
ről van =zó, s csak azt kérdezi:

— Ki?
— Petrovics Iván.
— Kit?.
— Parier.ics Ivánt.
Nevetnek s tovább mennek dolgukra.
Nern ilyesféle dolog volt az, a melyről most szó 

^lt.
Olyan mozgalom, olyan zaj volt itt, mint nagy- 

vá-ár idején. A gyermekek csapatostul siettek ki a 
\ árosból, a kapuk előtt elterülő legelőkre, honnan 
ism, t más csapatok tértek vissza a városba; de 
nemcsak gyermekek, hanem felnőttek is jártak-kel- 
tek, még pedig igen tisztes külscjüek, vitorla vászon 
vagy nyersselyem nyári öltözetekben. A város fia­
tal hölgyei, napernyővel a kezekben, sokszínű «pa- 
nier»-kben (nagy divatban voliak ezek akkor), egész 
széliében elfoglalták az utczákat, úgy hogy a fiatal 
Rogacsev kereskedő, ki pompás almásszürkéjével 
épen arra hajtott, kénytelen volt meghúzni a gyeplőt 
s fogatát egészen a fehérre meszelt házak faláig 
szorítani.

A fiatal hölgyeket a városbeli fiatal mák kísér­
ték, a kik fekete bársony galléros szürke felöltőik­
ben, szalmakalapjaikban vagy kokárdád szolgálati 
sipkájokban s ujjaik közt a vékony sétapálczával 
rendkívül előnyös színben tűntek fel.

A tarka, czifra tömegben ott volt a két Jzotov 
testvér is, az összes bjelszki mulatságok rendezői, 
a négyesek és kontre-tánezok vezetői. Ott voltak, 
ha ugyan nem a városban szaladgáltak, hogy hölgy 
ismerőseiknek megvigyék a legfrisebb híreket.

— A valniszki kerületből már megjöttek — el­
foglalták a legelő felerészét egészen le a folvóig, 
beszélé Leonid, az idősebbik testvér.

— Megszemléltem őket a «magaslat» tetejéről, 
tévé hozzá Konstantin, a fiatalabbik, a ki mindig 
válogatott kifejezésekkel iparkodott élni. — Festői 
látvány!

A «magaslat» nem más, mint egy domb a 
Bjelszka mellett elfutó Rohla folyó meredeken fel­
szálló jobb partján. E dombról pompás kilátás nyí­
lik a városra és környékére.

—- Pompás eszme! Fogassunk he s menjünk fel

a magaslatra, hogy onnan lássuk őket. Pikniket 
rendezünk. Mit szólnak hozzá?

Ez a javaslat Bjelszk «legfashionable-ebb» höl­
gyétől a «főpénztárnok öcscsének» a nejéiül eredt, 
miként a szép asszony férjét általánosan nevezték. 
Nyolcz évvel azelőtt került Pétervárról Bjelszkbe s 
ennélfogva a divat és «tónus» dolgában első szava 
volt a városban. A terv természetesen általános 
tetszésre talált.

A kövér keselyt befogták a kocsiba — olyan 
kocsiba, a milyeneket csak a kerületi városokban 
láthatni: két hosszú üléssel és két hosszú lábzsá­
moly lyal. Az emberek úgy foglalnak helyet, hogy 
hatan-heten ülnek egy sorban, háttal a másik cso­
portnak. Afféle omnibusz.

Tizenkét főnyi társaság foglalt helyet a kocsin s 
kiroboglak a városból, végig a gyermekcsoportok, 
ifjú hölgyek sorai és mindenféle nép tömegei kö­
zött, a kik mindannyian a városi legelő felé tó­
dultak. ;

Az omnibusz tovarobogott a város homokos ut- 
czáin, átment a hídon és a folyó meredek jobb 
partja felé tartott. A kesely nagynehezen hatolt föl 
a két versztnyi «magaslat»-ra, hatalmasan vetve 
meg lábait a fölfelé haladó lejtőn, hogy vaskos lá­
bain csakúgy ránezosodott össze a fényes szőr.

Félórával utóbb a vidám társaság ott ült a ma­
gaslat szélén, mely ötven fonálnyira emelkedett 
csaknem függőlegesen a folyó íölibc.'A déloroszországi 
pusztaság a maga sajátos szépségeivel egyszerre 
tárult itt a néző szeme elé.

Mint sokszorosan kanyargó szalag kígyózik ke­
resztül a pusztán a Rohla északtól délnek. A jobb­
part egyenesen szökik fel a magasba, s csak nagy 
nehezen lehelne a mogyoró-cserjékbe, kecskerágó 
és jeneszler-bokrokba kapaszkodva a tetőre feljutni.

Innen aztán negyven versztnyire látni el a messze­
ségbe. Északnak és délnek a folyó jobb partján 
hullámos dombvidék terül el; ilt-ottkeresztülviláglilc 
a felső rétegen a kréta-alapzat. A sík halparton 
elvesz a tekintet a végtelen, gyönge lejtőben emel­
kedő pusztaságon, mely a szivárvány összes szí­
neiben pompázik: sárgán a kutyatejtől, mely nagy 
táblákban burjánzik, zölden a fiatal vetéstől, ezüstö­
sen ott, hol a rekettyefii terem és sötét ibolya 
színűén, hol az eke vasa ép most forgatta meg a 
kövér lóidét.

Csak a gyakorlott szem tud észrevenni a mérhe­
tetlen síkságon itt egy-egy szakadékot, ott egy már 
fölásott /curganl, ószláv sirdombot, melynek kő- 
alakja már cl van távolitva, hogy «mint u szittya- 
korból való emlék» díszítse a khárkovi egyetem 
udvarát, vagy mint szegletkő támogassa valamelyik 
pusztai ház istállóját.

A folyó balpartján elszórt fenyők, sürü fűzfa- 
lombok és illatos vad-démutka csoportok láthatók. 
A parttól nem messzire a folyó egész mentében 
futóhornok buezkái sorakoznak. Itt van a bjolszki 
temető is, mely kis fatemplomával a magaslat­
ból olyannak tűnik fel, mint egy kis oázis a siva­
tagban.

Közelebb a város felé, mely a homokos talajpn

Csatár Zsigmond : Mert bizonyos, hogy azon fegy­
ver szuronya i.- maga megér 2 irtot. (Élénk derültség. 
Felkiáltások : Vegye meg !)

En azt hiszem, hogy a közös hadügyminisztérium 
költségeire megszavazott milliók nem arra valók, hogy 
ha a fegyverekre 8—10 millió forint adatik ki, most, 
midőn oly rohamos gyorsasággal változnak a fegyve­
rek, 36 frtba került fegyver 70 kron adassák cl. Hi­
szen ezen fegyverek mint ócska vas is többet érnek 
70 krnál.

Egy dolog bizonyos: az, hogy Magyarország tör­
vényhatóságaiban rendezett tanácsú városaiban és na­
gyobb községeiben a kvóta arányában ránk esett fegy­
vereket 6, 8 sőt 10 írtjával is megvették volna. (Zaj 
jobbfelöl.) Engedőimet kérek, legközelebb Békés-Gyulán 
rendeltek meg az ottani városi szolgák használatára 
fegyvereket, a melyek tulajdonkép csak parádéra szol­
gálnak, mert hiszen nem szoktak azzal lövöldözni, 
(Derültség) hanem sétálni a városháza elült, (Derült­
ség) hogy a rendre fel vigyázzanak, 35 írtért darabon- 
kinl. Szívesen adlak volna ily fegyverekért 7—8 frtot 
és e mellett a városnak is takarítottak volna meg egy 
csomó pénzt. (Zaj.) Oly fegyvernél, a mely 10 frtot 
ér, a 70 krt nem lehel oly eladási árnak elfogadni, 
mely az értéknek megfelel.

En is tettem lépéseket, hogy egynéhány jó barátom 
részére ily fegyvert szerezzek, de nem lehetett kapni 
attól a vállalkozó embertől 2 frt 50 krért sem, úgy 
felment az ára. (Derültség.) Van több képviselő, a ki 
ezt ép oly jól tudja, mint én. Ha Mojzes gazda cl 
tudja adni 2 frt 50 krajezárért, akkor a magyar állam 
is eladhatta volna legalább ilyen áron. (Zaj jobbfelöl. 
Felkiáltások: Eláll!) Láttam továbbá, hogy a kórhá­
zakban felállított ágyak lábai rendszerint üres csövek­
ből készültek: a vaságyaknál ezeket a puskacsöveket 
jól lehetett volna alkalmazni ily nagy birodalomban, 
(Nagy derültség.) és mig most akár a városnak, akár 
az államnak egy ágy belekerül 15—20 írtba, felállít­
hatta volna, fél áron. Es miután úgy Magyarországon, 
mjnt a LajIllán túl a íinánezok végiiolellcniil szapo­
rodnak s minthogy a íinánezok nem háborúba szoktak 
menni, hanem csak egyes békés helyekre rendet csi­
nálni, a hol szűz dohányt akarnak elkobozni, a Werndl 
fegyvereket a íinánezoknak lehetett volna adni. (Álta­
lános derültség.)

Így állván a dolog, a magam részéről a honvédelmi 
miniszter ur válaszával megelégedve nem vagyok, mert 
seliogy sem bírom megfogni, hogy egy 36 frtos fegy­
vert hogyan lehetett 70 krért eladni.

Tisza Kálmán miniszterelnök : A mikor a honvé­
delmi miniszter rámutatott arra a lényre, hogy azon 
fegyverek ára az 1888. évi hadügyi költségvetésben a 
hadügyminisztérium saját Levételei közt henne van, 
akkor egyúttal mindenki elolt, a ki tudja, hogyan 
mennek a dolgok, bizonyossá tette azt is, hogy úgy a 
magyar kormánynak, mint a delegácziónak az el­
adásba bele kellett egyeznie, mert másként ezen költ­
ségvetés érvényre nem emelkedett volna. (Igaz! Úgy 
van! 1 Islyeslés a jobboldalon.)

A mi azt illeti, hogy ezen fegyvereket akár a nép­
fölkelésnél, akár városi közbiztonsági közegeknél, akár 
a pénzügyőrségnél lehetne még használni, nem tudom, 
— a népfölkelést most egyelőre nem említve, —hogy 
mennyi idő alatt fogytak volna el ezen fegyverek, ha 
a felhozott tzclokra alkalmazlanának, (Igaz! Úgy van!) 
továbbá azt hiszem, hogy som ezeket a közegeket, 
sem a népfelkelést, ha esetleg szükség lesz rája, 
Alvinczy-ícgyverőkkel ellátni nem lehel, (Elénk derült­
ség, tetszés és helyeslés a jobboldalon.)

Csatár Zsigmond Hát én a delegácziónak tagja nem 
voltam. (Derültség.) F.s megvallom, habár figyelemmel 
kisérem is a dclegáczió működését, de arról egyáltalá­
ban nem olvastam csak egy beiül sem, hogy ott akár 
Wenzl, akár másféle fegyver eladásáról szó lelt volna. 
En ugyan nem is óhajtom azt soha a magam részére, 
hogy oda is besegítsen az isten. (Derültség.)

A ház többsége a válaszokat tudomásul vette.
Következnek a Balogh Géza,és Vállyi A ipád kép­

viselő urak Viczmándy Ödön vadássön- 
kóntes öngyilkossága ügyében előterjesztett 
intevpellácziúkra adandó miniszteri válaszok.

Tisza Kálmán miniszterelnök : Heinéiéin, hogy a 
l. képviselőhöz - bár tagarlhaliánul a sorrend úgy 
volt, mini a I. elnök ur elmondta — ha visszaemlé­
kezik a két inlcrpclláczió tartalmára, helyesnek fogja 
találni, hogy én válaszoljak először, mert azon inter- 
pelláczió, melyre nekem válaszolnom kell, a kö­
vetkező :

(Olvassa); Tekintve, hogy a magyar törvényhozás­
nak joga és kötelessége éberen őrködni, miszerint a 
közös hadseregben a magyar i(jakkal szemben a ka­
tonai fegyelem és szabályzat csakis czélzatának meg­
felelően és emberséges módon alkalmaztassák, te­

kintve, hogy ifj. Viczmándy Ödön vadászönkentcs ön­
gyilkosságát a hírlapok és a közvélemény a durva 
bánásmódnak tulajdonítják, kérdem :

Van-e tudomása a t. miniszterelnök urnák ezen 
esetről?

Ha nincsen, szándékozik-e szerezni és annak ada­
tait a közvélemény megnyugtatása czéljából is a kep- 
viselöházza! közölni V

A másik interpelláczió, melyet a t. honvédelmi mi­
niszter ur bizonyosan fel fog olvasni, inkább oly tény­
kedésre vonatkozott, mely felett nyilatkozni a szerint 
lehet, a mint a tényállás a hozzám intézett interpellá- 
czióra adandó válaszomból fel fog derittetni.

Ezeknek előrebocsátása után mindenekelőtt azt nyil­
vánítom, hogy igenis volt tudomásom az esetről 
a hírlapokból, do volt tudomásom magánúton arról 
is, hogy a hadtestparancsnok már előbb a leg­
szigorúbb és legalaposabb vizsgálatot rendelte el. Az 
interpelláczió folytán kötelességemnek tartottam t. ba­
rátommal a honvédelmi miniszterrel együtt magának a 
dolog lényegének megtudhalása végett a vizsgálatra 
vonatkozó irományokat és a vizsgálat eredményét ma­
gunkkal közöltetni, a mi teljes készséggel megtörtén­
vén, lesz szerencsém azok alapján a választ megadni. 
(Halljuk! Halljuk !)

A vád, a mely hirlapilag emeltetett, az, hogy Brand­
ner kapitány, az egyéves önkéntes! iskola parancsnoka, 
a szernncsétlenii! járt Viczmándy irányában üldözés­
sel, durván, kegyetlenül járt el. Erre vonatkozólag a 
következőket mondhatom. (Halljuk!)

A vizsgálat folyamán kihallgattatott az iskola egyik ta­
nára, neveket olvasni akarom, hogy tévedést ne kövessek 
cl, Blanz főhadnagy a kit az öngyilkos a testvéréhez in­
tézett, hátrahagyott levelében, (Halljuk ! Halljuk !) 
melyre még más oknál fogva is vissza fogok térni, — 
mint igazságos és jó embert dicsért, mondván, hogy 
csakis Blanz főhadnagy volt az, a ki öt mindig védte. 
(Halljuk !) Es a főhadnagy ur azt vallotta, hogy igaz, 
a büntetéseket mindig a kapitány szabta ki, mert az 
egyéves ünkéntesi iskolánál a fenyitö rendszabályokat 
alkalmazni csak a kapitánynak van joga, — a ki ott 
parancsnok — és másnak nincs ; de ö maga volt az, 
a ki kél esetben a büntetést provokálta, az illetőnek 

minden jóakaratu intése daczára le nem győzhetett 
hanyagsága, figyelmetlensége folytán, a mely figyel­
metlenség többek közt abban is nyilvánul, hogy pl. a 
tanórákon az illető nem csak szórakozott volt, hanem 
több Ízben azon is rajta kapták, hogy mig a tanár 
lanitott, addig ö újságot olvasott. (Elénk mozgás hál­
ós szélső baloldalon és felkiáltások : Rémi lő bűn ! Bor­
zasztó ! Zaj.)

Egy t. képviselő ur azt mondja : Rémitö bűn! Nem; 
de mégis oly dolog, melyet nemcsak katonai, hanem 
bármely iskolában, a hol rendet tartanak és azt akar­
ják, hogy a fiatal ember tanuljon, el nem tűrnek. 
(Élénk helyeslés jobbfelöl.)

De kihallgallatott Pilisi Nándor jogász is, (Halljuk!) 
ki Viczmándyval utóbb együtt lakott és ez azt vallja, 
hogy az illető a kapott büntetéseket neki elbeszélte 
ugyan, de üldözésről, rossz bánásmódról elölte soha 
sem panaszkodott. Kihallgatlatlak az összes önkénte­
sek, neki tanulótársai és mind azt vallották, hogy 
Brandner kapitányt ugyan szigorú, de igazságos em­
bernek ismerik egész eljárásában. (Nyugtalanság a 
szélső baloldalon.)

Legyen szabad még szemben azzal, az indokolás­
ban nem, de az inlerpelláezióban kifejezeti mintegy 
feltevéssel szemben, hogy az illető kapitány üldözné 
az egyéves önkényt esőket, elmondanom azt is, hogy 
ö, mint az egyévi önkéntes iskola parancsnoka, bi­
zalmas, vagy katonai hivatalos nyelven szólva, titkos 
rendeletét bocsátott ki a tanárokhoz, melyben utasítja 
őket, hogy legyenek meg minden lehetőt, hogy ha 
csak lehet, az összes egyévi önkéntesek a tiszti vizs­
gát az év végén lelehessék: figyelmeztet egyesekre, 
kik hanyagok — igaz, köztük volt Viczmándy is, hogy 
azokra különös gondot fordítsanak és minden rajtuk 
álló eszközzel igyekezzenek őket rávenni, hogy a hanyag­
sággal abbanhagyva, felhasznál ják az időt. (Helyeslés jobb- 
felöl.) De tovább is megy. Mint helyes eljárást,hogy a czél 
könnyebben elérhető legyen, azt ajánlja még nekik, 
hogy a tantárgyak előadásánál a tantéleleket előszűr 
magyarul adják elő és csak azután németül. Ez tehát 
talán nem jele annak, hogy ö akár az egyévi önkén­
teseket általában, akár pedig a magyar egyévi önkén­
teseket üldözni tartotta volna hivatásának vagy felada­
tának. (Úgy van ! jobbfelöl.) Ez l. uraim cm* vonatko­
zólag a tényállás. De vannak levelek, melyek az ille­
tőnél részint halála után, részint akkor, mikor az ön­
gyilkosságot elkövette találtattak ....

Károlyi Gábor gr. Halála után irta? (Derültség a 
szélső baloldalon. Mozgás a jobboldalon. Halljuk !)

Elnök: A képviselő urnák nincsen joga olyat közbe-
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igen csinosnak látszik, kertek es legelők húzódnak 
egészen a lói yóig.

Ezek a legelők vonták ma magukra az általános 
figyelmet, ügy tavkállotlak, mint valami különféle 
színekből összeállított szőnyeg, és valóban «festői 
látványt nyújtottak», mint a fiatalabbik Izotov ma­
gát kifejezte.

Szennyes-szürke sátrak álltak szerteszét, s köz­
tük és a számos szekér közt tarka-barka ember- 
tömeg hullámzott: sötét alakok, a férfiak kaftánban 
és szürke ingben, az asszonyok rikító vörös es sárga 
szoknyákban.

Czigányok voltak.
A kifelé tódulok és bámészkodók száznemíi tö­

mege, mely a ritka vendégeket látni jött ide, össze­
vissza kiabált és zajongott ; c zsivajhoz hozzájárult 
a lovak nyerítése, a kalapácsok döngése, s nohány 
tuezat szeliditett medvének a monnogása, melyeket 
a szomszédos kerületek ezigányai hoztak Bjelszkbe.

Meleg, napos, csendes nyárutói idő volt, ugv 
hogy a tömeg zsivaja fclhatoít egészen a magas­
latra.

Petrovna Olga, «a föpénztáros öcscsének» a fele­
sége el volt ragadtatva. Színházi messzclátóval né­
zegette a tarka jelenetét.

— Ah, milyen érdekes! És ott, ott . . . nézze 
csak, Leonid, milyen hatalmas medve! . . . Ott, 
jobbra! . . . S mellette og\ fiatal czigány — való­
ságos Adónisz!

Leonidász elvette a messzelatót, melyet Petrovna 
Olga odaadott neki s egy szokatlanul szurlos ezi- 
gánylegény sugár alakját pillantotta meg. A legény 
egy roppant nagy medve mellett állott, mely a há­
tuké lábán guggolva, jobbra-balra imbolygóit és 
simogat!atla magái a legénynyel

— Hadd nézzem én is! szólt egy simára borot­
vált képű vastag mi ember.

Egy darabig figyelmesen nézeti oda s azután 
Petrovna Olgához fordulva, mely sóhajjal monda:

— Igaza \ ;m, l’eírovna Olga, valóságos Adónisz. 
Do biztosítom önt, hogy ebből az Adúniszból első­
rendű lókuló lesz!

— Mond lééi'! Önnek mindig az a törekvése, 
hogy a kölié-x; ■! a prózába rántsa le. Miért lenne 
tökölő ? Nem akarom hinni. Olyan becsületes 
képe vau.

— Becsületes ide, becsületes oda ... De hogyan 
táplálja azt a szép termeiét a medve nélkül? Hol­
nap megölik a medvéket s ennek az ezernyi czi- 
gánynak a lelő szétszóródik mindenleié.

— Hiszen értenek a kuvávssághoz, jövendőmon­
dáshoz ...

— .lövendőmondáshoz ? Tegnap liija czigány, a 
lóvasaló kovács volt nálam . .. azzal lessék csak 
beszélni ! «Gyönyörű szürkéje vau Fomics Fórnál» 
szólt hozzám, «de óvakodjék a fajtúmbeliektől!» 
«Hogy-hogy ?>» kérdem tőle. «ol akarod talán lopni?» 
Erre llija igen gyanúsan vigyorgott. Ilyen az ő jö­
vendőmondásuk !

Most leoldották a kocsiról a nagy kosarat, mely­
ben az eleséget hozták. A társaság vidám csevegés 
mellett fogott az evéshez és iváshoz, a nélkül, hogy

ügyet vetett volna az alant elterülő «festői lut- 
vány»-ra.

A nap lehanyatlott; a dombok hatalmas árnyé­
kokat vetettek a legelőre, városra, pusztára ; a tár­
gyak körvonalai összefutottak, s mint délen minde­
nütt, a nap gyorsan olvadt bele az éjszakába.

(Folytatása következik.)

HÓFÚVÁSBAN.
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Irta:

ESET iöZ-A-ZESTE.
— Azt hittem, hogy jogom van egy kis tréfá­

hoz a saját szakállamra, kapitány, s nem gondol­
tam, hogy egy czéhbeli gentleman egy másik gent­
leman apró játékaiba beleavatkozik, folytaid.

— Alii lel.
— Miért ?
— Fel, ha mondom.
Manuel felkelt s ránézett a fekvőre.
— 11a kiáltani mersz és ezeket az asszonyokat 

felébreszted, az élő istenemre mondom, hogy mikor 
ide berohannak, ott fognak találni téged dögölve a 
szobnpadlón, melyet bemocskoltál.

Felkapta a korbácsot s kétszer szörnyű ütést 
mért vele a czenk válla közé. Az elfojtott fájda­
lomtól nyöszörögve rogyolt ez utóbbi térdre.

— Most hallgass ide, mondd Lee a korbácsot a 
levegőben csóválva, majd telfrissitem az emlékeze­
tedet. Tanultad azt nálam valaha, a mig nálam 
voltál — a mig kénytelen nem voltam téged a 
gentlemanek társaságából kitaszítani — tanultad ezt 
nálam, hogy egy magánember házába betörj ? 
Felelj.

— Nem, hebegte a nyomorult.
— Tanultad azt, hogy férfin kívül és pedig azt 

is szemtől szembe állva, asszonyt, vagy gyermeket, 
vagy akárkit kirabolj ?

— Nem, felelt Manuel.
— ’tanultad azt nálam, hogy asszonyt, vénet 

v'ugy fiatalt, bosszúságból vagy nyájasságból csak 
egy ujjal is megérints.

— Nem !
— Akkor, szegény Manuelem, az történt, a mi­

től féltem ; a czivilizáczió elrontott. A gazdálkodás 
és az egyszerű pásztorélet tönkre tette erkölcseidet. 
Átlátok rajiad, te meg akartál szökni a barmokkal 
és a prairie-lóval, s a közben elakadtál a hóban, 
s ekkor gondoltad ki ezt a kis tréfát. Nem úgy 
van ? Ez újabb hiba volt, Manuel; én neked soha­
sem engedtem meg, hogy gondolkozz, a mig nálam 
voltál.

— Nem ám, kapitány.
— Ki ez a czimborád?
—- Egy átkozott, gyáva fekete, a felföldről.
— E részben egyetértek veled; de nem valami 

fényes mintája volt neki benned. Hova ment 
most ?

— Miattam akár a pokolba.
— Akkor szeretném, na elkísérted volna. Ide 

hallgass. Ha van ut, a iieiy innen kivisz, te isme­

szólni, a mi zavarja a szónokot. (Igaz! I 
felöl.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : Mond'.; 
vannak levelek s legelőször is az, a nn l 
már említettem — a szerencsétlen itjunúl 
sága után találtak és melyet bátyjához irt. Ez a levél 
az, a melyben igenis Brandner kapitány ellen is pa 
naszkodik, de egyúttal azt mondja, hogy * lurten* 
eleget, a többek közt apámnak október lö-diki levele: 
is, többet már nem tűrök. Minden arra inn al, hop. 
szegénynek voliak vagy képzelt, vagy valód;, de 
bajai is : családi bajok. Lakásán találtatott továbbá 
testvérének egy levele (Halljuk ! Halljuk !i, melvben 
felszólítja öt, hogy szakítson azon — hihetőleg kímé­
letből mondja ugv — családi hibával, a hany,.p-ágj-tt| 
a czélnak szem elölt nem tartásával : ezt a .< j.,,na­
pot igyekezzék jól fölhasználni, ne hogy a 
sodik évi szolgálat kellemetlensége érje. És ugyan­
ezen levélben az is áll, hogy bocsásson meg neki, 
ha szűk anyagi viszonyai miatt segélyén* pénzt 
most nem küldhet, de mihelyt lesz, küldeni f.g.

Ugyancsak egy dr. Rácz nevű barátjától jamúrius
hóból van egy levél, melyben ez azt írja: ............ .
segítek mindenkor, mikor lehet, rajtad, de mo.-i nem 
segíthetek.» Zsebében pedig halála után cgv 
dula is találtatott, tehát nem áll az a felt . . , 
(Nagy zaj a szélső balon és felkiáltások: ív. ; .1, „
gcs ! (Halljuk ! Halljuk !)

Engedőimet kérek, a ki elég fontosnak laiija c az 
ügyet és azt tartja feladatának, hogy meggy'*/ 
legyen szerezhető az indokról, az ezeket fíilö.-b i*!. 
nck nem mondhatja. (Igaz! Ugv van! a jobb« íalwi 
és én azt tartom, hogy nem az a feladatunk, *. somi 
áron azt akarni bizonyítani, hogy isten tudja, imtéle 
hiba történt a tiszt részéről, hanoin feladatunk az 
igazságot felderíteni. (Elénk helyeslés jobbfelöl.

T. képviselőház! Bizonnyal sajnos, fáj la iiz 
eset, de az még sajnosai)!), hogy mindunlala. <|. 
nem naponkint, találkozunk hírekkel a nyilv. -Ng 
közlönyeiben, melyek hol egy jogászról, hol o: 
nikusról, hol még középiskolai növendékekrőlisz­
nak hasonló megdöbbentő eseteket. (Úgy van! |ö.v 
van! jobbfelöl.) Elég sokszor egy szülői dorgál 
vagy cgv tanári szigorú megszólítás, vagy a 
egy rossz kalkulus — és az illető azt laríja 
szerübb dolognak: véget vetni életének. (Igaz: így 
van ! a jobboldalon.)

Thaly Kálmán: Ez betegség!
Tisza Kálmán miniszterelnök: Ezen szórnom je­

lenségek egyikével találkozunk itt, és ezen sz .a 
jelenségeket csakis erkölcsi neveléssel lehet a j<> u*ii 
meggátolni. Talán nem volnának ilyen gyakorié . ha 
az öngyilkossági esetek annyira a nyilvánosság óié- 
nem vitetnének, mert ez sok, már félig-meddig meg- 
zavnrodott fiatal embert csak azért, hngv 
nevével is foglalkozzanak, rá viszi az öngyilkos .va. 
(Igaz! Úgy van! a jobboldalon.)

Kérem a t házat, méllóztassék válaszomat tu*! 
sül venni. (Élénk helyeslés jobbfelöl. Zaj a ; 
szélső balon.)

Károlyi Gábor gróf: Ilooh 1 Hoch' Hoch '
Elnök : Károlyi Gábor gróf képviselő ural kém 

vagyok rendre utasítani. (Elénk helyeslés jobb; . i. 
Nagy zaj és mozgás a szélső balon.) Éljen Karok 
kiállások.

Fejérváry Géza hr. honvédelmi miniszter: i 
Miután ez ügyben •— es pedig azon föltevésben, 
mindaz igaz, a mit akkoriban a hírlapok állította 
hozzám is intézteiéit kérdés az iránt, vajon ezen 
kir. századosnak embertelen búnásmói ja m -g 
torolva ? r-s miután a I. miniszterelnök i '.alas. ; 
a t. interpelláló képviselő ur is. azt hiszem im
zödhetcU arról, li igv ezen százados nem hcKn hehe
hanoin igenis mii den lekintelben nagyon i- he! körűin
járt el - 1 Elénk ei enrnomlás haliéiul.i ennélí' gv. ■ A t
rása kifogás :<! nem esik, 1. iái hiillli !é ■ • ' mándj
meglóriásról egyé Italában nem ehet szu. előadj

Kérem ebbéli válaszomat tudomásul ven.a, i. 
I. képviselő ur talán nem kívánja, hogy un: !a 
ismételjem, a miket a I. miniszterelnök ur h : 
(Helyeslés jobbfelül.)

Balogh Géza : (Halljuk! Halljuk!) A vala.-z, n 
az igen t. miniszterelnök ur adni méltózlatoii. 
met nem nyugtatott meg, söl az önkéntesek 
iránti aggályaimat még inkább növelte, mert 
meggyőződtem arról, hogy a t. miniszterelnök ur 
akarja megismerni a társadalom azon törvényié, 
a hatalom felelősséggel jár, és ez esetben sem 
tudni, hogy a hatalom gyakorlásával meghízott 
dós felelősséggel tartozik azon lényeiért, melyek 
lyússal voliak a neki alárendelt szegény önkén!* ■ 
sorsai a. hanem a kényelmesebb eljárást vil:, 
minden felelősséget az áldozatra hárít, a ki g 
tehetetlen lévén, képtelen volt me gát niegv. I

red azt, vagy megtalálhatod. Két napot adu! 
nck a letelte után az lesz a rendelet, In így i
löjjenek agyon, a hol meglátnak. Most vesd I* a
csizmádat.

A csavargó sötét arcza szemlátomást felien 
változott, s logai babonás félelemmel vaezug ak 
össze.

— Nem szándékozlak azonnal agyonlőni, m .iá 
Lee mosolyogva, s azért még mindig megmarad 
számodra az a lehetőség, hogy a csizmádban hal.-:: 
meg.* Csak azt kívánom, hogy cseréld lel a Halé 
lábbelijével ott a sarokban. A dolog ugv áll, hogy
nekem ezek a tieid nagyon megtetszettek, h : a
divat, hogy a harisnya kívül legyen a csizmán 
rendkívül csinosnak tűnik fel előttem.

E közben Manuel levetette csizmáját a puha bur­
kolattal együtt, s felhúzta a másikakat.

— Most nyisd ki az ajtót..
Megtette. Falkner már a küszöbön várakozó::.
— Nos. bocsásd szabadon must minduk. '• 

Ned ; de előbb vedd cl Maiméitól a fegyvereit, n * H 
ezek kelten utóbb is összevesznek. A légy ven - ..-s 
szokása, Manuel, tévé hozá Lee, míg Falkner i - 
tolyt és egy bowie-kést elvett a félvérüiul, ei 
szakosságokra ősz!ónoz s az nem egyeztethető 
a pásztor- és jubászéleltel.

Midőn Falkner visszatért, azt monda társai. -:
— 1 anácsosnak tartod te György c veszett i- 

tyákat szabadon ereszteni? Szent isten, mik- *‘ 
torkát megfogtam, alig bírtam a kezemet vis . • 
vonni, mert eszembe jutott, mii akartak ezek i'!

— Kedves Ned, monda Lee, a kényelem civ.cé- 
vei nyújtózkodva ki takarója alatt, arra kell, h :y 
figyelmeztesselek, hogy a magasabb eszmekor • 
mészetes büszkesége téged elfogulttá tesz niestet 
günk általános mértéke iránt. Én tényleg teljesen le 
voltam sújtva Manuel ellenvetésének helyesség! •>!, 
hogy t. i. elzárom előtte az utat, a min"mások h 
is járnak.

— György! vágott közbe Falkner vad felit. ‘ 
lássál.

— Légy nyugodt: belátom, hogy már talán >; 
gyón is későre jár az idő, a mélyebb pbilosoj I -A 
vizsgálat folytatására, s le ki vagy fáradva. <* '• 
korlatilag tekintve tanácsos volt őket elküldeni, 
elölt két dolgot fölfedezett volna: t. i. az áss. • 
nyokhoz való viszonyunkat és aztán, hogy hányán 
vagyunk itt. Most azt hiszik, hogy hárman vagy 
négyen vagyunk itt és pedig az asszonyok beleegye­
zésével.

— A kutyák!
— Ők a legnagyobb hízelgéssel illetnek bennün­

ket, a mire csak képesek, midőn nagyobb gazembe­
reknek tartanak bennünket magoknál. Te nagyot 
igazságtalan vagy Ned.

— Hátha kimásznak és történetünket elbeszélik *
— Akkor meg lesz az a ritka gyönyörűségünk 

hogy jobbaknak tudjuk magunkat, mint a minőknek 
hisznek. És most dugd el a csizmákat valahova, a

* Az erőszakos halál jelzésére használt szólásnuiJ, 
mely a délvidéki desperadók közt van forgalomban s 
babonás félelem tárgya.
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hatalom önkénye ellen. T. ház! Állami intézményeink 
közt a közös hadsereg csaknem az egyedüli, melvben 
haladó korunk humanizmusa még nem vert kellőleg 
gyökeret. (Igaz! a szélső balon.) Minduntalan halljuk 
a panaszt, hogy a tisztek rosszul bánnak alárendelt­
jeikkel.

.Magam voltam nem egyszer szemtanúja az ily rossz 
bánásmódnak (Halljuk! 1 falijuk !) es egyszer, mikor 
figyelmeztettem a tisztet, hopv az altiszt a íeVénvség- 
gel igazán durván, brutálisan "bánik, azt felöltői -•) pe­
dig igen tisztességes, nevelt úri ember volt |,ógy 
ez ily bestiák megérdemlik s nem érdemesek arra, 
hogv másféle bánásmódban részesüljenek. (Mozgás a 
szélsőbaloldalon.)

Hiszem, hogy a nvngnli ezivilizált államokban is 
megtörténik, hogy a tisztek m- xnl bánnak a legény­
séggel. (h' hvg\ -. ily mértékben legven. mint az 
Magyaror:.z.t nein birom elképzelni. És pedig 
annál km' !■ -H hiszen má* helvíilt az ilv bánás­
mód megtorlásban tévesül.

(..sak legkózeiebb i- volt alkalmam olvasni, hogy 
egy kiváló szr-lb-m a nemet császár. midőn tisztjeihez 
beszédet intéz. '|, ana intette őket, hogv ne legyenek 
durvák és l et . z. !. >k a legénységgel szemben, hanem 
el nézők és türelmesek, a tegnapi lapokban pedig azt 
olvastam, hogy ugyanazon tejedelem. a hadsereghez 
intézett rendi-,'Höhen i-z-k-l "mondja : «Az alantasok 
irányában laimalandó méltatlan bánásmód megbünte­
tendő. Minden katona törvényes, jogos és méltányos 
bánásmódban részesítendő, mert ez képezi a szolgálat 
szeretettnek é« a hivatáshoz való ragaszkodásnak alapját, 
és fejlesztése előmozdítja a szeretetni és bizalmat 
a felebbvalók irányában.« Nálunk t. ház, az ilv tár­
gyakat még megemlíteni -em lehel. (Kllemnondások 
jobbfelöl.) t y. volt intetpelláeziőm beadva és oly 
hangon volt az hex ezelve.bogy a I. miniszter urnák nem 
lehet ellene panasza és mégis j,leges. (Derültség a szélső 
balon.) Valahányszor ehhez hasonló szomorú esel for­
dul elő és a I. miniszter úrim/ e tekintetben kérdés 
tétetett, mindig azt a választ kaptuk körülbelül, a 
mit ma az igen i. miniszterelnök ur adott, hogy az 
esetet sajnálja, hogy a vizsgálat megtartatott, hogy a 
vizsgálat alapján felelősségre senki sem vonható, hogy 
az önkéntes hanyag volt. hogy kötelességét nem tel­
jesítette, a büntetéseket megérdemelte, s hogy szo­
morú sorsának maga vetette meg ágyát. Ezt halljuk 
mindig. De megnyugtathatott volna az igen !. minisz­
terelnök ur, hogyha a vizsgálati iratokat beszerzi, le­
teszi a ház asztalára és mi meggyőződhettünk volna 
írről, hogy a víz-' dal miiv pontossággal, miiv lelki­
ismeretességgel. rí1 ven alapossággal és mely irányban 
vezettetett, milv.n körülményekre terjeszkedett ki", mi 
roll az anyag, mely a bíróság »*!«* terjesztetett és mi 
volt a bíróság elhatározásának indoka. (Egy van ! a 
bal és szélső baloldalon.)

Különösen óhajtottuk volna hűlni, hogy elbírálás 
tárgyát képezte-e az. a körülmény, hogy a parancsnok 
6 órai kurta vaun v, rette önkéntest azért, mert 
Úgy találta, hogy nyakra valójának szegéivé nem volt 
az előírásnak megfelelő, vagy elbírál.,- tárgyát ké­
pezte-e az a km dn.énv |..>;\ | •_> i ..p, ívággal fé­
nyi tét te tneg abból .,/ -Hókból, mer* nem égé-zen 
katonásan tisztelgett neki. Ezeket n körülményeket 
óhajtottuk volna tudni, hogy vajon bíróság mennyi­
ben tartotta e büntetéseket a katonai rend ús fegye­
lem érdekében - ges knek és mennyiben van 
ebben része a fegyelem neu bei gyakorolt visszaélé­
seknek ?

Különben, t. ház, mm m a nz-gáh.ii iratokba nem 
tekinthettünk bele, e szerint csak a saját magán tudo­
másomra szorítkozom, és e tokiul ölben megjegyzem, 
hogy a t. miniszterelnök nr nagyon óvatosan elhallga­
tott mindent, a mi a párán,-szoknak a felelősségét ter­
helte volna és igen ügyesen csoportosított minden oly 
körülményt, a mely reá menti) lehetett.

A tényállás tudomásom szeriül ngv áll. hogy Vuz- 
mándy megbüntet telel* egy alkalommal azért, mert 
előadás alatt iíjsávoi olvasott: másodszor rövid időre 
reá 20 napi fog /ti büntetlek az.érl, muri felada­
tát nem tudi.i - azon kifogása, hogv beteg 
volt, nem fogadlatoii 11 : miután • > n l'og-ágllünletést 
kiáltotta és p. i gküs/üiini ment u pnranesnoklioz, 
hat órai kurta \ :■ - ni hütileifeleit meg é*s re;) 2 I órára 
amint én tudóin, ismét lg napi lug-ágiji szablak ki 
rá. (Zajos felkmii ások a szélsöbahdouíon: Miért nem 
mondta ezt a miniszterelnök ur. ez félrevezetés!) Ezt 
a körülményt tartom én olvannak, a melv megzavar­
hatta a szegény halai ember lelkének egyensúlyát, 
mert meggyalázva érezte önérzetéi. (Egy van! a hál­
ás szélső baloldalon. Kllemnondások a jobboldalon.) 
Különben, I. ház, arra a körülményre, a mely lenden- 
cziózuaan felbozalotl, hogy egv zálogi-zédulát is talál­
tak nála, megjegyzem, hogy hiszen adósnak lenni nem 
szégyen, hisz ez kézi zálog, s hogy egvszor épen az

honnan, ha szükséges lesz. Mimid éjjeli látogatásá­
nak bizonyítékául elővehetjük. Jelenleg hallgassunk 
0 dologról s holnap vegggel kutasd ki. hol törlek 
be, s hárítsd cl a nyomokat, t'.zéltakm lenne az 
isszonyokat megijeszteni, mert <■/. a két ember 
visszatérni nem fog.

— És ha kimenekülnek ?
*— Akkor követhetjük nyomaikat.
—* Hátha Manuel zajt üt V
— És csizmája itt a házban? Ne félj. Jó éjsza­

kát Ned, feküdjél le.
E szavakkal Lee Leidé fordult s nyugodtan ismét 

elszenderült. Falkner azonban nem követte az okos 
tanácsot. Midőn meggyőződött, hogy barátja alszik, 
csöndesen kinyitotta az ajtót és kinézett. Látszott 
azonban, hogy nem hallgatózik. mert szeme kes­
keny fénycsikra volt irányozva, mely Kate ajtajú­
nak alsó végéről a folyosóra lopódzolt. Mindaddig 
szemlélte ezi. míg egyszer az el nem tűnt. s akkor 
csakúgy vetkezel len ágyára feküdt. A csendes moz­
dulat felébresztő az alvót, In a láz kitörését kezdte 
érezni. Nyugtalanul hánykódotl ágyán.

— (lyürgv. monda Falkner szelíden.
— Nos?'
— Hol volt az. mikor egy sötét éjen a vén 

missio templom előtt az országúton elhaladtunk, s 
a szent szűz alakja előtt égni láttuk a gyertyát?

Egy pillanatig nyomasztó hallgatás uralkodott.
— Azt akarod ezzel mondani, hogy gyújtsam 

meg a gyertyát megint ?
— Akkor ne lord a fejed ott lűábavaló rejtvé­

nyeken, hanem aludj.
Heggel a láz mindamellett valamivel rosszakra 

v'lt. Mrs. Hale, a ki eljött, hogy o lölütt sajnálatát 
kifejezze, azt monda :

— Tudom, hogy nem jól aludt: mikor barátjá­
val a folyosón a baleset történt, még hallottam a sza­
vaikat. és Kató azt állítja, hogy ajtajuk az egész éjjel 
nyitva \ U. Önnek is van egy kis láza, mr. Falkner.

(iyürgy kíváncsian tekintett Falkner halvány ar­
cába, mely ezúttal izzóra vált.

ÖTÖDIK FEJEZET.
A sietség és szenvedély, melylyei Clinch csapata 

a titokzatos lövés irányában tova robogott, semmi 
alkalmat sem hagyott Halénak a meggondolásra. 
Tudomásával voll annak, hogy a többiekkel együtt 
minden . i.ó- ezvl nélkül kiállóit, hogy lovát tőle 
hihetőleg Hűre hajtól la, s minden pillanatban 
várta, hogy valamit találnak, vagy utolérnek, egyéb 
gondolnia pedig nem volt. Clinch és Mawlins alak­
jai közvetlenül előNe elzártak lú;e minden kilátást 
az egyre szűkülő ösvényről. Csak egyszer, egy hir- 
teleni megállást felhasználva, mely sorrendjüket 
összezavarta, sikerült neki kérdést tenni.

— Nyomot vesztettünk, — de megtaláltuk is­
tié* 1 ÁlioM DifU a lovász, mig Ckneli hangos

előre hajtott. í.ovaik prüszköllek és resz- 
c.latlok. a lejtő meredekeblmek látszott és 

Halszerű homály, melyet az erdő sűrűsége nem 
igazolt eléggé, vette őket körül; vezetőjük azonban 
őrültként vágtatott elöltök. Hale visszatérő eszmé­
lete ugv mutatta, hogy nem volnának képesek har-

igen t. miniszterelnök ur maga említette itt e házban, 1 
hogy azért adott el egy birtokot, mert ü is adós volt. ; 
Adósnak lenni teliét nem szégyen. (Mozgás.)

Ezekre a részletekre t. ház iovább ‘ kilerjesz.kedni 
nem akarok, mert elvileg lehetetlennek tartom, hogv 
all;«mi életünk akármelyik ágában és igy a közös had­
seregnél is, egy ember olyan bánásmódnak legyen ki­
téve, mely öl az öngyilkosságig elkeserítse, hisz az 
emberi elet az államnak, a társadalomnak és az egyén­
nek legfőbb java. Ezt szükség nélkül feláldozni a Icg- 
nagyobb bűn. (Úgy van ! a bal- és szélső halolon.)

Különben az önkéntességről azon véleményben 
vagyok, hogy akkor, midőn tamilt, gondosan növelt 
ifjaink azon gyakorlati és elméleti ismeretek elsajátí­
tása végett, melyek a honvédelem érdekében szük­
ségesek, mini egyéves önkénlesek ezredükböz bevo­
nulnak, ezeknek a Halai koruknál fogva bölcs vezetőre 
es tapasztalt tanácsadóra van szükségük. Ki lehetne 
erre inkább hivatott, mint az a férfin, a kinek fel­
ügyelete alá helyeztetnek, hogyha az erre erkölcsi s 
értelmi fensöbbségénél, tudományánál, ismereteinél, 
igazságosságánál, szóval szellemi tehetségeinél fogva 
képesítve van. Ha egy ilyen magasabb képzettségű 
parancsnok jóakarattal, tapintattal vezeti és szeretet- 
tel gyámolitja alárendeltjei! : ha azokal Hatni koruk­
ból származó hibáikra é- fogyatkozásaikra ligyclmez- 
teli, ha Őket hanyagságukról"ieszokInIja és lm figyel­
mezteti, azokal eljárásuk szomorú következményein)!, 
akkor azt hiszem, a fizikai kényszer eszközeinek al­
kalmazására nincs szükség. (Ugv van ! halfelöl.) Es ha 
mégis volna, akkor azt egy iszes s tapasztalt ember 
bizonyára, úgy Ingja alkalmazni, hogy ez által ne le­
gyen túlságosan sértve a Halai ember önérzete. (Úgy 
van ! haliéiul.) Annál kevésbé van szükség, t. ház. ma 
a fizikai eszközök használatára, mert ott van a Halai 
ember elüti a második szolgálati év.

Meg van az büntetve eléggé általa, meri egész éle­
tére kihat a második évi szolgálat kényszere. (Ugv 
van ! ballelöl.) Azután, I. ház, műveli ifjúságunk ál 
van halva annak a tudatától is, hogv egyedül egy 
minden tagjában kiképezett hadsereg" teljesen össz­
hangzó működése biztosit halja hazánk sikeres védel­
mét. E szerint az nem tisztán a törvénv kényszere 
alatt, de önként veti magát alá a fegyelemnek á véd­
erő kötelékében, hogy bábom esetén helyét méltóan 
betölthesse. (Úgy van ! balfelül.)

D“ ha a parancsnok rosszul van megválasztva. 
(Halljuk! Halljuk!) ha annak szellemi vagv erkölcsi 
képessége korlátolt, ha azon fogyatkozását, hogy szel­
lemileg nem tudja vezetni az ifjúságot, a fizikai erő 
kényszere állal akarja pótolni, ha a büntetés kiméré­
sében és annak alkalmazásában nem tapintatos, ha 
indulatossá» vagy szenvedélyesség állal hagyja magát 
vezettetni, akkor I. ház, igen természetes, élőállataik 
az ilyen esetek, melyek már a fizikai eró önkényé­
nek következményei, (Úgy van! ballelöl.) és ezért a 
parancsnok felelősséggel iái tűzik Isten és világ elölt. 
(Igaz! Úgy van ! balfelöl.) Es mert meggyőződésem az, 
hogy az arra termett és arra képesít élt parancsnok 
alatt, a kinek szive és esze helyén is van, egy Halai 
ember az öngyilkosságig el nem keseríthető: én 
Hrniulner százados urat a felelősség alól lel nem 
menthetem, (Zajos helyeslés a bal- és szélső balolda­
lon.) és igy a miniszter ur válaszát tudomásul nein 
veszem. (Elénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Vállyl Árpád: Azok után, a miket elöltem szólott 
t. barátom a miniszter ur válaszára nézve mondott, 
egészen felesleges igénybevétele lenne a ház türel­
mének, (Helyeslés jobbfelöl.) ha a Hallottakra én is 
megjegyzést akarnék lenni. A magam részéről te­
hát egyszerűen kijelentem, hogy a választ én sem 
veszem tudomásul. (Helyeslés a hal- és szélső bal­
oldalul.)

Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter: Ba­
logh fiéza képviselő ur nem veszi tudomásul a vá­
laszt, s lénlartja azon nézetét, hogy Brandtner száza­
dos felelősségre vonandó. (Igaz! Úgy van ! szélső bal­
felöl. Halljuk ! Halljuk! jobbfelöl.)

Egyebei erre nem mondhatok, mint hogy úgy a 
közigazgatási, mint a bírói vizsgálatból kiderült az, a 
mit a miniszterelnök nr is mondott, hogy a százados 
minden tekintetben helyesen járt el s hogy igy inkább 
dicséreteket érdemel (Nagy zaj es mozgás ;i szélső 
baloldalon. Egy hang: Hol vannak a vizsgálati iratok? 
Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl.)

Engedőimet kérek, ha én azt mondom, bogy a vizs­
gálati iratokból ez kitűnik, akkor ezt nekem elliihetik, 
moil eddigoló nem tapasztalhatták, Imgv valótlan 
dolgokat mondottam volna. (Mozgás bal- és szélső bal 
felöl.)

Polónyi Géza: Egyedi vélemény! {Zaj és mozgás 
jobbfelöl.)

Főj ér váry Géza báró honvédelmi miniszter : Ez 
nem egyéni vélemény! Ez az. iratokban van! (Úgy

ezol állató egyetlen elszánt emberrel, ha ez a sű­
rűben rájuk les, vagy egy szűk szakadékban eléjük 
áll: de a legközelebbi perezben felismerhetüvá vált 
az ürült, vágtatás oka. Lovát megsarkantyuzva, 
Clinch a tisztásra ugratott vidám kiállással, melv 
azonban csakhamar káromkodásra torzult.

A hegygerinczen voltak, sűrű hóviharban! Lábuk 
alatt már eltűnt az ut s azzal együtt a friss csa­
pás, melyet eddig követlek. Gyámoltalanul álltak 
egy beláthatatlan feltét* tenger partján, a melyen a 
szökevényeknek semmi nyoma, semmi jele sein volt 
többé fölfedezhető.

—• Úgy látszik nekem czimborák, monda Dick a 
lovász, hirtelen szembe fordulva a társasággal, 
hogy ha nem számíthatnak egy másik társaságra, 
a mely majd kiássa önöket, akkor jobb lesz enni­
valóra és hajlékra tartani vadászatot, mint rab­
lókra ! Bocsássanak meg az urak, de én felelős va­
gyok a lovakért, s most ilyen ezirknsz-lovaglásra 
nem alkalmas az idő. Az állomástól egyenes vo­
nalban hat mértföldecskérc vagyunk most

— Akkor vissza a csapásra, monda Clinch visz- 
szavetvén az útra lovat, melyet épen elhagyott.

— Bocsásson meg ezredes, monda Dick, Clinch 
kantárjára téve kezét, tie a csapás isméi az or­
szágúira visz bennünket vissza, a postaidra, a me­
lyen jöttünk, bárom méri földre a háztól. E három 
mért told a vízválasztón fekszik, s mire odaérünk, 
még jobban betemet a hó, mint itt. Legrövidebb út­
irány van a hegygerinczen végig. Ha sietünk, me­
hetünk a vízválasztón, mielőtt az ut elzáródik. És 
az, uraim, bocsássanak meg. az én utáni.

Vitára nem volt idő. A hó már érezhetüleg vas­
tagodott lábaik alatt. Hale karja csaknem megme­
redt egy nagy liókoszorutól, mely nedvesen és szi­
lárdan rátapadt. A többiek alakjai egészen elmo­
sódtak és elformátlanodlak. Az óriási pelyhek, 
melyek roppant tollak módjára egy kiterjedt kékes­
fekete felhőből hullottak, egymásba tapadtak és 
nagy csomókba gomolyndvn omlottak n földre. 
Előbbi törekvésüknek minden gondolata el volt fe­
ledve. A buzgalom és vak lelkesedés, mely a lova­
sokat eltültötte, elmúlt, ttj vezetőjük után ügetve, 
nem volt egyéb vágyódásuk, mint védelmet és se­
gélyt találni. Nem sokáig haladlak igy, midőn sze­
rencsére, mint Ilalenek látszott, a förgeteg jellege 
megváltozott. A hó nem esett már sem oly nagy 
pelybekben, sem oly súlyosan. Hideg, fanyar szél 
következeit; a lágy hó gémberedni kezdett s csi­
korogni a lovak patái alatt; a testükre hulló hó- 
tömeg nem terhelte és akadályozta többé őket, az 
apró dara lepattogott és pergett rólok, mint a ho­
mok, vagy mint az apró jég. Úgy tetszett nekik, 
hogy könnyebben és gyorsabban haladnak, élénksé­
gük emelkedett a hideg és a mozgás izgalmától, 
midőn vezetőjük egyszerre csak megállt.

— Nem ér semmit czimborák. Nem lehet! Ez 
nem olyan förgeteg, a mely gyorsan elvonul, hanem 
reguláris hóesés, melynek meg lesz a maga két 
napja. Most már nem olvad, hanem odább fuvódik 
és megszilárdul. Még ha a vízválasztón túl jutunk 
is, a szorosban biztosan elakadunk.

(Folytatása következik.

van! jobbte. '! Nagy mozgó* bal és széle bal
felöl.) Az, a mit a t. );• viselő ur felhozott, körülbelül 
azt teszi, uogy annak "II történnie, a mit az *vi 
önkéntesek akarnak, (Nagy zaj és ellenmondás a 
és szélső balfelöl), hogy azok lán»zoltnssák eg 
még a tábornoki I is. (Nngv zaj a be! és szélső balol­
dalon.)

Ez így nem lehel, mert az önként esnek kell alkal­
mazkodni. (Úgy van! jobbfelül. Nagv zaj a • / 
balon.) Nagyon sajnálom e sznrencscllen fiatal m- 
borl. de inéltóztassék csak megkérdezni saját 
társait... (Nagy zaj és elleiimondá.-ok a szélső balol­
dalon.)

Lukács Gyula: Azok nem mondhatják helyzetük­
nél fogva az igazat, mert nincs i - szeméivé? bátorsá­
guk. (Ugv van ! a szélső baloldalon/

B. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: azu­
tán méllózlassél; Ítélni. (N igv zaj.) Vagv Lukács kép­
viselő urnák az önkéntesei; mást mondtak >

Lukács Gyula : Nem kmorom ezeket, hanem Nagy­
váradon, hol hiilapirö voltam, több. t: /.'le' Hozzám 
panaszra. (Nagy . ej jobb!) •>' lm »:•: ' a -zés.) 
balon.)

Fejérváry Géza I liotivé.ieln.i nnni-zo i Elég az. 
hozz bogy a vizsgálati ualok így • zulunk • én a 
vizsgálati iratokhoz magnó.. • .* I. ■ '. alapján
kérem a I. házat Itozgv iiiél!fízlnesvl; válaszomat tu­
domásul venm. (Elénk le lyesH • jobb:.-'.'.'. M-i ■»;)- a 
szel I. baloldalon.)

Lukács Gyula : Személyes kérdésben kérek szól. 
(Nagy zaj. Halljuk ! Halljuk ! a szélső balon. Kelkiállá­
sok jobbról: Nines oka szólni!)

Elnök: A képviselő ur személyi « mcglámadlalás 
czimén kivan nyilatkozni, mellőzi assanak öt meghall­
gatni. (Halljuk !'Halljuk !)

Lukács Gyula! En azt a közbeszólási, melyet meg­
engedtem magamnak, (Nagy zaj.) Hogy az. önkéntesek 
ilv alkalommal lilában, kérdezlelnek meg, mert alig 
van személyes bátorságuk a lisztével ellenkező véle­
ményt nyilvánítani, egy eklatáns példából merítettem. 
(Nagy zaj jobbíelöl. Eeíkiállások: Eláll!) Történi pedig 
pór évvel ezelőtt Nagyváradon, a hol hírlapíró vol­
tam . . . (Nagy zaj és lolkiállásuk Joliidéiul rendre! 
Halljuk! Halljuk ! szélső halon.) Engedelmol, de éti egy 
példával akarom illusztrálni, hogy igazam volt. (Nagy- 
zaj jobbfelöl. Halljuk! Halljuk! halfelöl.)

Elnök: A képviselő uraknak több módja van bár­
mely ügyet a Ház elé hozni; de mikor i-gv speeziális 
ügyről foly a tanácskozás, attól nem leltei eltérni. 
(I'.lcnk helyeslés jobbfelöl. Zaj Laliéiul.) A képviselő 
ur a közbeszólására kapuit választ, röviden, egv-két 
szóval visszaulasilhalja ; de a házszahálvök szerint 
itt most egy egészen más esetet előadnia nem leltei. 
(Hosszan tar ti) zaj haliéiul. Elénk lielveslés jobbról.) A 
házszabályok egyenesen azt mondják, Imgy La vala­
mely tárgyról vita Inly, attól eltérni é-- más tárgyra 
átmenni nem leltet. (Helyeslés jobbfelöl.)

A házszabályok szerint must csak az inlerpellálók- 
nuk van joguk szólalti. (Helyeslés jobhfelöl.) Ez a vi­
lágon minden tanácskozásnál igy van és nem is leltet 
máskép, inert különben a tanácskozást uj tárgyakkal 
akár meddi» el lehetne húzni. (Elérik helyeslés* jobb- 
felöl. Zaj.) En a házszabályokhoz tartom magamat és 
ezért nem engedhetem meg a más tárgyra való átlé- 
résl. (Elénk helyeslés jobbfelöl. Hosszantartó nagy zaj 
a szélső baloldalon.)

Lultáta Gyula: I la az elnök ur nem engedi meg a 
szólást, akkor én a szótól kénytelen vagyok elállani. 
(Nagy zaj a szélsőbalon.)

Komjáthy Béla : Félnek meghallani az igazságot ! 
Elnök : Kérem lehal azokat, a kik a választ tudo­

másul veszik, mellőziassanak íolállani. (.Megtörténik. 
Zajus lim it! kiállások a szélső balon. Mozgás jobb- 
felül.)

A többség a választ tudomásul vette. (Zaj balfelül.) 
M *g kell jegyeznem a I. képviselő uraknak, hogy nem 
czélszerü a magyar képviselőháziam a más parlamen­
tekben szokásos felkiáltásokat használni, mert méltúz- 
Iassanak elhinni, hogy ha ezt más parlamentben ne- 
kíint viszonoznák: ez nekünk sem esnék jól. (IIelves- 
lés jobbfelöl.)

Az ülés végződik d. it. I óra ül) perczkor.

A képviselöház pénzügyi bizottsága e hó 18-ún 
d. ti. ti órakor a képviselöházban, a szokott helyiség­
ben ülést tart, melynek tárgyai : A hazai ipart támo­
gató pénzintézeteknek adható állami kedvezményekről; 
a hazai iparnak állami kedvezményekben valú ré -/.él­
tetéséről szóló törvényjavaslatok tárgyalása.

A kisdectóvánról szóló törvényjavaslat tárgya­
lására összehívóit szaklanácskozmátiy ma befejezte 
munkáját. A javaslat lelárgyalása után gr. Csáki/ mi­
niszter meleg szavakban mondott köszönetét az 
ankét tagjainak buzgó közreműködéséért s elisme­
rően emelő ki, hogy a tárgyalások folyamán telt és 
elfogadott módosítások jelentékenyen javították a tör­
vényjavaslat szövegét, Babies püspök utal arra, hogy 
most már a társadalmon és a felekezeteken a sor 
igazán életet adni a nemsokára lörvénynyé válandó javas­
latnak s ha, lutrit hiszi, kölcsönös szeretet és bizalom fogja 
áthatni az összes tényezőket, a haza minden népfnját, 
a szeretet csodákat fog művelni e téren. Kővár,: Al­
bert kiemelve, hogy közoktatási és kultúrái ügyek 
pártok lelett álló nagv fontosságuknál fogva nein esnek 
párt tekintelek alá, lurró köszönetét szavaz a minisz­
ternek o javaslatért, melyei Itonmenlö gondolatnak 
nevez s mely állal Csáki/ gr. miniszter ereznél fé­
nyesebb emléket emelt magának. \ égül Csákv Albin 
gr. miniszter szívélyes válasza után a lanáeskozmány 
a miniszter lelkes éltetésével oszlott el.

VIDÉK.
* A szerb kongresszus ügyében az újvidéki szerb 

ellenzéki lapokban csinált folytonos izgatások ellensú­
lyozására a szerb nép tekintélyes és vagyonosabb osz- 
tllya Nagy-Kilcindáii lehr. 2ü-án és Zomborban febr. 
-7-én értekezletet fog tartani a kongresszusi képvise­
lők választására vonatkozó előkészületek megtétele, a 
jelöllek felállítása és az újvidéki túlzott omladina párt­
tól való omaucz.ipálása tárgyában. A klerikális körök­
ben is párt alakult, mely íiaziUan bácsi püspököt 
állítja fői palriárelia-joiüllül. Tudvalevő dolog, hogy 
Bazilian adminiszlratori kinevezése a szerbek közt 
nagy feltűnést, boszuságot és kínos hatást kellett, 
minthogy az egyházmegyei bizottságban sokszor nem 
egészen illő módon viselkedett és annak egyes tagjai­
val szemben illetlen kifejezéseket használt. Azután meg 
nem tud magyarul, műveltsége pedig meglehetős alacsony 
fokon áll. Az eddigi mozgalmakból már most világosan ki­
vehető, hogy a választó hívek húrom párthoz csatlakoz­
nak. E pártok a következők: az ellenzéki (Zasztava) párt, 
melynek kizárólagos jelöltje a budai 8(i éves püspök, 
Ha ezt a korona nem erősíti meg, mindannyian 'azon­
nal kilépnek a kongresszusból; az úgynevezett nem­
zeti párt, melynek egy része szintén a budai 
püspök melleit van, de ha a kormány választását 
visszautasítja, Brankoviesra fog szavazni. E párt 
programinja azonban a legközelebb tartandó nagyki- 
k indái és zom bori értekezleteken lényeges változást 
fog szenvedni és pedig alkalmasint azáltal, hogy 
Sztojkovios budai püspököt teljesen mellőzni fogja. A 
harmadik a klerikális párt, mely csupán a karlo- 
czai és a bácsi püspöki megyékben talált némi talajt, 
és Baziliánt állította fel jelöltül.

* Az eperjesi árvaszék vizsgálata, melyet mint 
már említettük Krantz József min. tanácsos és Gogo- 
lyák József min. számtanácsos tartottak meg, levele­
zőnk értesítése szerint már be vun fejezve, s a bizott­
ság a pénztár állapotát példás rendben találta, s a 
számfejtés és ügyvitel a miniszteri rendeleteknek meg­
felelő módon folyik. DossewlYy Lajos füpénztárnok és 
Debrö Mihály tb. számvevő elismerést kaptak. Az ár­
vaszék ügymenetében a bizottság talált némi kifogá­
solni valót, ezen egyelőre nem nehéz segíteni. Az ár­
vaszék tehát a Semsey-féle 6000 frtot meghaladó sik­
kasztástól eltekintve, rendben van.

_ * Beregszász városa — mini levelezünk írja — a 
Kováts István ügyvéd elhalálozásával megüresedett vá­
rosi tiszti ügyészi állásra Varga l.örinczet választotta 
meg .Szeles Károly és Tódi lgnáez ellenében.

* Nógrádmegye sziráki kerületében az elhunyt 
Hanzrly László helyébe a kerületi kormánypárti vá­
lasztók ina állítólag az ellenzékkel egyetértve Kráter 
Alfréd megyei birtokost jelölték képviselővé, táré tér 
Alfréd a szabadelvű párt hive.

A debreczeni kir. tábla ügye.
A szétoszlandó királyi tábla egy osztályának Deb- 

reezenbe helyezése érdekében a fővárosba érkezett 
hatalmas küldöttség ma délelőtt nyújtotta ál Szilágyi 
Dezső igazságügy miniszternek egy országrésznek erre 
vonatkozó kérését az azt megokoló emlékiratban.

A hat megye részéről jelenlevő nagyszámú küldött­
séghez hozzáesallukozlak : gróf Dcssew’ffy Aurél, Király 
Ferenoz, Tlialy Kálmán, Ónodi Géza, Vállyi Árpád, 
Könlssy Sándor, Szadovszky József, Polónyi Géza, 
Csávolszkv Lajos, Doinahidy István, I.sáak Dezső, 
Szomjas József, Pap Elek, Madarász Imre orsz. kép­
viselőik is. A küldöllsvg nevében Komiss Eerencz 
nyújtotta ál az emlékiratot a miniszternek, rövid ajánló 
szavak kíséretében, melyekre

Szilágyi Dezső Igazságügy miniszter következőleg 
válaszolt: Tisztelt uraim! Az én helyzetem hozza ma­
gával, hogy a felelt, a mi egyébiránt előttem igen is­
meretes volt, s a melynek tolmácsolására ez alkalom­
mal engem megtiszteltek, én önöknek sokat nem mond­
hatok. Van azonban két dolog, a mit határozottan 
mondanom kell. Az egyik az, a mit különben I. szó­
nokuk is kiemelt, hogy előttem — bár én minden 
politikai szempontot méltányolok és annak befolyást 
kell, hogy engedjek a kormány elhatározására, s kell, 
hogy igyekezzem a törvényhozás* is annak méllánvlá- 
sára rábírni — a döntő _ most és marad mindig: az 
igazságügyi szempont. (Elénk éljenzés). A másik pedig 
az. t. uraim, — mintán részeimül igen természetesnek 
találom azt, hogy széles körökből érdeklődéssel fordulnak 
ide ebben az, ügyben, — hogy egyebet ez alkalommal 
nem mondhatok, minthogy mindaz, a mire önök szóno­
kul; tolmácsolása szét int sulvl helyeznek, meg lesz 
fontolva és semmi sem lesz figyelmen kivid hagyva. (Elénk 
éljenzés.) Es minthogy rövid idő választ el bennünket 
aI li'd. midőn v részben ismeretes lesz az, hogy mit fog 
javaslatba hozni a kormány, igen természetes, Imgy e 
pillanatban nem lehel hivatásom ezt sem megmon­
dani, annál kevésbé pedig sejtetni engedni, miért is 
méltöztassanak a dolgot a kormányra és a törvény- 
hozás belátására bízni, ama tudattal, hogy önök, kik 
ez. ü vet felkarolták, mindazt, a mit maguk mellett 
felhozni tudtak, felhozlak. Ez az, a mit ez alkalommal 
mondok s nincs egyéb, a mit mondjak, minthogy ha 
majd a pmpozicziúk megjelennek s a törvényhozás 
határoz, önök is egész objektiv szemekkel nézik a 
dolgot, a mint én azt minden körülmény közt tekin­
teni fogom. (Elénk éljenzés.) Ajánlom magamat szives 
jóindulatukba. (Hosszan tarló lelkes éljenzés.) Ezzel a 
tisztelgés véget ért.

Ezután a küldöttség a képviselöház ülését megelő­
zőleg Pcchy Tamás képviselőházi elnöknél tisztel­
gett. Itt Thai]/ Kálmán debreczeni képviselő mutatta 
be a küldöttség tagjait az elnöknek. .Medve Kálmán 
szavaira JYehy Tamás következőleg válaszolt:

Tisztelt uraim ! Örülök rajta, hogy Dcbreczcn váro­
sának és vidékének küldöttségét üdvözölhetem. (Éljen­
zés.) E küldöttségnek, mely városuk érdekében jött 
lépéseket lenni, súlyt ad az a körülmény, hogy szá­
mosait csatlakoztak az érdekelt vidékiül hozzá. A 
küldöttség szónoka megemlítette, hogy a küldöttség 
által beadott emlékiratban fel vannak sorolva azon 
indokok, melyek Debreczen óhajtása mellett szólallak,

s az nagyon helyes is. m-'fl ez fog bizonyosan 
dönteni de különben magyar ember elöli Debreczen 
városának súlyát sokat indokolni nem szükséges. (Elénk 
lelszés.) A kir. táblák szétosztása, értesülésem szerint, 
a legközelebbi leendők egyike lesz; és azon alkalom­
mal, a mennyiben Debreczen városának felsorolt in­
dokai meggyőzök lesznek, a magam részéről Debreczen 
város kívánságát méllánylandónak fogom tartani, ám­
bár én az ügyben tevékeny részt nem vehetek, (llosz- 
szas lelkesüli éljenzés.)

Lelkes éljenzés követte a ház elnökének beszédét, 
melyet a küldöttség tagjai külön is megköszönlek, mire 
a tisztelgés véget éri.

Délután őt órakor a miniszterelnöki palotában a 
küldöttség nevében László szalmármegyei alis­
pán beszélt, kit a miniszterelnöknek d. ti. 5 órakor 
Körössij Sándor orsz. képviselő mutatott be. A szó­
nok hatásos beszédére, melyet Debreczen érdekében 
északkeleti Magyarország megyéinek törvény hatóságai 
küldöttei nevében intézett a miniszterelnökhöz, Tisza 
Kálmán miniszterelnök igy válaszolt :

Midőn átveszem ezen indokolást, mindenekelőtt meg 
kívánom jegyezni, hogy úgy Debreczen város képvi­
selőtestületének és hatóságának, mint a megyéknek 
feliratai már bizonyosan megfontolás tárgyát képezték 
volna a kormánynak, c küldöttség megjelenése nélkül 
L. - a mit nem rosszalásképen mondok — mert 
lii-x az érdeklődés az ügy iránt természetes. A mi 
engem illet, abban igaza van a tisztelt szónok út­
nak. hogy Siebreezen város érdekében szivemhez 
szálai nem szitkséi/es. (Hosszantartó lelkesült éljen­
zés.) Az elhatározást a kormány, bizonyosan minden 
indok méltatásával úgy fogja tenni, a mint az, az ál­
talános érdek szempontjából szükséges; sem rokon- 
szpiiv. sem ellenszenv, sem barátság, semmi nem lehet 
irányadó, hanem csak az általános országos érdek és 
az igazságügy érdekei. (Elénk tetszés.) Ha ezek mellett 
lehető lesz, szívből örülni fogok rajta. (Szűnni nem 
akaró lelkesült éljenzés.)

A miniszterelnöki palotából a küldöttség a «szabad­
elvű pártkor helyiségébe vonult, hol Körösit/ Sándor 
mulatta be a küldöttséget a pártnak 0* elnökének hr. 
Podmaniczkj/ Frigyesnek. .Mei/i/eri/ Géza nyíregy­
házi törvényszéki elnök beszédére Fodraanlozky 
Frigyes báró válaszolt :

Kedves kötelességet teljesítek, midőn önöknek nem­
csak a magam, de pártunk nevében is köszönet«! 
mondok azon bizalomért, melynél fogva egy nemcsak 
Debreczen városát, de annak vidékét is érdeklő ügyben 
kegyeskedtek pártunkhoz fordulni, biztosak lévén a 
felöl, hogy a jó ügyet mindenkor a lehelő legen)íve­
sebb támogatásban fogja pártunk részesíteni. (Élénk 
éljenzés.) Én részemről s úgy hiszem a szabadelvű 
part a maga üsszeségúben igy gondolkozik. Csak be­
csülni tudom Debreczen város polgárainak és a hátamegctl 
elterülő vidéknek azon hazafias érdeklődését, mely állal 
vezéreltetve minden áron igyekezik érdekeit hatható­
san előmozdítani. Miután ezen érdekek felfogásom 
szerint nem magánérdekek, hanem eqyszersmint 
közérdeket képeznek. (Élénk éljenzés.) Ezen igyeke­
zetei csalt becsülni tudjuk, mert felfogásunk szerint 
az első mindig az, hogy mi magunk ne hagyjuk el 
azon ügyeinket, melyeket sajátunknak üsmerünk. Ha 
mi magúnk segítünk rajta, megsegít az isten is Le­
gyenek meggyőződve arról, hogy a szabadelvű párt 
mindenkor a legnagyobb örömmel fogja venni azt, ha 
ezen ügy fejleménye olyan loend, a mely Debreczen 
városát és vidékét is kielégítheti. (Lelkesült éljenzés.) 
Legyenek meggyőződve, hogy mi sohasem fogjuk az 
ilyen ügyeket pártszempontokból megoldani 
rt/Mmt..(Hosszantarló lelkes éljenzés.) Ennek nem szabad 
pártszempontból történnie. Azon alapelvnél, a melyből 
kiindulunk, midőn a közjóiét, egy szóval a közügy 
vettetik mérlegbe, más nem ponderálhat, mint az igaz­
ság. (Lelkesült éljenzés)

Midőn tehát magamat és pártunkat szives jóhajla­
maikba ajánlanám, azon meggyőződésemnek és remé­
nyemnek adok kifejezést, vajh a a jó isten engedné, 
hogy a lehelő legrövidebb idő alatt Debreczen városa 
és vidéke is egy örvendetes s érdekeinek megfelelő 
megoldásnak néznének elébe. (Szűnni nem akaró lel­
kesült éljenzés.)

Röviddel a beszéd bovégezte után megjelent a párt­
körben Tisza miniszterelnök is, kit a küldöttség éljen­
zéssel fogadott, mire az ünnepélyes tisztelgés vé­
get ért.

Innen a mérsékelt ellenzék körhelyiségébe vonult 
a küldöttség, hol dr. Király Ferencz orsz. képviselő 
mutatta be a szónokot Osvárth Ferencz hajdumegyei 
birtokost, ki tolmácsolta a küldöttség óhajtását.

A pártkörben s/..m képviselőn kívül gróf Ap- 
ponyi Albert fogadta a küldöttséget a következő be­
széddel :

Tisztelt uraim! A párt elnökségének és tisztelt bará­
taim egy igen nagy részének megbízásából vagyok 
bátor a küldöttség tiszteli szónokának szavaira vála­
szolni. Azt hiszem, hogy az ügynek is érdekében áll, 
hogy c kérdés az érdekeli oldalok egyikérül se tétes­
sék párlkérdéssé, hanem az egyéni mérlegelés, az 
egyéni meggyőződés szerinti szavazat legyen c tekin­
tetben egyedül irányadó. (Elénk helyeslés.) Ez az 
egyik szempont, mely miatt a pdrl nevében, — 
hangsúlyozom a párt nevében, — határozott ígére­
tet nem tehetek.

A másik szempont az, hogy azt hiszem, mielőtt az 
eldöntéshez szükséges minden tényezővel érintkeztünk, 
mielőtt mindarról tudomást szereztünk, a miről tudó­
in;).-* kellene szereznünk, nem volna helyes, és talán 
időéiül ti volna határozott állást foglalni. Azonban ezen 
kettős korlát közt úgy a magam, mint elvbarátaim 
túlnyomó részének nevében biztosíthatom önöket ar­
ról, hogy óhajtásuk s hogy u czél, melyet maguk elé 
tűztek, e körben a legmelegebb rok.insz.cnvre talál. 
(Elénk éljenzés) és hogv valóban nagy és nyo­
mó- ellenérvnek kellene élénkbe adatni, hogy 
ne azon irányban érvényesítsük szavazatunkat, 
;> mely irányban azt érvényesíteni informái ziúnk 
jelen stádiumában azokat érvényesíteni -zándéko- 
z.unk. (l'Jjenzés) Minket természetszerűleg v kér­
dés megítélésénél első sorban az igazságügy érdeke 
vezet. Hogy az igazságügy érdeke az önök óhajtásával 
nem all elleniéiben, ennek bizonyossága o disz.es. nügy­
számú küldöttség is, mely a fővárosban Debreczen 
ügyében biv/gó!l<odva megjelent, mert hiszen nem egy 
varos küldői leivel, hanem egész országrész kűidúiUc- 
geyel találkozunk. Ezen ügy. melyei nemcsak a köz­
vetlen érdekelt város, hanem számos törvényhatóság i« 
magáévá tesz, nem nevezhető tisztán a város helvi ügyé 
nek; az. a legközvetlenebbül érdekli azon égé-.: \ iij- k 
igazságszolgáliatásának érdekéi is. Vezet ezenkívül - nem 
tagadjuk, sőt büszkén mondhatjuk. - a Delire, zen 
varosa iránti meleg rokotiszenv. (Elénk hosszas éljen- 
7és.i Hiszen tisztelt küldöttség. Magyarországi n a \ á 
rosok legtöbbje. magát az ország fővárosát i heh- 
számítva —- eredetileg idegen telep, mely nem a nem­
zeti életből nőtt la. ámbár minden érdekelt ténye/.. 
nek buzgó és hazafias közreműködése mellett . 
nemzeti élettel, fokozatosan mindinkább összenő é 
egygyé lesz. (Elénk tetszés.) De ha azt a tipikus vá­
rosát keressük a magyar földnek, mely a magjai 
nemzet talajából a magyar nemzeti élet erejéből nőtte 
ki magát hatalmas várossá: mindenkinek ajkairól 
Debreczen neve hangzik fel. illu'szas lelkesüli 
jenzés).

Nem vagyunk képesek elképzelni, hogy melón a. 
ország másodfokú bíróságainak székhelyiről van 
- ha csak valami előliem ismeretlen, nagyon ny 
mós ellenérvekkel eddig nem találkozunk, ezentúl sem 
leszünk képesek felfogni, hogy egy ilyen reform éleibe- 
léptetésénél, ha Hz magyar városra jut az a sze­
rencse, hogy másodfokú bíróságot nyerjen, hogy lehet­
séges legyen, hogy ezek sorából Debreczen kima­
radjon. (Elénk tetszés.)

Azt hiszem elmondtam mindazt, a mit a kérdés 
jelen stádiumában elmondhattam, - ismétlem nem a 
párt nevében, meri ez. nem volna helyes, de a ma­
gam nevében — és elvbarátaim túlnyomó részének 
óhajtásával egyetértőié», — s most csak az marad 
hátra, hogy örömömet fejezzem ki a fölött, hogy ezen 
ügy alkalmai nyújtott arra, húg) önökkel megösmer- 
kedhessimk. s önöket körünkben üdvözölhetjük, illusz- 
szanlarlo lelkes éljenzés.)

A függetlenségi ób 48 as pártkörbeu Thaly Kál­
mán mutálta be .dandies Eerencz. Máramarosszigel 
polgármesteréi, a küldöttség szónokát, kinek beszédére 
Irányi Dániel pártelnök ezt válaszolta :

I *•''<■■ telt küldöttség! Miként reméltem már a lapok­
ból I« ludomásl szereztek arról, hogv az or.-z.ággvii■ 
|»m függetlenségi és i8-as páll már hetekkel ezelőtt 
elhatározta, hogy a királyi tábla széloszlása esetére 
annak egyik os/.iálya székhelyéül Debreczen városát 
óhajtja, úgy ezt ezúttal is szerencsés vagyok isim'! élni önök 
clo t. (Lelkesült éljenzés.)Ugyanazon imliló okúi;, a me­
lyek önöket arra bírták, hogy ezen óhajtásukat kite- 
lezzéz, indítottak minket is ezen kívánságuk támogatá­
sául. (Élénk bosszantó éljenzés.) Es ennélfogva elvlár- 
s.iiiii nevében is azon szerencsés helyzetben vagyok, 
hogy biztosíthatom a tisztelt küldöttséget, miszerint 
ha a kormány önöknek jogos és méltányos kívánságát 
a maga előterjesztésében pártolni fogja, mi ezt egész 
lelkesedéssel támogatni fogjuk : de ellenkező esetben, 
ha Debreczen város igényei mellőzvék, mi el vagyunk 
határozva ezen jogos, méltányos kívánságuk tel­
jesítését teljes erőnkből egész eré/ylyel követelni. 
(Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Midőn ezen elhatározásunkat a tisztelt küldöttség­
nek ezennel tudomására hozni szerencsés vagyok, 
egyúttal megköszönöm barátaim nevében is a bizo­
dalmát, melylyei irántunk viseltetnek, s a melynek 
következtében minket látogatásukkal megtiszteltek, s 
egyúttal kérem, hogy tiszteletünk mellett elhatározá­
sunkról küldőiket is éresitem méllózlassél;. .Hosszan­
tartó lelkes éljenzés.)

A nagy küldöttség egy kisebb bizottsága a délutáni 
órákban 'tiszlolg.rt br Vay Miklósnál a főrendiház 
elnökénél, a ki a küldöttség üdvözlő szavaira azon 
biztató kijelentéssel válaszolt, hogy Jtcbrec.zcn ügyét 
magáévá teszi

*
Es'e kitér,»/, órakor kedélyes lakomára gyűltek 

ossza a küldöttek a vigadó első emeleti éttermében. 
Kívülük megjelentek a lakomán az érdekelt vidékek 
országgyűlési képviselői is. névszerint Thaly Kálmán, 
Csávói szky Lajos, Domahidy István, Polónyi 
Géza, Köröst]/ Sándor, Kiss Albert, György Endre, 
Papp Elek, Madarász Imre, Somossy Béla, Ki­
rály Ferencz, Szadovszky József, Untidy Géza stb. El­
sőnek Medre Kálmán, a küldöttség vezetője szólt, Debro- 
czen városának nevében meleg köszönetét mondott a 
vidéki küldötteknek hogy tél viz idején nem sajnálták 
elhagyni családjaikat s meglenni a fáradságos utal, 
ama czél érdekében, mely első sóiban életbevágó kér­
dése Debreczen városának. E szép lett emlékét örök­
ségképen fogjak a debreczcniek gyermekeikre ha­
gyományozni. Azt kívánja, hogy a Debreczcnben 
felállítandó királyi táblára mmél kevesebb szük­
sége legyen azoknak, a kik létrejöttéért most fáradoz­
nak, Partiak]/ József nyíregyházai ág. ev. esperes 
azokra az országgyűlési képviselőkre emelte poharát, a 
kik n küldöttségnek a mai fáradsiigtcljes napon a minisz­
terekhez és jiárlkörükliüz útját egyengették s az ügy ér­
dekében félretették minden párt tekintetei. Majd Péeliy 
Tamást, a képviselöház elnökét éltette, azt a férfit, a kit 
nemes és tiszta jelleméért az egész ország és minden 
párt egyaránt szeretettel környez. Vértesi Arnold 
Korniss Ferenczet éltette, köszönetét mondva azért a 
szép beszédéért, melylyei ma az igazságügy minisz­
ter elöli Debreczen város érdekében síkra szállt. Ha a 
közvélemény mai nyilatkozatának menydörgö szavaira 
nem is dőlnek le Jcrikkő falai, remélhető, hogy az u 
szavaira fel fog épülni minél előbb a debreczeni ki­
rályi tábla épülete. .Márk Endre debreczeni ügyvéd 
Megyery Gézára, a nyíregyházai kir. törvényszék el­
nökére ürítette poharát. Reméli, hogy ü, ki már most 
is előkelő állást foglal cl a magyar igazságszolgálta­
tásban, méltó helyét fogja találni a létesülő debre­
czeni kir. táblánál. Kiss Albert, a székelyhídi kerület 
orsz. képviselője Nagv László szalmármegyei alispánt 
éltelte, kívánva, hogy Szalmármcgyc az ü vezetése 
alatt foglalja cl ismét azt a helyet, a melyet a múlt­
ban elfoglalt. Thaly Kálmán azt mondta, Hogy vala­
mint a kuruc/, korszakban, úgy most is az lehet a 
jelszó, hogy «nem kell nekünk gráczia, hanem kell jusz- 
tiezia,» inert északkeletnek központja, az igaz magyarság 
szive, Debreczen joggal követelheti most is, hogy di­
csőséggel lengjen rajta jusztiezia zászlaja, nem mint 
az a zászló, mit a máj tény i síkon letetlek. És vala­
mint dicsőség illeti meg a debreczcniekct, kik jogukért 
küzdenek, köszönet is illeti meg az észak és kelet 
halárvármegyéit, különösen Bereg- és Máram&ros kö­
zönségét, mely segít Dobreczennek a közért való küz­
delemben. Különös köszönet illeti Márainaros fővárosa, 
M.-Szigel polgármesterét. Polónyi Géza Hajdú vármegye 
küldötteit, Rásó Gyulát, a megye jeles alispánját és 
Osvátb Ferenczet éltette, a ki a mérsékelt ellenzéki
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klubban i.. vii tolmácsolta a küldöttség. kivánrógait. 
Viski Kru:««//Bálint szigeti jogakadémiai tanár Medve 
Kálin..:.!, a küldöttség vezérét éltette. Kendi’. Mihály 
orsz. képviselő arra emelte poharát, hogy Dcb- 
reczen város, mint a unitba", Hgy a jövőben 
is mmili'.' lénye* példája heycn a hazn-ze- 
retetm k. Koszit I.ászlé Simonfh Imréié, Debre- 
I zen van. poivánne-teieie emelte poharát. Stank
Ferencz nyíregyházi ügyvéd báró Vay Miklós filrendi-
házi eirwkiil. mint a ilehn'i zeniek iig* i-m-l; umleg barát­
ját nlotle lei. .\hindrrx i laimart'-szigeti pol-
gárme . . i'őie bm sál ja, hi;" a-..jté amiden igaz*; -
gm úgvének i '''li'.‘ilialii' :l*h támogatója, nem innliiszt- 
l.alp el a s.ijiél éjlelni, különösen most, mikor, minta 
debve-/, r,i kii. lát ta íme, hálával latja, ho'.v a saj1'. az ii 
i".". :m- Heti n!v mrle .i'ii áll -• mgkil!. A mag:m ajtót
s kiiléno-efj annak jelenlevő képviselőire emeli puhái.V. 
Szólották illeg Dóm a Uitht Kíván <>i«/. képviselő, l-i 
nagy de,élikelleti iella'-zöntiijéb.. arra emelte 
poiiai.it, heg' a d.-br ezen! kir. i .Ida felavala-i ünne­
péi; én if l:..iv.i;ii<anak poharai Ti-za, Szilagyi 
|)ez-,., Pólón.-. t ,. Pó<ó (Ívnia lia|diimegyei
alispán, ki knio xálh.s ■ - Kar* -zag városok hűi­
dé, 'eii'e «intett poharai; l’ap Klek, ki kunsági ember 
léiéie bu-zke arra, Imgv kim - n.u-1, midőn Ugv áll
Dcbree zen \ áraddal -zi-mkózl, 1mini egv időben Várad
Koloz«1várral állott «zeniben, most midőn Deine-
cz«*ni'rt küzd1 minden szom«zé(l v.."nei;ive; élteti S-/.I-

Iá“ vmegvé! 1 - Szí!;.-.;\ varmegy••nek kiiA'mii-cn Tns-
i „-I .« >Zi; •r -oinly. 1 vámsait; Bakonyi Samu de-
breezerli biliapi ró, ki a delne- z cni --1jl.i levében a
mo ont első fcIkamlójái, Szili! 5;\ jiontlv <*| varo-
-H .« pofi;ávnicsle 1(1 (ii'IK-.y Sándor; ellette ; U.
Szabó .Mihál y, ki az ostélv lem ll z Ül, l\ íirüssy San-
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dor, J i a i.i luci zvni tábla e-zmájénvk els-i megpon- 
dilését I It. Ile. kijelentve, Imgv Igaz-ágosabb úgy fe­
let’ nem bálái özei1 még az. or-závjymié-. mint a 
debreczeni tábla ügye fölött. Igazságtalanság volna, 
jgy mond, a magvar km mányiul, ba a táblát nem 
oh mag'i.i városba lenné, unni a milyen Uebveczen 
\.,I,, . Imi.Cin a ll.n h-ki,l mátiy pl ld,i|:u a • ,.‘V kevr-blié
magvar, vagy épen nemet városba. Az wszág - a magyar-

teli, Imgv i -zakkeluli áh, .várói sy.ág ke­
li, I .zenben legyen, lieh;vi zeli városáéit 

1 megyék jelenlevő képvi-el..iérl iirili po- 
lü.die szerint a józan >■>/. ellen való 
■, ba a táblát má-lml imnl Dobrc- 
•!. el. Ihre ivv.ve vél, ménykülönib-ég 

na. Ok- i - nig'inmntuniok Iio/.aHnt- 
•1 melleit de a. lenn--«.■.ele- fejlődés 

-ziik-é:.— ; ., It.-br. ez, Mellett szó! l'-d.a -.1 a
den re. . -r.; 1..... vi tábláil cincii. 'lőbb |e||,..szúnlőt
i.;.,n-i . i '„ lakornázéd; c-.ik éjféltájban
oszlottak - ;ei.

KÜLFÖLD.
- febr. 17

A Uginp megejtett franezia pótróla?ztásol: túl­
nyomó részben a Lm! any isták javára dűllek el. F.zt 
a várallan eredményt egy táviratunk a következők­
ben ismerteti: Paris V. kerületében Naquel (boulan- 
gista) 3810, Bourneville (radikális) 2575, Delombre 
(opportunista i 18t»l szavazatot kapott, tehát szükebb 
választás szükséges. A XIII. kerületben Paulin- 
Ménj (boulangisla) 5712, Bashj (a munkások je­
löltje) 5003 szavazatot kapott. Itt is szükebb vá­
lasztás szükséges. Későbbi tudósítások szerint Pau- 
lin-Móryt megválasztották. Az érdeklődés nem volt 
oly nagy, mint a múlt választásoknál. Rendzavarás 
nem történt. Neuillyben Lnur boulangistát válasz­
tották meg 10191 szavazattal Lissagaray republiká­
nus ellenében, ki 495:1 s/av ;::alol kapott. Pautinban 
Goussot boulanyista győzőit, ki 4514 szavazatot kapott 
Pean republikánus 3341 szavazata ellenében. Saint- 
Dénisben Perest boulangistát választottál; meg 8401 
szavazattal Lourdelrt republikánus jelölt elleneben, 
ki 5095 szavazatot kapott. ■— Sneauxhan Peilend, 
houlanghtu győzött 11,022 szavazattal René Goblet 
republikánus 9829 szavazata ellenében. Tarn-ct- 
Haronne megye eastelsarraziui kerületében az el­
hunyt Lassere képviselő helyére fiát (opportunista) 
választották meg 10,071 szavazattal Mauroisin 
konzervatív jeli,it ellenében, ki 0704 szavazatot ka­
pott. Az ajaccioi kerületben Multedo gróf helyére 
0237 szavazattal Ceccaldi radikálist választották 
meg, mig Multedo gróf 5973 szavazatot kapott. 
Mantesban, Seine et Oise megyében, az elhunyt Le- 
bandy képviselő helyére fiát (szabadelvű republikánus) 
választották meg 7771 szavazattal Bunau Varilla 
radikális jelölt ellenében, ki 4002 szavazatot kapott. 
— A lie publique Francai se azt mondja, hogy az 
eredmény nagyon elszomorító.és lealacsonyító Parisra 
nézve. A köztársaság lelke most már a nagy vidéki 
városokban és a falvakban keresendő. A Siécle 
szerint, a választások azt bizonyítják, hogy a 
szövetség a bouiangisták és a monarchisták közt 
inég most is fennáll. Az Autorité azt mondja, hogy 
I’áris hátat fordít a parlamentáris köztársaságnak. 
Az Estafette véleménye szerint az orleansi herczeg 
ügye nagyon szaporította a boulangisla szavazatok 
számát.

Boulanger, ki valószínűleg újabb manifeszlumra 
fogja felhasználni a kedvező alkalmai, az orleansi 
hrrrzegrvl is nyilatkozóit a párisi Presse egy tudó­
sitója előtt. A herezeg személyéről, monda Bou­
langer, nem mondhat véleményt, de csinyjét 
könnyelműségnél; tartja — annyival inkább mert, 
mint tudjuk, ö nem esett ebbe a hibába. A tudó- 
siló ligyelmezlelte is őt arra az összehasonlításra, 
melyet némelyek a tábornok és a fiatal herczeg 
magaviseleté közi tesznek. «Hadd beszéljenek,» 
monda erre Boulanger. «Nincs józaneszü ember, ki 
megvetően vállat ne vonna az ilyen összehasonlí­
tásra. Mikor olyan párt, a minő a mienk, a hala­
dást képviseli és csakis a nép kívánságaitól vezet­
teti magát, és ha mindezeken kívül az ő részén 
van a jog és igazság, nem lehet más prelenziója, 
mind a meggyőződés és meggyőzés által lassankint 
áthatni a nagy tömegeket és azért nyugodtan be 
kell várnia az igazság napjának fölkeltél, bizonyos 
lévén benne, hogy bármily nagyok is az elébe ve­
tett akadályok, végzetszerűen mégis diadalmaskod­
nia kell. A történelem ennek bizonysága. A nyak- 
törü vállalatok a vakmerőség lényei, midőn a min­
denért mindent koezkára vetünk, megbocsáthatok 
egy huszonegy éves iljunak, a ki tanács nélkül 
cselekszik, de méltatlanok volnának ama párt fejé­
hez, a melyről beszélek.» A fel és alá sétáló tá­
bornok ekkor megállt a szoba közepén, és hangsú­
lyozva mondó: «Csak annyit mondok, hogy tudom, 
mitevő lesz; k»

Avmale herezeg, mint jelentve volt, meglátogatta 
unokaöcscsét, az orleansi herczeget a fogságban. A 
közlök folyt párbeszédet az Evénement a követke­
zőkben adja elő :

«Ki adta neked azt a tanácsot, hogy ekként cse­
lekedj és hogy visszatérj Francziaországba ?» kérdé 
Aumale herczeg.

«Senki, bátyám, nem kértem ki senki véleményét, 
nem volt egyéb czélom, mint a mit nyíltan beval­
lottam.»

«Nagy kár, hogy a mostani fiatalok nem kérik 
ki az ősz lejek tanácsát. . . Elvégre, a mi megtör­
tént, megtörtént. Megengeded mindazonáltal, hogy 
tudtad mily sors vár rcád l-'ranczianrszágban e 
meggondolatlanságod következtében, a mely lépést 
én sohasem lanácsoltam volna neked, ha vélemé­
nyemet kikérted volna. Családunk minden tagja jő 
haknii. Merem álfilani, hogy Franeziaországol ma­
gam is legjobb tehetségem szerint szolgáltam és 
mindig örömmel gondolok vissza fiatalkori hadjára­
taimra, a melyeket Algériában folytattam. Fia­
lni voltam, mint le, és églem a vágytól, akár 
csak le.»

«Tudom bátyám, hogy ön e kor nagy táborno­
kainak egyike és reményiem, hogy nyomdokaiban 
fognak haladhatni»'.

«.lói van, fiam. de hadd végezzek. Mindnyájan 
hantiak vagyunk a mi családunkban és az igazi 
honfiak azok, a kik a hazát kifelé nagynak és 
erősnek, befelé pedig 'nyugalmai élvezőnek óhajtják. 
Meggondoltad-e hogy Francziaországba való vissza­
térésed állal izgalomba ejtheted az országod, ál­
lt Imát adván atyád híveinek, hogy rendetlensé­
geket idézzenek elő és hogy kisebbítsék azok jella- 
mél, a kik száműzetésben élnek ? Te erre nem 
gondoltál, mert különben mint jó franezia tartóz­
kodtál volna volna attól, hogy visszatérj. II vallom 
neked, hogy nagyon boldognak érzem magam, hogy 
utolsó napjaimat Franezia országban élhetem le, 
melyet annyira szeretik, de biztosillak róla, hogy 
inkább akartam volna meghalni a száműzetésben, 
semhogy ez ország nyugalmát megzavarjam. Most 
pedig, fiam, légy nyugodt és törődj Bele. F.l vagy 
Ítélve, de becsülésnek örvendsz és reményiem, hogy 
a köztársaság elnöke nem sokáig log váratni ke­
gyelmére. Kerüld el mindenképen, hogy kompromit­
táló barátaid izgalmat keltsenek a le nevedben. 
Barátaidnál ezzel nem használsz, és le veszilsz 
általa.

Napoleon herczeg is fel akarja használni az al­
kalmai. Mint a XIX. Si-'e/e-nck Lausanneból jelen­
ük. a herczeg az olasz királynál való látogatása 
után azonnal visszatér a pranginsi kastélyba. Az 
orleansi herczeg ügye következtében a herczeg le­
mondott keleti útjáról. Mir szerint a jernmista bo- 
naparlista párt el van tökéivé, hogy a legerélye­
sebben szembeszáll a royalista párttal. A bonapar- 
tista párt nolabililásait legközelebb meghívják Pran- 
ginsbe, hogy követendő maguklariását megbe­
széljék.

A Brat iám volt román miniszterelnök ellen 
emelt vád elvetéséről szólva, a párisi lemps ezt 
mondja: Éleslálásu emberek úgy vélekednek, hogy 
a román képviselőim határozata uj aera megnyi­
tására alkalmas, melyben a pártok klaszszifikácziója 
teljes átalakuláson mehet keresztül, s a kiket teg­
nap fölmentettek, tritmfátorolcká és miniszterekké 
lehelnek holnap.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi híreit. Stefánia özvegy trónörö­
kösné Arcúból visszatért (Iriesbe, hol még több 
belet tölt. — Szál rátör Ferencz főherczeg ma dél­
előtt meglátogatta br. Fcjérváry Géza honvédelmi 
minisztert. — Mária Jozefa föhnrczegnö fiával 
megérkezett Morémba. — Lipát Frigyes anhalti 
herczeg, mint táviratban jelentik, családjával együtt 
hosszabb tartózkodásra Martinba érkezett. — A 
párisi yróf és a chartresi herczeg, mint Madridból 
távirják, tegnap megérkezett Havannába. — Jako- 
bini bibornok, a propaganda titkárának állapotá­
ban aggasztó fordulat állott be. — fíönczy Pál 
volt államtitkár meleg hangú levélben válaszolt a 
kiskunfélcgyházai tanilóképezde tanári karának bú- 
csuiralára.

— Királyi kihallgatás. A király ma délelőtt 10 
órakor a budai kir váriakban általános kihallgatást 
adott, melyen a többek között a következük járultak 
a felség elé : gr. Zichy Ferencz tárnokmester b. I. I., 
Péchy Tamás a képviselöház elnöke b. t. t., Csúszka 
György püspök b. t. t., gr. Zichy Nándor b. t. t., Ko­
vács György altábornagy, Bubics Zsigmond püspök, 
Iliid Gyula vezérőrnagy," Lónyay Sándor főispán, Iliilll 
József bányaigazgató, miniszt. tanácsos, Tóth Béla ez­
redes, Tugini Salvatore lovag, kir. olasz fökonzul, 
Yécsey József báró, Berrlitokl Richard gróf és Feste- 
tich Tassilő gróf kamarások, Linder György országgy. 
képviselő, Szabó Béla, Wolafkc Nándor kanonok es 
(Ir. Pleininger Ferencz osztálytanácsosok, Szuppan 
Vilmos tanitóképezdei igazgató.

— Coburg Fülöp herczeg és neje Lujza lier- 
ezegnö, mint már jelentei tűk, tegnap Parisba érkeztek 
s a London szállodában vetlek lakást. A «Figaro» 
jelentése szerint Coburg Fülöp herczeg és neje enge­
délyt kérlek, hogy az orleansi herczeget a Concier- 
gerieben meglátogathassák. E tervezett látogalásnak 
— ha ugyan igaz a Figaro hire — semmi különös 
jelentősége nincs, mert Coburg Fülöp unokatestvére 
a Coneiergerie foglyának. A herczegi pár Parisból 
Spanyolországba utazik.

— Udvari-ebéd. Ma délután hat órakor a királyi 
palotában 28 terítékű udvari ebed volt, melyen "ü 
felségén kívül a következük vetlek részt : gróf Zichy 
Ferencz tárnokmester, gróf Széchényi Gyula föajlón- 
álló, gróf Széchenyi Pál, gróf Zichy Nándor, Beníczky

Pál a pénzügyi közigazgatási bíróság elnöke, dr. Yaj- 
kay Károly a királyi ilélü-tábla elnöke', herczeg Ho­
henlohe első föudvarmesler, gróf Wolkensiein Alkonyba 
mester, Bolfrax vezérőrnagy l'ühadsegéd, Pápnv osz­
tályfőnök, Polen őrnagy szárnysegéd, a szolgálattevő 
liszt és az öl-parancsnok. A királytól jobbra gróf 
Zichy Ferencz, balra gróf Széchenyi Gyula üli. Az 
ebéd végeztével a király hosszabb ‘ ideig" eercle-t far­
tőit.

— Hartenau gróf, Ausztria uj állampolgára még 
mindig Becsben időz. A gróf tegnap Károly Lajos fü- 
herczeget látogatta meg s félórái (öltött a föherczeg- 
ncl. Este pedig Vilmos füherczegnek volt vendége 
ebédre. Gróf Hartenau, mint táviratban jelentik, ma 
megjelent a külügyminisztériumban s fél óra hosszáig 
értekezett gr. Kálnokv külügyminiszterrel,

— Magyar építész sikere. Szófiában, e hó 12-én 
járt le egy több millió forint költséggel építendő fürdő 
tervezetének pályázata. A pályabírók Poderer meghí­
vott bécsi műegyetemi tanár elnöklete alatt döntöt­
tek a nevezetes pályázat kérdésében, Három dij volt 
kitűzve, melyek közül az elsőt Forster bécsi építész, 
a másikat Iliihnerwalder zürichi műegyetemi tanár s 
a harmadikat Fellner Sándor budapesti miiépitész 
nyerte.

— Hunyady János képe Panoaován. Megírtuk 
már, hogy Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter nem rég felajánlotta Pancsova város közön­
ségének Hunyady János életnagysága kópét, melyet 
Köves Izsó festett. Mint Panesováról táviratozzák, ma- 
délelőtt Nikolics főispán elnöklete alatt tartott városi

közgyűlésen ünnepélyesen áladlák a szép képet. Az 
áladással a «Gromon Dezső» magyar nyelvierjesztő 
egyesület választmánya volt megbízva, melynek nevé­
ben Fa István tartótt beszédet. Péter Pál polgármes­
ter a közgyűlésen jelen voltai; zajos éljenzése közt 
válaszoll. A közgyűlés egyhangúlag elhatározói, hogy 
köszönő feliratot intéz Csáky gróf miniszterhez.

— Hamvazás az udvarnál. A budai kir. palotai 
Szí. Zsigmond-kápolnában február 19-én, hamva zó 
szerdán reggel 8 és déleiüll 10 órakor a szent misek 
után lesz a hamvazás.

— A szent korona százados ünnepe. A főváros 
római kalholiktis templomaiban tegnap hirdették ki, 
hogy febr. 20-án a magyar szent korona Becsből való 
hazahozatalának százados évfordulója alkalmából a 
lierezegprimás rendeletére az összes templomokban 
hálandó isteni tiszteletet tartanak. A korona az 
évforduló ünnepen nem lesz látható, mert a 
nemzeti ereklyének a lierezegprimás a föudvar­
mesler, a Izét koronaőr s a miniszterelnök pe­
csétjével lezárt ládából való kivételéhez királyi 
rendelet .« a fűméi lóságok együttes jelenléte szük­
séges. Az 1807-iki koronázás óta csak < y- 
szer nyitották fel a korona szekrényét, mikor a ki­
rály rendeletére Ipolyi Arnold püspök és Pnlszky Fe­
rencz elkészítenél; a korona mülürténclmi leírását, a 
melyet az akadémia nagybecsű kiadványában publi­
kált. Február 20-án a budavári helyőrségi templom­
ban délelőtt i) órakor lesz az ünnepi hálandó isten­
tisztelet, melyen Bogisieh Mihály budavári prépost- 
plébános pontifikái. A budai kir. palotai szt. Zsig­
mond kápolnában pedig délelőtt 10 órakor csendes 
mise lesz.

— Százezer forintos alapítványt lelt a napok­
ban Königswarlor Móricz báni magyarországi földbir­
tokos s a bécsi urakliáza tagja, a bécsi melegedő ter­
mel; jótékonysági egyesülete számára. A nagylelkű 
alapitó feltételül tűzte ki adományához, hogy benne 
nemzetiségre és vallásra való tekintet nélkül mindenki 
részesüljön. Az egyesület elnöksége elhatározni, hogy 
Ilécs legszegénvobí) négy kerületében v., y uj mele­
gedő-lennel állít fd.

— Az influenza a hivataio;. jelentések szerint ma 
már egészen megszűnt Budapestéi! A közkórliázakban 
már két hét óla csak szórványosan jelentkezett in­
fluenzás beteg, holott eleinte, mikora járvány javában 
dühöngött, »0—G0 beteg embert is felvetlek egy nap 
az orvosok. Tegnap még húrom kórházban összesen 
12 beteget ápoltak s ma már csak az uj dologkórház­
ban fekszik egy beteg, a ki remélhetőleg holnap szin­
tén elhagyja a kórházai.

Meglopott hagyaték. A Puszta-Magyarodon 
o hó 2-án elhalt GyurSánszky Márton plébános hagya­
tékát, mint a Csáktornyán megjelenő «.Muraköz» írja, 
egy taniló, szövetkezve egy izraelita kereskedővel, 
mog'opta. Eddig már megtaláltak náluk 1200 forintot. 
A vizsgálat folyik. A taniló nején és a kereskedőn kí­
vül 3.') puszta-mngyaródi füldmives is a bünrészesség 
gyanúja alatt áll.

— Élve a főid alatt czimü mai újdonságunkban 
részletesen megírtuk, hogy mily rettentő helyzetbe ke­
rült Nagyváradon Hamza György kút mester, akire a 
Traleczky-féle kanonok! lakás régi kútjának az oldala rá­
szakadt. Nagyváradi liidősitónl; távirata szerint az eleve­
nen ellemelclt embert rendkívül fáradságos munkával 
sikerült végre megmenteni. Tegnap esti fél tizenegykor 
annyira leszedték tagjairól a leomlott földet és téglá­
kat, hogy a leereszkedése óta dereka körül volt kötél 
segélyével nagyobb sérülés veszélye nélkül felhúzhat­
ták. Iszonyú látvány volt az inkább halotthoz, mini 
élű emberhez hasonlító szerencsétlen munkás, aki, mi­
helyt a szabadban érezte magát, érthető deliriimiáhan 
visszaakart menni a kútba, hogy tovább folytassa a 
munkáját. A magával tehetetlen embert kocsin kór­
házba szállilollák, hol az orvosok konstatálták, hogy 
ámbár valószínű, hogy súlyosabb belső sérüléseket 
szenvedett, de azért reményük, hogy az életét kellő 
ápolással megmcnlik. llamza ma délután már jobban 
érezte magát, de azért a vele történtekről még nem 
tud számol adni. Eszmélete és gondolkodási képessége 
még nem tért annyim vissza, hogy használ vehetné. A 
Rimanóczy építési gyártelep munkásairól, kik főnökük 
vezetése alatt, igazán nagy érdemeket szerezlek az 
életmentés veszélyes és fárasztó munkájában : az egész 
Nagyvárad a legnagyobb elismeréssel emlékezik meg.

— Halálig' üldözött rabló. Veszprcmmegye enyingi 
járását betek óla veszedelmes utnnállú tartotta állandó 
rettegésben. Az enyingi csendörség nem régiben táv­
irati jelentést lett a veszprémi csendőr szakaszpa­
rancsnokságnak, hogy szilasbalhási útvonalon Bodri 
Ferencz (légi lakostól halállenyegetések között pénzt 
köveiéit egy ismeretlen, mire Bodri Ferencz át is adta 
a nála levő kevés pénzt, a mit az Enyingen eladott 
gabonájáért kapott. A rabló aztán a ezinkolai csárda 
mellett levő fáezán-erdöbe eltűnt. Kevéssel ezután 
Enying és Szilasbalhás közölt állta útját az ismeretlen 
ember Langfelder lgnácz utazónak, a ki a nála levő 
100 frlot átadta az ulonállónak. Szilágyi Ger­
gely veszprémi esendörhadnagy ki évek elölt 
a Ronkú bandájának kúzrekerilésével adta jelét 
ügyességének és személyes bátorságának, azonnal 
intézkedett a rabló cirógatása iránt s a csend- 
őrség egész Dombóvárig üldözte a rablót, a ki 
e hó 7-én este, mikor a Portmann János dombóvári 
vendéglőjében le akarták tartóztatni, nem látva me­
nekülést, revolverével szájéiba lőtt. A golyó rövid idő 
alatt megölte a rablót. Öt perez múlva, mikor a 
csendőrök a korcsmába törlek, hoitlan feküdt az asz­
tal elüti, a hol az imént még levélírással volt elfog­
lalva. A félbenszakadl levél Leilner Sándor czipész- 
nek volt ezimezve Bicskére (Fehérmegye.) A esendőr- 
ség már kiderítette, hogy az öngyilkos ntonállút Tóth 
Fereneznck hívták, a ki csak január 4-én kerüli ki a 
szegedi fegyházbúl, a hol rablógyiikosság miatt több 
évet töltött. .Mióta a fegyházbúl kiszabadult, újabb 
bűnök egész soroznia fűződött hozzá. Január 23-án 
kirabolta Tamás Illés szabályi lakost, 27-én Csáky 
Mór puli pusztai tanítónak állta útját, 28-án kirabolta 
Bodry Ferencz dégi lakost, ugyanezen nap Langfelder 
lgnácz utazót. A február 2. és 3-ikn közti éjjelen Je­
ruzsálem Ede simontornyi pnpirkereskedöt támadta 
meg s kétszer reá lőtt revolverével. Jeruzsálemnek az 
egyik lövés karjába, a másik ezombjába hatolt és 
súlyosan megsebzetté. Végre c hú (i-án Engelmnnn 
utazót rabolta ki. Teliéit elegendő oka volt félni az 
igazságszolgáltatás büntetésétől.

— A vándormadarak utjának megflgyelóBe. 
Ornilhológusaink közül Hermán Ottó, Chernél István, 
dr. Madarász Gyula és dr. Szikla, az idei tavaszi 
madár-vándorlást fel fogják használni arra, Hogy ész- 
leleteiket a madárvilág éleiére vonatkozólag kiegészít­
sék. Herman. Olló, mint értesülünk, ma indult el 
Tót-Szl.-Pálra (Somogymegye, a Balaton mellett), hol 
e hó 20-kán kezdi meg a madárvonulás megfigyelését. 
Ugyanezen a napon kezdi dr. Szikla a Drávátokon, 
dr. Madarász a Fertőn és Chernél István a m.-velenczei 
tavon. A megfigyelések május 1-én végződnek.

— A Blaml Ikreknek párja akadt. Bordeauxból 
írják, hogy az ottani orvosi fakultás klinikáján a na­
pokban egy fiatal, alig huszonegy éves nőt mutattak 
be, a kinek a siami ikrekre emlékeztető kinövése 
van az alhasán. E kinövés, vagy jobban mondva iker­
gyermek, mely az említett növel születése óta össze 
van nőve, mintegy-nyolez-tiz kilót nyomhat. Testrészei 
kj vannak képződve, de semmi önkéntes mozgásra 
nem képes. Érzékenysége sem egyforma. Ha ezomb­
jába tüt szúrnak, a nő élénk fájdalmat érez, azonban 
ha a lábán éri a tüszurás, azt a nő nem érzi. A fej- i

lellen iker, elég különösen, nem volt hátrányára a no 
kifejlődésének. Ezelőtt öt évvel férjhez ment, van mai 
két lánya is, a kik egészen szabályos testalkatijaid 
nö könnyen mozog s Ha fel van öltözve, alig la sz 
meg rajta, hogy egy fejletlen ikertestvért iioi o 
magán.

— A levélfosztogató vége. Prágában Zavadil I<>- 
zsef postahivatali szolgál, ki több levelei kilősz o , 
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lábon hagyták. A felesége annyira szivére vei le ezt a 
szégyent, hogy széngőzzel meginérgezle magát. Zava- 
dil erre "öngyilkosságot kísérleti meg, mely azonban 
nem sikerült, úgy hogy a boldogtalan ember meg 
most is életben van. Állapota azonban reménytelen. A 
szerencsétlen házaspár négy gyermeket hagy halra.

— Érdekes terven törik a fejüket az Aigal vizi- 
mernökök. A nemzetközi forgalom érdekében ugyanis 
Edinburgh és Glasgow közt hajózási csatornát akar­
nak építeni. Ezzel a tervvel szemben egy másikról is 
beszélnek, melynek képviselői az északi tengeri akar­
ják csatorna uiján az ir-csatornával összekötni. Mind 
a két terv azonban egyelőre még csak a kezdet leg- 
fcezdstén van.

— Öngyilkos színész. Majna-Frankfurtban, • mint 
onnét írják, Wüst Nándor színész agyonlőtte magal. 
Az öngyilkos hosszú ideig közkedveltség» tagja voll a 
bécsi Karl-szinháznak. Az utóbbi időben nagyon zilált 
anyagi viszonyok közé keveredd I, melyek nagyban 
hozzájárultak szomorú elhatározásához. Budapesten 
lakó rokonait távirati utón értesítették a gyász- 
cselről.

— Fogászati tanfolyam és klinika nyílt meg c 
napokban a budapesti egyetemen gr. Csáky közokta­
tásügyi miniszter intézkedése következtében. Ez intéz­
ménynek nemcsak azért van jelentősége, hogy régen 
érzelI hiányt pótol az orvosoknak a fogászatban való 
rendszeres szakoktatása szempontjából, hanem azért 
is, mert a foggyógyászat segélyére szegényebb sor­
snak olt ezentúl gyógykezelést kapnak, a mi kor­
látozza a fogászattal űzött szédelgést is. A fogászati 
klinika az üllői utón, az orvoskari telepen van és a 
betegek köznapokon »—0-ig gyógyknzelletnek.

— Tanitóválasztás csendörsógi felügyelet mel­
lett. Bika lan (Biharmegye) e hú (i-án volt a tanitó- 
válaszlás, mely alkalomra az esperes mint választási 
elnök, csendürséget volt kénytelen a választás színhe­
lyére kirendeltetni. A választást megelőzőleg komoly 
összckocezanás történi a két párt között, mely a 
döntő nap estéjén, midőn az egyik párt a másik párt 
jelöltjének paraszt-macskazenél adott, tisztességes 
verekedéssé fajult. Legrosszabbul egy szomszédfaluboli 
német ember járt, a ki Mágocsről jőve, a tani tólak 
előtt elvezető koesiuton elvesztett kötelét kereste. 
Csendesen haladt az ulvn, szerencsétlenségére a les­
ben álló egyik párt emberei valami kémfélét sejtve, 
szó nélkül irgalmatlanul elpáholták, még a fejét is 
beverték. — A választás egyébiránt rendesen folyt le, 
mert a csendőrük szuronya lehütütie a verekedők 
heves vérmérsékletéi.

Öngyilkosságok a vidéken. Nagy- Káraiyhan 
e lui ll-il;én Wohl Jakab börkereskedö fiatal felesége 
öriilési rohamában bcleugrott az udvarán lévő kútba 
és bclefull. Két gyermeket hagyott bátra. — Ugyan­
csak Nagy-Károlyban Papp Anna, ki vadházasságban 
élt Fcldmann l.ajos fuvarossal, felakasztotta magát. A 
boldogtalan teremtés már két Ízben kísérelt 
meg öngyilkosságot, de mind a kétszer megakadá­
lyozták. Most végre sikerült megválnia az élettől.
— Győrben mull csütörtökön Féltig gözhajózási éjjeli 
Gr, eddig ismeretlen okból a padlásán lelakaszlolta 
magát. — Ded es községben a napokban Lapal Pál 
odavaló lakos, kínos betegsége miatt agyonlőtte ma-

— Ihndudarágon. Lelesz Ferencz csősz felesége 
eltökélte, hogy megh al. Fel is kötötté magát a mes­
tergerendára s hogy annál biztosabban elpusztuljon, 
felgyújtotta leje felelt a szalmafodeles házat. A tűz­
oltók segítségével sikerült a férjnek az égő házba be­
jutni s az asszonyt még jókor levágta. Kihozták, de 
mialatt ük valamennyien a tűzzel voltak elfoglalva, az 
asszony felhasználta az alkalmat és berohant az égő 
házba, melynek akkor már ropoglak a mestergerendái. 
A tűzoltók ulána Áttollak, de az asszony minden áron 
meg akart halni s mentőit látva, egy késsel elvágta a 
nyakát. A kés azonban nem volt elég éles s igy mégis 
megmentenék. Most gyógyul orvosi és rendőri felügye­
let alatt.

R-övitl hírek. Ibronyhan c hó 14-ikón 
Petró András odavaló lakos 3 éves kis leánykája 
úgy összeégetL hogy sebeibe rövid szenvedés után 
belehalt. — Crmcnyben e hó tizedikén liiz volt, 
mely alkalommal egy két éves J;is gyermek súlyos 
égési sebeket szenveddt. — Fér-Kiirtvé’ycn köz­
ségben a múlt év vége felé egy nazarénus próféta 
több parasztot meghódított tanainak. — Körös- 
ktékán Körmendv Erzsébet cseléd megfullaszlotta 
ujszülöli gyermekét. A vizsgálatot megindították.
— Tófej zalamegyei községben él egy 102 éves 
asszony. Már 01 év óta özvegy. Még most is a legjobb 
egészségben van. — A bécsi lakatosok, kőműve­
sek és esztergályosok tegnap gyűlést tartottak, a 
melyen elhatároztak, hogy május elsejéi, mini nem­
zetközi munkás-ünnepet fogják megülni. — Jvó- 
reíchselorfhan Astleifhner Ferencz plébános, kit 
május 20 dikától kezdve Becsbe helyezlek ál, leg 
nap hirtelen elmezavarában beleülte magát a kert­
jében levő kis tóba. — Berlinben mull szom­
baton elfogták Görcki Frigyes volt városi képviselőt 
és szoeziál-demokrata izgatót, kit sikkasztással és 
váltóhamisítással vádolnak.

— Egy leány gyilkos merénylete, Villa. Mihály 
hajó-ulezai szatócs és loltó-gyiijtü boltjában kél re- 
volverlüvésNlurrnnt el ma este 8 órakor. Mindkét go­
lyót a bolt tulajdonosának, Yida Mihálynak szánta egy 
hány, a ki színéből kikelve már njabb lövésre készült, 
mikor az utezáról berohanlak az emberek s a merény­
lőre vetve magukat, meghiúsították a vérontást. A 
hollos, a kinek életére törtek, halálsápadlan állt 
az árnpad mögött. A leányban, kinek gyilkos golyói 
a fpje mellett fúródtak a falba, egykori kedve­
sére, Német Annára ismeri, a ki már napok óta 
fenyegette boszujával. Régi viszony készitelte elő a 
gyilkos merényielet. Valamikor szerették egymást s 
három esztendeig, 1881-töl 1884-ig, közös háztartás­
ban éltek. Yida ekkor 1100 forintot örökölt egy el­
halt nénjétöl s a pénzt egyesítve kedvese vagyonával, 
egy nyilvános mulatóhelyet nyitott. Utóbb viszály tá­
madt köztük s Német Anna odaliagyta kedvesét. 
Évek múltak, a nélkül, hogy egymáshoz közeled­
tek volna. Időközben a nő szegénységre jutott s 
pár hónap óta pénzkérö levelekkel ostromolta 
Vidát, a ki régi üzletét abbanliagyva, szatócsboltot 
nyitott a hajú-utezábnn. Yida eleinte nem válaszolt e 
levelekre, utóbb egyenesen megtagadta a kérést. Né­
met Anna levelei ekkor egyre fenyegetőbbekké váltak, 
s végre tudtára adta egykori kedvesének, hogy meg. 
öli, ha pénzt nem ad. Ezt a fenyegetését akarta be­
váltani balul sikerült merényletével. A zűrzavaros je­
lenet a szatócsbollba csalt egy rendőrt is, a 
ki a leányt ártalmatlanná tette, s a központi 
rendőrség ügyeletes tisztviselője elé állította. A 
merénylő még akkor is azt ismételte, hogy Vidát meg 
akarja ölni. Nem leplezett sommit, nyíltan kimondta, 
hogy előre megfontolt szándékkal követte el a merény­
letet. A revolvert már napok előtt vásárolta s öt go­
lyót rakott bele a saját kezével. Az volt a szándéka, 
hogy megöli magát is, ha Vidát halva látja. Most nem 
-sikerült ez, de ha kiszabadul, elején kezdi újra s nem 
nyugszik, a mig egykori kedvesét ki nem irtja az élők 
sorából. A megrögzött hajadont, a ki győri születésű 
és 38 esztendős, a rendőrség ügyeletes tisztviselője 
letartóztatta.

— Ismeretlen öngyilkos. Azt a szegénye« n- 
házalu fiatal asszonyt, hi tegnapelőtt az angyalföldi 
Fuehs-féle villa mögött felakasztotta magát, még nem 
ismerték fel. Ma délelőtt bonczolták fel az üllöi-uti 
törvényszéki intézet halottas házában, s a délután fo­
lyamán el is temették. A rendőrség a halottat szóké? 
szerint lefényképeztetle.

Körözött sikkasztó. Barna (Braunauer Sándor), 
a Doroltya-ulczai Deekerl és llomolka < zeg sikkasztó 
gyakornoka ellen a rendőrség kiadta a kőröző-levelet. 
Á sikkasztó budapesti születésű 20 éves református, 
nőtlen, középtermetű, jól táplált fiatal ember; arcza 
tojásdad és piros, haja göndör fekete, szeme szürke, 
szája kicsi, bajusza szőke. A károsult ezég a sikkasztó 
kézrekeritüjének az elsikkasztott 1200 forint 10 szá­
zalékát biztosítja jutalom gyanánt.

Tüzfecskendo próba. A kereskedelmi miniszté­
rium Tarnóezv Gusztáv, külső váczi-uton levő fecekendö- 
gváiába Rózsahegyi Aurél kormánybiztost és Binder 
Lajos iparbiztosi kiküldte, hogy a gyárát megvizsgál­
ják. A két kiküldött Szegedy Béla, Konkoly-Thege 
Sándor, Luppa Péter, Ilertelendy Béla orsz. képviselők 
és több szakértő jelenlétében a gyári berendezést, az 
anyagokat és a gépel; működését megvizsgálván, az 
crediiiénynvel teljesen meg voltak elégedve és a látni- 
lak feleli ilicséröleg nyilatkoztak. Különösen feltűnt a 
fecskendők szerkezetűnek egy.-#.eriisége, szilárdsága, 
nagy Imrdképessége, minélfogva a gépekkel kevésbé 
kíméletesen bánó községeknek használatára igen alkal­
masak.

SZÍNHÁZ ÉS BŰVÉSZET.
— A nemzeti színházban ma n«te «Núrá»-t ad­

ták, a nziinszerepben Márkus Emíliával, ki csaknem 
két havi távolléti* után most lépett föl először mint 
újonnan szerződött tag. Az előadás, a mint várni is 
leheteti, zsúfolt bűz előtt és gyakran megújuló zajos 
és lelkes tüntet esek közt folyt le. A jeles művésznőt 
már első megjelenésekor is hosszas és zajos tapssal 
és éljenzéssel fogadták, aztán az egyes felvonások vé­
gén számtalanszor kitapsolták: az első felvonás után 
pedig néhány szép virágbokrélát is nyújtottak fül neki 
az orclinsterböl. De a közönségen kívül még pálya­
társai közül is többen kifejezték örömüket, hogy a 
kedvelt művésznővel Bin-'-i együtt játszhatnak. Igy 
Rank orvos kilim-* szi'im lyo.ilójc, Újházi, egy érdekes 
tamburinai leple meg a miivé-múl, A kifeszilott lám- 
burán művészi kiviteli! ra;z van. c . y fehér galamb, 
levelet hozva ezzel a Adu. «sül Klen hozott : a tam- 
bnra abroncsát pedig babéi koszom övezi. Szóval,őszinte 
öröm nvilvámilt mindenfelé, színpadon és nézőtéren, 
hogv Márkus Emilia isméi elfoglalta sz«*repkürél, 
azt a helyei, a melvcn eddig is olyan sok dicsőséget 
aratott magának s annyi igazi műélvezetet nyújtott a 
nagy közönségnek, s a m íven ez idő szerint senki 
sem versenyezhet vele s jövőre is alkalmasint csak 
ö maga fogja fölülmúlni, ismeri szorgalmával és fényes 
tehetségével eddigi alkotásait. Mai játékáról különben 
nines mit mondanunk. Nóráját úgy is mindenki ismeri 
és csodálja. Legfeljebb azt jegyezhetnek meg. hogy 
játékán különösen eleinte meglátszott az első föllépés 
és a meghaló fogadtatás izgalma. — Márkus Emiii? 
holnapután Clemenecau-ban lép fül másodszor.

— Berlioz Damnation de Faunt czimü nagy kar- 
müvét márczius 11-én fogja előadni a zenekedvelők 
egylete a vigadó nagytermében. A rendkívül nehéz 
és komplikált müvet körülbelül háromszáz közremű­
ködő fogja előadni. Az énekkarban 11 ti nő, 08 férfi ér 
•10 flngyermek fog énekelni, a zenekarban pedig 60 
zenész fog játszani, köztük az opernház zenekarának 
■10 tagja. Az ez alkalomra készüli emelvény a legna­
gyobb, a melyet eddig a vigadóban felállítottak. A mii 
szövegéi, dr. I aradi Antal fordítóttn franeziából icon 
sikerültén. A magánszorepekel követ kezűleg osztották ki: 
Margit (szoprán) — Gicrgt M. k. a., Faust (tenor — 
Blatt> .1., Mefiszlofeles (barvton) — Sonnenfeld, 
Brander (bass) — Jlédly Béla. Mindannyian a zene­
kedvelők opera-iskolájának növendékei. Tekintettel arra. 
hogy a művel, mely iránt óriási érdeklődés mutatko­
zik, csal; ' egyszer lehet előadni s ez alkalommal a 
nagy termel az egylet pártoló tagjai majdnem teljesen 
megtöltik, az egylet igazgatósága a főpróbát belépti 
jegyek melleit fogja rendezni. Érdekes, hogy az egy­
let, mely igen sok próbát fordított a nehéz mii beta­
nulására, 800 forintot fizet a párisi kiadónak az egy­
szeri előadásért s a hangverseny az egyletnek Ja00 
forintjába kerül. A müvet Bcllovies Imre igazgató 
tanította he s ö is fogja vezényelni.

— A hun utódok, J aradi Antalnak nagy sikert 
aratott tragédiáját legközelebb Delirer-zenben és Ko­
lozsvárott is előadják. A kolozsvári bemutató elő­
adásra a szerző is lerándul. «A hun utódok» előadás' 
jogát különben még az aradi és kecskeméti színtársu­
latok is megszerezték.

— A népszínházból. Minthogy pénteken a nemzeti 
színházban is premiere lesz, és minthogy többen fel­
szólaltak az ellen, hogy mindkét színházban egyszeri 
tartják a bemutató előadásokat : a népszínházban a 
péntekre kitűzött «Piriik és Piroska» első előadását 
szombatra halasztották. Ennek következtében a műsor 
ugv változott, hogy csütörtökön A kópé, pénteken 
pedig a .Aégy király kerül színre.

— Erkel Sándor és az opera. Erkel Sándorról a 
napokban megírtuk, hogy szerződésének időtartamára 
a magy. kir. opera karnagyi tisztében megmarad. Ez­
zel a hírrel szemben a H—k biztos forrásból vett 
értesülése szerint azt irja, hogy a jeles karnagynak 
ugv távozási szándéka, mint az ok, mely öt arra in­
dítja, most is fennáll. Hogy Erkelt eddig nem veszí­
tette el az opera, az csak azon mull, hogy folyamod­
ványát, melyben szerződésének felbontását kérte, min­
den fórumon meglagadólag intézték cl.

— Az ág'ost, hitv. ev. főgimnázium dal- és 
zene-egyesülete február 21-én, pénteken, esti ÍS óra­
kor zártkörű jótékonyczélu hangversenyt rendez Já­
szai Mari, Áhrányiné-Wein Margit, Takáts Mihály 
közreműködése mellett.

— A nemzeti színház legközelebbi újdonsága a 
«Nagy Galeotto» czimü spanyol tragédia lesz. A da­
rabból, melyet Nagy Imre rendez, már javában foly­
nak a próbák. A szereposztás a kővetkező: Galeotto
— Mihályi!, Don Julián — Nagy Imre, Teodora — 
Normandi Róza, kinek ez az első fellépte, Don Severo
— Gyenes, Donna Mercedes — Lendvayné Fánesy 
Ilona, Pepilo — Benedek.

—iMarsohner A. templomos és a zsidó czimü 
dalművét az opera márczius első hetében fogja szin- 
reliozni Mahler igazgató vezetése mellett.

— Vidéki színészet. A debreczeni színházban a 
héten három jutalomjáték is volt: Balassié, Ellinger 
Ilonáé és Hatvanié. Ez utóbbi jutalomjáték a társulat 
kedves énekesnőjének Kopácsy Juliskának diadalestéje 
is volt, ki az Üdvöske czimszerepét sok fürgeséggel, 
elevenséggel játszotta s énekszámait a közönség mele­
gen tapsolta A kisasszony a nyáron Budán fog ját­
szani. Most a társulat Bartók «Méhekn-jére, az «Ember 
tragédiájáéra és a «Pepita» operettere készül. Bartók 
is, Hegyi Béla is megígérték, hogy darabjaik premie- 
rejére Debrwzenbe lerándulnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az óbudai plébánia betöltése képezi néhány 

hét óta a fővárosi törvényhatósági bizottsági tagok 
komoly gondját. Cselka apútplebánosnak pozsonyi 
kanonokká történt kinevezésével ürül meg e plébánia, 
melyre a lierezegprimás legközelebbi pásztorlevelében 
ki is irta a pályázatot. Ennek lejártával a herczeg- 
primás hármas kandidácziót terjeszt a fővárosi törvény- 
hatósági bizottság elé, mely mint kegyur megválasztja az 
ó-budai plébánost. A választás iránt általános az ér­
deklődés, mert ez a plébánia a tövárosban igazi vég­
vidéke a magyar nyelvnek s ha valahc 1 úgy itt van 
szükség arra, hogy a plébános, kit a lierezegprimás 
kijelölése s a törvényhatósági bizottság választása e 
díszes parochiára helyez, igazi apostola legyen »
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[ág választása 8 

lostola legyen a

magyar nyclvne.; cs apostolok kitartásával s 
szívósságával der ; hóikul, hogy a hazafias 
hév túlzásra ragadja. így fogják fel a törvényhatósági 
bizottság tagjai is e kérdést, mikor Krizsán Mihály 
józsefvárosi káplánt kombinálják a plébániára, kiben 
D jó lelkipásztor megkívántaid Ittkíjdonságai mellett 
megvannak azok a feltélelek, hogy a magyarosodás­
nak e kerületben már szépen megindult proczcsz- 
Ezusát diadalra vezesse. Krizsán jelöltsége mellett 
a bizottsági tagok ama jelentékeny része buzgolko- 
tlik, mely tudja, hogy a józsefvárosi plébánia temp­
ómban az ö kezdeményezésére hozatlak be a magyar 
egyházi beszédek. Teljes huszonegy esztendeje műkö­
dik Kriz-án a fővárosban, mini káplán, s igv az anci- 
ennitás is mellelle szól, a Vili kér. reáliskolában ki­
fejtett hitoktatási működése pedig csak öregbiti érde­
me t. A választás mindenesetre érdekesnek ígérkezik.

— A pályázatok eredménye. A Rózsa Péter el­
hunytéval megüresedett tanácsnoki állásra, valamint a 
választás által megüresedhető főjegyzői 1., II. és Ill-ad 
osztályú tanácsjegyzöi állásra kiirt pályázat ma dél­
ben járt le. A záros határidőben beadták pályázati 
kérvényeket. 1, a tanácsnoki állásra: Márkus Jó­
zsef, Uhlhauser Pál, Virágh Gyula, Prohaszka Fe- 
renez, Kullmann Lajos, Veszlróczy István, Vosils Ká­
roly, Kövér Kálmán és Polli Ferenez; — 2. a fő- 
p'./i/ziii állásra: Bariba László, Mátray József, Olil- 
liau-i’v Pál, \ irágh Gyula, Prohaszka Ferenez, Kuli* 
mr.nti Lajos, Kiihnel Gyula, Kövér Kálmán, Szabó Ká­
roly, Pohl Ferenez, Vaszilievits János és Jandek Já­
nos : — 3. az 1. oszt. jegyzői, állásra : Vosils Ká­
roly, Rózsavölgyi Gyula, Kövér Kálmán, Szabó Ká- 
rolv. Pohl Ferenez, Vaszilievits János dr.. Bencze 
Benő, Badnav Jenő dr., Jandek János, Belgrádv Mik­
lós és Nérned"y Jenő; — 4. a II. oszt. jegyzői ál- 
l isra : Jandek János, Radnay Jenő dr., Bencze Benő,
J epei ezer Péter, Belgrády Miklós, Nemedy Jenő és 
Ifi main Béla; — és «">. a III. oszt. jegyzői ál­
lásra : Mattyasoyszky László dr., Józsa Mihály, Her­
mann Béla, Herein Károly, Rakila Dezső, Faller Fe­
renez, Sz ly József, llanvai Sándor, Eszlári Sándor, 
Szigethy József, Bárány Ferenez, Kozáry László, Kál­
lai Jenő és Kornlódy Gyula dr.

— A pénzügyi- és gazdasági bizottság ma dél­
előtt Viola Imre tanácsnok el&>klele alatt tartott ülé- 
B-n hozzájárult a közvágóhíd! számadások alapján több 
Mrnentvény megadásához. Az Union keményítőgyár 
abb' li kérelmét, hogy a Szvetenay- és a mester-utezák 
sarkán levő 1203 négyszög öles városi lelket 200 frt 
évi hér mellett további 3 évre kibérelhesse, pártolólag 
terjeszti a bizottság a közgyűlés elé. A dumaparti vil­
lamos vasúthoz az akadémia előtt készítendő lejáró 
2+,-iőS ü t költséggel irányoztatván elő, a bizottság a 
fuszámvevü fedezeti javaslatához hozzájárult, de Viola 
tanácsos felszólalása alapján ezt azzal terjeszti a ta­
nács elé, hogy a főváros szűk anyagi viszonyaira való 
tekintettel, a lejáró kiépítése csak égető szükség ese­
tében foganatosittassék, még az idei költségvetés ke­
retében.

— A magánépitési hetes bizottság ma délután 
a következő építésekre adott engedélyt: Wolfram Ger­
gelynek V. kér. Sólyom-utczában 11-15. sz. a. három 
emeletes házra; Paulbeim Józsefnek VIII, kér. József- 
köruton 5ö83. sz. a. három emeletes házra ; Hasz- 
mann Istvánnak III. kér. szent-endrei utón 1442. sz. 
a. egy emeletes házra ; Klein H. Jánosnak III. kér. 
Szemíö-hegyen 5328. sz. a. földszintes nyaralóra; 
Várkonyi Istvánnak VII. kér. arena-uton 2797. sz. a. 
földszintes házra. Ezeken kívül több toldásra és át­
alakításra adott engedélyi.

— Kinevezés. A főpolgármester, mint a Föv. Köz­
löny jelenti, dr. Kovács Jónás Rókus-kórházi orvos- 
gyakornokot ugyanoda segéd orvossá nevezte ki.

— A királyi palota kiépítésének első kezdele- 
kép u felsege megengedvén a támfalak építésével szo­
ros kapcsolatban levő útépítés foganatosítását, e na- 
gyobbszerü munkálatra a palota-épilö bizottság, a 
közmunkatanács és a főváros a folyó évre szükséges 
összeget budgetökbe föl is vették. Énnek következté­
ben az építést már májusban meg is kezdik. E vég­
iül a közmunkatanács az 1. kor. Attila-utczában üsz- 
szesen tizenkilcnez házat sajátított ki. A másfélszáz 
családot megközelítő lakóknak, mint a Föv. Közlöny 
elenti, május 1-érc a lakásokat felmondták. Ennek 
következtében az I. kerületben a lakások ára meglehe- 
üsen felszállót*.

— Az elemi iskolai albizottság holnap, február 
18-án d. u. 4 órakor az uj városházán ülést tart. A 
tárgysorozat több fontos ügyet ölel fel.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A magyar vörös kereszt-egylet igazgatósága 

a sebesültek ápolására alapított Erzsébet-kórház házi 
rendjét s kezelését a lefolyt öt esztendő tapasztalatai 
alapján újjászervezte s ezzel a kórházat ama minta­
intézetek sorába emelte, hol a beteg kitűnő ellátást, 
gondos ápolási s a legjobb orvosi segélyt kaphat. A 
gyógyintézet két részből áll, az I. és II. oszt. szana­
tóriumból, s a III. osztály a tulajdonképeni kórház­
ból áll. A kórház igazgatója, dr Janny hivatalos 
óráit déli 12—1 között tartja s az igazgatóság, vala­
mint gondnok helyben és vidékre egyaránt szívesen 
szolgál minden kérdezősküdésre felvilágosítással. A 
szanatórium betegei a kezelő orvos díjazására nézve 
ezzel egyezségre lépnek, jogukban áll a kezelő orvost 
a vörös-keresztegylet egészségügyi tanácsosai sorából 
választani. Ezek jelenleg: Korányi Frigyes elnök, Lum- 
niezer Sándor alelnük, Farkas László, Elischer Gyula, 
Fodor József. Goldzieber Vilmos, Janny Gyula, Jordán 
Ferenez, Kétli Károly, Puky Ákos, Takács Endre, 
Tauffer Vilmos. A kórház (III. osztály) áll: két sebészi 
osztályból (főorvosok dr. Farkas és dr. Puky), egy 
belgyógyászati osztályból (fertőző s elmebajok kivéte­
lével, főorvos dr. Takács), egy nőgyógyászati osztály­
ból (főorvos dr. Elischer) és egy szemészeti osztályból 
(főorvos dr. Goldzieber.) A III. osztályban az ápolási 
díj naponkint 1 frt 50 krt tesz; ezen összegben az 
összes költségek (orvosi dij, gyógyszerek, kötszerek) 
bonfoglaltatnak. A kórház a fizetéses helyeken felül 
még 17 féldijas alapítványi ágy fölött rendelkezik, 
melyek kiválóan kisebb javadalmazásit tisztviselők, 
nyugdíjasok, katonák s azok hozzátartozói részére — 
benyújtandó kérvényeik alapján — az egyleti igazga­
tóság által adományozóinak.

— A budapesti "lipótvárosi Jótékony egyesület 
tegnapi választmányi ülésén bejelentették, hogy az 
egyesület összesen 530 tanulót ruházott föl. Az egye­
sület 500 frtnyi készpénz-maradványt irhát elő a jelen 
évi számlára. ’

— A budapesti phtlologlal társaság febr. 19-én 
(szerdán) délután 5 órakor a m. tud. akadémia palo­
tájában választmányi ülést tart, melynek tárgya»-. «A 
görög nyelv kérdése».

— Az erzsébetvárosi polgári kör tegnap tartott 
Közgyűlésén h. elnökké Fisé,her Ignáczot, alelnükké 
pedig II ancscr Kálmánt választotta. Egyúttal a választ­
mányt is kiegészítették.

— A budapesti háztulajdonosok egyesülete
február 22-én esti 7 órakor választmányi ülést tart 
dob-uteza 3. sz. a. helyiségében.

— A budapesti tanítók nogályegyestilete febr. 
cO-án délután 5 órakor a lipót-utezai uj városház 
társalgó-termében tartja meg évi rendes közgyűlését.

Magyar tud. akadémia.
— febr. 17.

Szokatlanul nagv és díszes közönség töltötte be ma 
az akadémia felolvasó termét. Csak úgy csillogott a 
sok katonai egyenruha. Minden fegyvernem képviselve 
volt; még a tengerészeti egyenruha sem hiányzott. 
Tábornokok, törzstisztek, fökép pedig honvedtisztek 
jelentek meg nagy számmal. Érdeklődésüket egy ven­
dégnek, Reményi Antalnak felolvasása keltette föl a 
hadi tengerészet fejlődéséről. — Az ülést a 111-ik osz­
tály tartotta, Than. Károly elnöklete alatt.

Reményi Antal egy nagyobb müvéből tartott fel­
olvasást, melynek czime : «A tengeri hadviselés fejlő­
dése az ó-kortól az uj-korig.» Bevezelöleg tárgyalja a 
tengerészeti tudományok jelentőségét. Nálunk a hadi­

tengerészeti szak parlagon hever, nem csupán tudo­
mányos, hanem legvilálisabb kereskedelmi és hadügyi 
érdekeink rovására. Ide irányuló mozgalmainknak eddigi 
meddőségéért elszigeteli kontinentális fekvésünkön kívül 
egész múltúnkban nyilatkozó zaklatottságunkat és ebből 
folyólag érdeklődésünk szakadozott voltát okolja. Az 
újabban hatalmas fejlődésnek indult Fiume és a közel 
jövőben feltárandó Vaskapu Vaskapu azonban boldo­
gabb kor záloga gyanánt tűnnek fel. Mihelyt pedig 
megvetjük tengeri forgalmunk szilárd alapját,"behatúb- 
ban kell érdeklődnünk annak egyedül biztos védszere, 
a hadi tengerészet iránt is. Ez ma már előkelő állási 
vívott ki. Nem sok győzelmet mulathat ugyan fel, de 
ott van a lissai győzelem. Hadi tengerészetünk tiszti­
karának képzettsége a legmagasabb kivánalmaknak is 
megfelel. És bár hadi flottánk közös lobogó alatt szel- 
deli az oczcánt és a Duna habjail, mindazállal már 
eléggé vindikálhatjuk tulajdonunkul, mivel abban a 
magyar elem is föltalálható. Áttér ezután a tenger sze­
replésére az emberiség történetében. Az emberiségnek 
bámulatra méltó a fejlődési képessége, midőn őrök vil­
longásainak színhelyét a szárazföldről a vízre teszi át. 
Az ó-kor első kezdeteiben a tengeri liarcz a száraz­
földinek inkább kísérője és folytatása volt. Elbe­
szélte, hogy milyen volt régen egy hajó és 
fölszerelése, stb. milyen Spanyolország, Anglia, 
Francziaország és Hollandia flottája slb. Az 
időközben feltalált ágyú a tengeri ütközetekben is 
nagy szerepet játszott." Blakt, Kuyter, Nelson adták 
meg a tengeri háborúnak az önálló jelleget. Az uj 
korszokot a gőz, a vérlezés és a dinamikus erőkkel 
haló tökéletesített lövegek alkották. A technika üsz- 
szcs vívmányai értékesíttettek a jelenkor nautikái 
liarozképpsségének fokozása érdekében. Mig a legújabb 
kor eme pokoli fegyverei tényleges harezban alig lel­
ték alkalmaztatásukat. Felolvasó végül azon óhajának 
adott kifejezést, hogy azon idő, melyben két tengeri 
hatalom egymással mérkőzik, minél távolabb legyen, 
mert rettenetes volna ma egy tengeri háborít pusz­
ii lása.

A sok encziklopediktis részből álló felolvasást meg­
éljenezték. Utána Than Károly mulatta be Lieber- 
mann Leo értekezését a motafoszforsav kimutatásá­
ról az élesztő micleinjában. Liebermann már régeb­
ben kiderítette, hogy az élesztő nuclein savakkal 
bontva íoszforvegyiiletet ad, mely legnagyobb való­
színűség szerint motafoszforsav, s hogy az utóbbiból 
és feliérnvéböl egy nueleinl mesterségesen lehet elő­
állítani. Ezen úgynevezett mesterséges nuclein képző­
dését elösmerték a búvárok, de ahoz, hogy az élesztő 
nucleinjából nyert anyag tényleg metafoszforsav-e, 
még kétely fért. Ezen "kételyek ellen Liebermannak 
sikerüli a metafoszforsavat az élesztő micleinjában 
közvetlenül, a barytsó alakjában kimutatni. Így az 
állati és növényi sejtek kkémiájára nézve fontos kér­
dés végleg megoldottnak tekinthető.

Végül tíz ily Kálmán főtitkár olvasott fe’ kivonatot 
Rados Gusztáv műegyetemi magántanár «a térbeli 
görbék elméletéhez» ezimü értekezéséből. Ezzel az 
ülés véget ért,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A fattyú sorsa. Sümegi Ilona cselédleány Vá- 

ezon beleülte egy kútba törvénytelen gyermekét. Mielőtt 
azonban gyilkos tettét végrehajtotta, letérdelt a kút 
kávája mellett s hosszasan és buzgón imádkozott. A 
kis holttestet csak hetek múlva találták meg a kut- 
ban, mire a gyilkos anyát elfogták, s ma a pestvidéki 
törvényszék elé állították. A törvényszék Sümegi Ilonát 
szándékos emberölés miatt öt évi fegyházra ítélte.

— Az utlevélgyártó Neográidy Ágoston bünperét 
a kir. tábla feloldó végzése következtében ma tár­
gyalta másodszor a törvényszék. A vádlottat dr. Vison- 
lai Soma, a vádhatóságot pedig Trailer Vincze kir. 
alügyész képviselte. Az első tárgyaláson Neográdyt 
tudvalevőleg három éri fegyházra, Ítélték. Ma az­
tán a szerencsétlen ember ügyében ujabb fordulat 
állott be. Visontai védő ugyanis erősen vitatta, hogy 
a vádlott elmebajos. Elmondta, hogy Neogrády ne­
hány évvel ezelőtt mint huszár leim "költ lováról, s 
ekkor súlyos agysérülést szenvedett, a melynek követ­
kezményeit a hivatalban is sokszor észlelték rajta. 
Egy izben például egész komolysággal azt vitatta a 
hivatalban, hogy a magyar ember hadkötelezettségé­
nek Oroszországban is eleget tehet. Másszor meg 
azt hangoztatta, hogy belép az angol hadseregbe. 
Mindezek alapján a védő arra kérte a törvényszéket, 
hogy Neográdyt orvosszakérlükkel vizsgáltassa meg. 
Traiber Vincze ügyész ellenezte a megfigyelletést. 
A törvényszék azonban a védő kérelméhez képest 
elrendelte Neogrády Ágoston orvosszakértöi megvizs­
gálását.

— Egy birtokvásárláo története. Báró Riessc- 
Stallburg Antal es. és kir. kamarás csalás büntette, 
illetőleg csalásban való részesség miatt telt följelentést 
báró Podmaniezlcy Lászlóné sz. Sréter Malvin, üzv. 
gr. Ráday Pálné sz. Podmaniezlcy Aranka, gr. 
Rliédey Ernő és hr. Podmaniezlcy Hordoz ellen. 
Azt. mondta feljelentésében, hogy báró Podmaniczky 
Aranka oly feltétellel vette meg kaploli, szlavóniai 
birtokát 220,000 forintért, hogy a báróné átveszi a 
birtokot terhelő 150,000 frtnyi liitbizományi terhet és 
25,000 frt egyéb bekebelezett tartozást, 5000 forintot 
kifizet a bárónak a szerződés aláírásakor, 40,000 frt- 
lói pedig egy kötvényt Aliit ki, mely br. Podmaniczky 
Arankának martfűi birtokára lesz bekebelezendő. A 
báróné azonban, a feljelentés szerint, martfűi birtokát 
rögtön átíratta anyja nevére, úgy hogy a pana­
szos a 45,000 forintból csak ezeret kapott, a követe­
lését pedig az átíratás következtében nem tudja érvé­
nyesíteni. A törvényszék a vádhatóság indítványától 
ellérőleg, megszüntette a panasztól lak ellen folya­
matban volt eljárást, s ezt a megszüntető határozatot, 
ugv a kir. tábla, mint a kir. kúria is helybenhagyta.

Brüsszel, febr. 17. Az antverpeni löporgyár fel rob­
banása mialt indított perben a felebbviteli törvény­
szék Corvillaiii fővádlóit büntetését 2 évről 54 évre 
felemelte. Épugy magasabb összegben állapították meg 
a károsultak kártérítési igényeit.

vA Vajkay-jubileum.
— febr. 1G.

Ünnepel ült ma a budapcsl kir. tábla. Megünne­
pelte elnökének, büszkeségének: dr. Yajkay Károly- 
nak negyven éves szolgálati jubileumát. Mert feb­
ruár 8-án lett negyven esztendeje, hogy Vajkay 
Károly, miután hét esztendőt szolgált a hadseregben 
annak a büntetéséül, mert a szabadságharez vitéz ka­
tonája voll, az igazságszolgáltatás ügyének szentelte 
magát. E negyven év óla Vajkay Károly kiváló érde­
meket szerzett, mindig egyik legjelesebb bajnoka volt 
az igazság ügyének, büszkesége a magyar bírói kar­
nak. Majdnem harminez éve biró a táblán, melynek 
most legfőbb vezetője. A kir. tábla azért tarthatta 
csak ma a szép ünnepet elnöke tiszteletére, mert a 
jubiláló biró hosszabban betegeskedett, s felépülése 
ulán csak ma ment először a hivatalába. így kettős 
ünnep lett a jubileumból; megünnepelték a tábla 
elnökének felépülését és megünnepellek negyven éves 
szol gálái i j ubiloumá I.

A szép ünnep lefolyása a következő volt:
A kir. táblán teljes ülés volt ma délelőtt, a melyen 

megjelentek majdnem kivétel nélkül a tábla tanács­
elnökei, rendes és kisegítő bírái, valamint a tanács­
jegyzők teljes számmal. Sárkány József kir. táblai 
alelnük indítványára a legifjabb tanácselnök Kriszt Já­
nos és a legidősebb bírált Rudiik és Iíállay hívták 
meg az ünnepeltet a te'jes ülésre. Megjelenésekor lel­
kes éljenzéssel fogadták.

Sárkány József táblai alelnük hosszabb üdvözlő 
beszédben emelte ki Vajkay Károly érdemeit, azokat 
az elévülhetetlen érdemeket, melyeket negyven év 
alatt a magyar igazságszolgáltatás terén szerzett. 
Sárkány József lelkes beszédét igy fejezte be: «Most, 
midőn méltóságod nemes közpályájának 40-dik 
hatásköréhez ért, valóban emelkedett önérzettel te­
kinthet vissza a múltba, mert mindenha munkájának 
áldásos nyomait láthatja. Büszke önérzettel tekinthet ,

körül a jelenben is. Ilii pályatársait látja itt maga 
körül, — munkaedzolt nemes bajlársakal valódi ru- 
konszcnvvcl, becsiiléssel telve vezérünk iráni. De ha­
za fiúi örömmel és megnyugvással'lekinlhet a jövőbe is, 
mert megérte hazaijogéletünk reformtörekvéseinek várva 
várt virradatát, melyet ez idő szerinti álható szellemű 
miniszterünk kelteit fel azon ébresztő jelszavával: 
«Virrad, haladjunk», mely ma jogéletünk egész vona­
lán leltre, munkára hivólag harsog végig. Küztudomás 
szerint már közel jövőben ezen kir. tábla is egy nagy 
horderejű szervezeti reform előtt áll. A nagy igazság­
ügyi érdekek állal indokolt deezenlralizácziú méltósá­
godnak is bizonyára sok gondol fog okozni és tevékeny­
ségét sok irányban fogja igénybe venni. De megnyugta­
tásául arról biztosíthatjuk, hogy ezen kir. Ítélőtáblának 
minden tagja, együtlmaradásunk utolsó perezéig híven 
meg fogja helyét "állani s be fogja azt tölteni buzgó 
külelcsségérzeltel. Ha pedig az alkotandó törvény a 
feloszlatást és újjászervezést ki fogja mondani, mind­
annyian hazafias odaadással fogjuk meghozni 
azt az áldozatot, melyei tőlünk a magyar Jusliczia 
szent ügye, melynek szolgálatában állunk, — méltán 
megvárhat, — hogy kiérdemelhessük a haza elisme­
rését. Én igen szerencsésnek érzem magamat, hogy e 
szívből fakadó keresetlen szavaim közhelyeslése s ily 
hazafias érzelmek között ünnepelhetjük meg negy­
venedik évét érdemekben gazdag közszolgálatának. 
Úgy vagyok meggyőződve, hogy eljárásunk méltó 
a királyi Ítélő tábla nemes tradiczióihoz. En­
gedje meg, hogy ez ünnepélyes üdvözletünkhöz 
azon meleg óhajtásunkat csatolhassuk, hogy az isteni 
gondviselés, — a mely mindnyájunk sorsát Icgbül- 
csebben és legjóságosabban intézi — tarlsa meg még 
igen sokáig az igazságügy szolgálatában, adjon ahhoz 
állandó egészséget, testi és lelki erőt, hogy vezérsze­
repében még hosszú évek során tisztelhessük az igaz­
ságszolgáltatás nemes munkájában, a «magyar Justi- 
ezia» üdvére, díszére, s mcgszámolhatatlan barátainak 
s tisztelőinek ürömére 1»

A beszédei követő lelkes éljenzés csillapultával 
Vajkay Károly kir táblai elnök mondott hosszabb be­
szédben köszönetét. Midőn hosszas gyüngélkedés ulán 
megjelenhelik birőlársai körében, nines abban a hely­
zetben, hogy az alelnük ékes szólásával mondjon kö­
szönetét a ráhalmozolt dicséretekért. Maga a hosszú 
idő eltöltése érdemeket még nem eredményezhet. 
Tény az, hogy e hó 8-án közpályájának 40. évét 
lül töl le he, de ez időt nem számit halja tulajdonképi 
pályáján ellöllöttnek. 1850. február 8-án ugyanis a 9. 
huszárezred zászlajára tette le az esküt. Sajnálja, hogy 
épen élete ama korát volt kénytelen tulajdonképi pályá­
ján kívüli téren tölteni, a mely időszak a férfikor java 
része és a mely legalkalmasabb az ismeretszerzésre. 
Midőn tehát a kir. tábla e családi ünnepélyéért meleg 
köszönetét mond, kénytelen kijelenteni, hogy ö 40 éves 
bírói pályával nem dicsekedhetik. Csak 1857-ben tér­
hetett vissza tulajdonképi pályájához, a melyet 1845- 
ben kezdett meg az ügyvédi vizsga letételével, a me­
lyet azonban a 48-iki események miatt félbe kellett 
szakítania. Ennek tulajdonítja hibáit és fogyatkozásait, 
melyeket maga ismer legjobban. Ha ezek daczára eredmé­
nyeket ért el, az isteni gondviselésnek köszönheti, 
mely mindig oly körbe vezérelte, a melynek tagjai 
odaadó készséggel támogatták öl az alelnük által jel­
zett eredmények megközelítésében. Ha a bekövetke­
zendő változások a kir. tábla egynémely tagjánál két­
séget és nyugtalanságot idéznek elő, megnyugtatásul 
saját életpályájára hívhatja fel figyelmüket, a melynek 
érdekes részekben gazdag történetét ma a teljes ülés 
előtt elmondotta. Végül megígérte, hogy a várható át­
alakulásoknál a kir. tábla minden tagjának érdekét 
tőle telhetűleg fogja előmozdítani.

Szavait viharos éljenzés követte és ezzel a lélek­
emelő ünnepély véget ért.

A jubiláns Vajkay Károly 1825. február 23-án 
született Szered községben. Apja az Esterházy grófok 
orvosa volt. Vajkay Károly 1 ti i5-ben szerzett ügyvédi 
oklevelet, de nem sokáig gyakorolhatta magát a fiská­
liskodásban, mert 1848-ban fegyvert fogott, s mint vi­
téz honvéd, végigküzdölte a szabadságharezot. A sza­
badságharez elnyomatása után 1850 február 10-én 
büntetéskép besorozták a 9. huszárezredbe közlegény­
nek. Hét évig volt katona, s ezalatt a közlegényből 
főhadnagy lett. Végre kiszabadult a katona kötelékből, 
visszatért az igazságügy szolgálatába, a hol fényes te­
hetségei meglehetős gyorsan vitték előre. 1801 május 
1-én már táblai biró volt, a hol nemsokára tanácsel­
nök, majd 1880-ban táblai alelnük lett. 1886 deczem- 
ber 15-ike óta pedig a tábla elnöke.

Vajkay Károlynál», bírói érdemein kivüi irodalmi 
érdemei is vannak. « Véka Lajos» álnév alatt sok 
jeles munkát irt, s társadalmi regényei ismertté tették 
nevét. Egyik legkedveltebb müve a «Köd előttem, köd 
mögöttem» ezimü regény.

MULATSÁGOK.
— Jelmezestély. A VI—VII. kér. kör ma jelmez­

estélyt rendezeti. Jó gondolat volt a vigalmi bizottság­
tól jelmezestélylyel búcsúztatni cl a husángot, mert 
ezzel bő alkalmat nyújtott a hölgyeknek, hogy a toi­
let tekben ne csak fényt, hanem leleményességet fejt­
senek ki. A mulatság minden tekintetben kitünően si­
került. Voltak szép jelmezek s volt jókedv. A négye­
seket hetven pár tánezolta. Ott voltak: Barna Gi­
zella, Back Etel, Bernstein Paula, Gizella és Irén, 
Brust Maliid, Donlioffer Hennin, Margit és Lujza, Dó­
zsa Aranka és Ilka, Duck Ilka, Engelbacli Melanie, 
Gräber Etelka, Grünhut Hormin, Gruber Ilka, Greger- 
sen Gizi és Aranka, lleckenardt Ottilia, Hecht nővé­
rek, Halasi Berta, Grid Katinka és Róza, Holzwarth 
Irén, Kertész Sarolta, Emilia, Aranka, Kishegyi Gizi, 
Kaufman Berta, Kommcr nővérek, M ősz mer Etel, Mak­
iári Margit, Németh Knrolin, Nadlcr Jozcfin, Oláh Mar­
git, Oszt oils Tini, Pichler Kornélia, Evelin és Ida, Polscli 
lllca,Pillner nővérek,PelrikÁgnes, Neumark Minka, Rausch 
nővérek Gizella és Sarolta, Ritter Antónia, Schönber­
ger Karolin, Seifert Adél, Irma, Margit, Oetl Irma, 
Reizner Gizi, Schwcida Izolda, Staho Józsa, Semics 
Etel, Sessler Irina, Spéry Alice, Sax Anna, Schön 
Józsa, Schubert Janka, Schön Etel és Fanni, Tietsch 
Ilona, Elza, Gabriella, Wotzasik Irén, Wagner 
Klotild, Vargha Irma, AVoratsek Irén, Wcisz Eugenic, 
Alpák Ignáczné, Baehsleincr S.-né. Barna Józsefné, 
Baum Jozefin, Back Fülüpné, Bernstein Józsa, Don- 
hoífer Szilárdné, Doór Anlalné, Dózsa Benőné, Eichorn 
Vilma, dr. Duck Vtlmosné, Gräber Mihályné, Gumink Jó­
zsefné, Gruber J.-né, dr. Grosz S.-né, Grümmer Dezsöné, 
Gregersen Miklósné, Heckenardt Gusztávné, Hecht Á.-né 
Hubert Fülöpné, Halassy Gyuláné, Hauptmann Józsefné’ 
Grill Lajosné, Horn Károlyné, Höcker Adolfné, Kertész 
Józsefné, Kishegyi Rezsőné, Keinz Jánosné, Küchler 
lstvánné, Krist líenrikné, Kern Istvánné, Kommer Fe- 
renezné, Linek Lajosné, Matjeka Jánosné, Möszmer 
Józsefné, üzv. Németh Mihályné, Nadler Sándorné, 
Oszloics Miklósné, dr. ürley Lajosné, Polscli Sán­
dorné, Pelrik Ferenczné, dr. Rácz Béláné, Rausch 
Ferenczné, Reich Anselmné, Rausch Károlyné, 
dr. Schwarez Edéné, dr. Nagy Lajosné, Schönoerger 
Miksáné, Palkovich Édéné, Seifert Károlyné, dr. Sin­
ger Mihályné, Sessler líenrikné, Spéry Tivadarné, 
Sax Árminné, Schön lstvánné, dr. Schmiger Mihályné, 
Vidéky Lászlóné, Wotzasik Henrikné, Wagner Jó­
zsefné, Woralsek Antalné, Schuber H.-né, Sebőn Re­
zsőm*, Weisz Jakabné slb.

— A fehérmegyei társaskör e hó 4-én lefolyt 
bálja 200 fitol jövedelmezett, E tiszta bevétel egy 
részét a hírlapírók nyugdíjintézetének adományozta 
a kör.

GYÁSZROVAT.
Uzonl Bélái Istvánné, szkl. hídvégi gróf Nemes 

Franeziska élete 74-ik évében Bodolán meghalt. El­
hunytál a következő családi gyászlap jelenti: Uzoni 
Béldi Istvén a maga, úgy özvegy nagyméltóságu uzoni 
Béldi Gergelyné csillag-keresztes hölgy, továbbá bol- 
dogemlékezetü, elhunyt fia Dénes, szeretett neje, most 
utóbb gróf Nemes Jánosné, bethlenj gróf Bethlen Po­
lixéna, valamint számos közeli és távoli rokon nevé­
ben szomorúan jelenti uzoni Béldi Istvánné, szül. híd­
végi gróf Nemes Francziskának folyó év febr. 10-én, 
reggel 7 órakor, élete 74. évében, hosszas szenvedés 
után bekövetkezett gyászos és szomoritó halálát. Sze­
retett drága halottunk porrészei, saját végakarata sze- ,

rinl, a bodolai ev. rcf. sirkertben, a már több évvel 
ezelőtt elhalt feludhcllcn lia Dénes és kis unokája 
Gergely porai mellé — folyó év február 12-én délelőtt 
11 órakor — fognak őrük nyugalomra ollielyezlelni a 
közös sirgödürben. Bodola, 1890 február 10-én.

Szonkvlczi Paukovlco Ernő földbirtokos Baján, 
február hó 15-én élte 71-ik évében elhunyt.

Vajat Vay Dónesnó szül. Irinyi Irinyi Eszter Nyír­
egyházán életének 82. évében febr. 15-én meghalt. Az 
elhunytban Zoltán János országgy. képviselő nevelő­
anyját gyászolja. A közliszteletii úrnő temetése febr. 
18-án megy végbe Vaján, hol a családi sírboltban he­
lyezik örök nyugalomra a hamvakat. A boldogult lelki 
üdvéért f. hó 19-ik napján reggeli 10 órakor Nyir-Bakta, 
Iriny, Demeeser és Göncz-Ruszka egyházaiban, február 
20-án reggeli 10 órakor pedig Nyíregyházán mulattat­
nak be az engesztelő szent-mise áldozatok.

Frankfurt, febr. 17. Ilallbcrger kereskedelmi ta­
nácsos, a «Deutsche Verlagsanstalt» felügyelő ta­
nácsosa, itt meghalt. HaUbergcr Stuttgartban lakott.

London, febr. 17. Sir Mailét, a bécsi vegyes vám­
tarifa-bizottság tagja, ki Angliát a kereskedelmi 
szerződési tárgyalásoknál több izben képviselte, meg­
halt.

A közönség köréből.
Van szerencséin az előkelő hölgyvilág figyelmét a legjobb 

hírnévnek örvendő férfiruha-termeimben

angol női toilettek,
felöltők és lovagló öltönyök

készítésére berendezett külön osztályra felhívni. Ezen 
osztály vezetésével egy elsőrendű szakembert bíztam meg, 
ki sok éven át London, Paris és Bécsben működött s bevá­
sárlásaimat — újdonságok tavaszi szövetekben — szemé­
lyesen eszközöltem Londonban, melyek már is nagy válasz­
tékban megérkeztek.

Fazonjaim újak és különlegességet képeznek, miután 
azok nem divatlapok, hanem saját rajzaim szerint készül­
nek és a legkényesebb Ízlésnek meg fognak felelni.

Deutsch F. Károly
12952 férfi-szabó, Glzella-tór 2. sz., I. emelet.

A tudományok népszerűsítése nagy előnyöket vont 
maga után; hogy többet ne említsünk, ma már minden 
müveit egyén tudja, hogy vérszegénység, sápkór, r.yirkvérü- 
ség, gyomorfájás, fehérfolyás stb. eseteiben a vas és kinin 
alkalmazása világosan javalva van. A párisi orvosi kar által 
leggyakrabban rendelt ily szer a Grimault és társa párisi 
gyógyszerészek által előállított Ckina-vas-szörp. Ezen 
szörp szoros vegyületben tartalmazza az oldható vaspliosphá- 
tot — a vér és csont alkatelemeit — és a kinint, az ismeri 
leghatásosabb zsongitó szert. Ára 2 forint. Kapható Török 
József gyógyszertárában, király-utcza 12. 12158

Az. inlluonza ellen mint bebizonyult véds.zer eddig 
csupán nz amerikai ntitliUNő ismeretes. E sót szagolva, 
nemcsak nz «orosz betegség»-től véd meg, hanem a már 
meglevő náthánál és főfájásnál is kitűnő gyógyszer. Egy
üveg ára 40 kr. Kapható Budapesten a Városi 
gyógyszertárban, városház-tér. 12G22

RegMe-megváltás!
Azon tisztelt regáletulajdonosok, kiknek kártérítésük 

egyezményileg vagy határozatiig végérvényesen inegállapitta- 
tott, figyelmeztetnek, hogy igényeiket már most pgy helybeli 
pénzintézet közvetítése által a legkedvezőbb feltételek mellett 
megváltandom. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 

Krausz Sándor,
12988 Budapest, Csengery-uteza 48.

Május 1-én kiadandó: “S'ä
szám alatt I. emeleten 2 utczai, 1 udvari, 1 előszoba, konyha, 
cselédszoba, fürdőszoba, closet stb. 580 frt és illetékek. 12979

Wáczi-körut 50. sz.

4 utczai szoba, hálófülke, nagy cbódlöterom, 2 ud­
vari-, 2 cseléd-, 2 előszoba, 1 fürdőszoba, verenda, 
konyha stb. május 1-töl kiadó. Bővebben ugyanott 
a házmesternél vagy Andrássy-ut 52., 11. om. 6. ajtó 
12-4 óráig 12971

TÁVIRATOK.
Voloszka, február 17. (Az Egyetér­

tés tudósítójának távirata.) Délelőtt TI óra 
40 perez. Andrássy Gyula gróf tegnap 
egész nap semmit sem evett és loly- 
ton csillapíthatatlan hányás! inger gyö­
törte. Ennek következtében erői rohamosan 
fogynak. Az érverés ugyan ma valamivel 
erősebb, de a beteg állapota mindamellett 
nagyon aggasztó és a helyzet mindig válsá­
gosabbá válik, Andrássy Géza gróf és 
Andrássy Tivadar gróf ide érkeztek. A wärt- 
tenhergi herczeg távirati utón tudakozódott 
a gróf hogyléle felöl. Tegnap délután All- 
meyer, Schisller, Catli és Glax orvosok 
konzíliumot tartottak és a beteg állapotát 
nagyon válságosnak mondták. Az éjjel az 
egész család olt virrasztóit a beteg ágya 
mellett, ki nagy fájdalmai következtében 
le se hunyta a szemét. Dr. Alhneyer ma a 
következő jelentést adta ki: A beteg álla­
pota nagyon aggasztó; gyüngesége folyton 
növekszik. Andrássy Manó grófot is ide 
várják.

Voloszka, febr. 17. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Délután 3 óra 10 
perez. A gróf állapota egyforma, a beteg 
étvágytalanság következtében nagyon eleröt- 
lenedett.

Fiume, febr. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata) Éjjeli 11 óra. Andrássy 
Gyula gr. állapota változatlan; egyre ag­
gasztó. A délután óla ujabb fordulat nem 
állott be.

Prága, febr. 17. A Cesky-klub tegnnp a reicben- 
bergi kereskedelmi kamarának a jubileumi kiállításra 
vonatkozó kívánságait tárgyalla, melyeket nem foga­
dott el. A klub továbbá elhatározta, hogy a kiállítás­
ban szocziál-politikai osztály is lótesitlessék és a kor­
mány fölkeressék, bogy a balesetek ellen óvó szerek 
osztrák osztályát, mely Berlinben volt kiállítva, ál­
lítsa ki e kiállításon is. A prágai kereskedelmi ka­
mara német tagjai szerdán fognak állást foglalni a 
kiállítás ügyében.

Berlin, febr. 17. Siemens Frigyes és társa világiló- 
és fűtőkészülékek stb. gyárában sztrájk ütött ki, mert 
a tulajdonosok nem akarták elfogadni a rendelkezés, 
jogaikba vágó föltételeket. Szombaton a munkások 
utolsó része is abbanhagyta a munkát. A gyárat egye­
lőre bezárták.

Esszén, febr. 17. Tegnap ismét sok bá.nyászgyü- 
lés volt, melyek részint föntartották, részint még fü- 
lebb emelték a bányász-szövetkezet által megállapított
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követeléseket. A választási agilácziú szakadást idézett 
elő a szövetkezetben; egy részük a centrum hive« 
másrészük nemzeti munkáspártot alakit, a többiek 
Schröder szoczial-demokratát követik. Schröder a szo- 
cziálista programmot a bányászokra nézve kibővíti az­
zal. hogy a szerződési és felmondási viszonynak biro­
dalmi törvény utján való szabályozását, s a bányász­
ügynek egységes német bányatörvény Júliái vsló újjá­
szervezését követeli, s az egyesületi jog védelmét kí­
vánja, hogy a sztrájkk-jogi szempontból ne minősíttes­
sék zsarolásnak.

Berlin, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) Föl 
Corn. Krétáiból érkező hírek szerint a szigeten a 
rend ismét helyreállott, de azért még nagyon sok a 
forrongó elem, melyet a fanatikus görögök és a 
Görögországba menekült krétaiak folytonosan szíta­
nak. így nem lehetetlen, hogy a lázadás tavaszszal 
újra kitör, bár tekintettel a 18,000 főnyi helyőr­
ségre, nem igen lehet reménye sikerre. Mindamel­
lett megeshetik, hogy krétai menekültekből és görög 
patriótákból alakult szabadcsapatok a tavaszszal 
betörnek a szigetre. Partra szállásukat bajos volna 
megakadályozni, mert a partok nincsenak megerő­
sítve s török hadihajók sincsenek a szigeten. Sabir 
pasa hadereje azonban elégséges lesz arra, bogy a 
lázadókkal diadalmasan szembeszállhasson.

Berlin, febr. 17. A Korád. Alig. /Ág. amaz 
állításokkal szemben, hogy Francziaország 1887. 
évben nem készült háborút indítani, reámulat a 
radikális irányú franczia sajtóra, mely Houlangert 
még most is dicsőíti azért, mert a háborúskodás 
mellett volt. Boulanger maga is kijelentette, hogy 
két izben akart háborút izenni és pedig 1887. év 
elején és a Schnübele-eset alkalmával. Góbid midőn 
lemondott a külügvminiszterségről, megerősítene 
mindezt azon kijelentésével, hogy nyugodt öntudattal 
távozik, mert két izben meggátolta azon hajszál szétsza­
kítását, mely a Németország és Francziaország kö­
zötti békés viszonyt még némiképen összetartotta. 
A háború veszedelmét ugyanakkor csak a német­
országi választások eredménye hárította el, mely 
Francziaországot felvilágosította a németség nem­
zeti eszméjében rejlő erőről. Az akkori franczia 
államférfiak ugyanis arra alapítottak, hogy a biro­
dalmi gyűlés többsége akkor az ujabb választások 
előtt, a birodalom és a kormány ellenzőiből állott. 
A németek ezt most emlékezetükbe lógják vésni.

Berlin, febr 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A külföldi sajtó ama híreit, hogy Bismarck her­
czeg a porosz miniszterelnökségről lemondani készül, 
egyelőre nem lehet ellenőrizni. Az bizonya--, hogv Bis­
marck a legutóbbi parlamenti ebéden mondotta, 
hogy a porosz ügyeket ifjabb erőre szerelné bízni, 
nz is bizonyos, hogy ezl mar jó ideje !--r- 
vezgeli, de hogy vájjon tervét most keresztül- 
viszi-e, az kérdéses. A National Zeitung azt hiszi, 
hogy a lemondás nem valószínűtlen, mert egyfelől 
Bismarck már 75 éves, másfelől a porosz ügyek 
vezetőinél nagy az önállás hiánya, mely minden 
kezdeményezést megbénít. Bismarck visszalépése 
ezek szerint nem is volna meglepő s a szögetség- 
lanácsban a birodalmi kanezellár csak olyan ha­
talmas maradna akkor is, ha a porosz szavaza­
tokra clüzclcs befolyása nem is volna.

Paris, (ehr. 17. (Az Egyetértés távirata.) Jó 
napjuk volt ma a boulangistáknak. A vasárnapi 
hat pótválaszlás közül csaknem valamennyi a bon- 
langista jelöltek győzedelmével végződött. Vala­
mennyit újra megválasztották, Naquel kivételével, 
ki a radikális Bourneville ellen lépett fel. Erre nézve 
ls pótválasztás lesz. A választások mindenütt moz­
galmasak voltak, de rendzavarás nem történt. Egye­
dül Keuillyben volt a választási mozgalom nagyobb 
mérvű. Laur itt nagy választási plakát uniókat 
ragaszlatott ki. Miután antiszemita tizeiméiért saját 
táborában is erősen gáncsolták, igy nyilatkozott: 
«Nem a konfesszionális, csak a csereberélő zsidó­
ságot támadom meg.» A boulangisták a mai kép- 
viselö-pótválasztások alkalmával is a «La Presse» 
szerkesztősége előtt a Boulevard de Capucinesen és a 
Monlmarire-utczában tüntetni akarlak. Nagy tömege­
ket képeztek, és midőn a győzelmei hirdető transzparcn- 
tvket meglátták, ujjongani kezdtek; a hamarosan kiren­
delt rendőrség azonban a tüntetőket gyorsan szét ker­
gette, és a nevezett tereket elzárta. A jókedvű va­
sárnapi közönség, a mely között a farsang alkalmá­
val sok álarezos is volt, nem akarta a tréfát elfo­
gadni és igy a tüntetés nem sikerült és hamarosan 
véget ért. A boulangista lapok ma jogosan diadal­
maskodnak, bárha a reakezionáriusok figyelmeztetik 
arra, hogy csak a konzervatívok segedelmével 
győzhettek. Egy reakczlonárius lap igy kiált fel: 
Mi meg lehelünk a boulangi-ták nélkül, de a bou­
langisták nélkülünk nem! A boulangisták tegnap 
este az Opere és a France tér előtt ismét tüntetést 
csináltak; Houlangert éltették és Boulanger-dalokat 
énekeltek. Dérouléde vezette őket, de a tüntetés 
csakhamar önmagától véget ért. A köztársasági 
lapok cl akarják tagadni a vereséget; a «Bataille» 
az egyedüli, mely beismeri a boulangisták győze- 
delmét és éberségre int.

Páris, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) Jól 
értesült körökben azt beszélik, hogy a kormány az 
orleansi herczeget a spanyol határra akarja kül­
deni, hogy meglátogathassa anyját a ki Spanyol- 
országban lakik.

Brüsszel, febr. 17. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Aumale herczeg pa­
lotájában előkészületeket tesznek Orleans 
herczeg fogadására. A herczeget hir sze­
rint majd a szombatról vasárnapra menü 
éjszakán hozzák a belga határra.

London, febr. 17. Matthews belügyminiszter ma 
a nagvbritániai bányászok egyesületének küldöttsé­
gét fogadta. A küldöttség, melyet több parla­
menti tag vezetett, arra kérle a minisztert, hogy 
a kormány nyújtson be törvényjavaslatot a bá­
nyákra nézve, a a nyolez órai munkaidő be­
hozatala iránt. Mathews miniszter azt vála­
szolta, hogy mindenkor szívesen közreműködik a 
munkások helyzetének javításán és megkeresi Smith 
minisztert, az alsóház vezérét megfelelő törvényja­
vaslat benyújtása iránt, de nem helyezheti kilátásba 
a kormány támogatását oly törvényjavaslatra nézve, 
mely a felnőtt férfi munkások rendelkezési szabad­
ságát munkájukat illetőleg korlátozná.

London, febr. 17. A Reuter-ügyrökség jelentif: 
Hatsfcld gróf német nagykövet átadta Salisbury 
ltormúnyelnöknek a meghívást a munkás ügyben 
tartandó értekezletre. Salisbury megígérte, hogy a
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kortnái* a kérdési göhdöS 'megfontold? tárgyává 
teendi * azután majd megadja a választ.

London, febr. 17. Az alsóhdz mai illésén 
Smith, a kincstár első lordja bejelentette, hogy a 
kormány hétfőn határozati javaslatot fog benyúj­
tani, mely szerint a ház elfogadván a Parnell-iigy- 
ben kiküldött bizottság jelentését, köszönetét mond 
a bíráknak pártatlan eljárásukért és elrendeli, hogy 
a jelentés a ház naplójába fölvétessék. Fergusson 
államtitkár tudatta, hogy a Massza bej, kurd fő­
nök ellen emelt vádakra nézve újabb bizonyítéko­
kat kértek.

London, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
nagy érdeklődéssel várják a kormánynak Parnell 
ama kérdésére adandó válaszát, vajon minő lépc­
sőket szándékozik tenni a Parnell-bizottság jelentése 
kapcsán. A kormány c kérdés fölött szombaton kél 
óra hosszat tanácskozott. Időközben Webster fő­
ügyész Oxfordban politikai beszédet tartott, mely­
ben határozottan kijelentette, hogy a Parnell ollen 
emelt személyi vádakon kivid a bizottsági jelentés 
lentartja és alaposaknak mondja mindama vádakat, 
melyeket Parnell pártja ellen emeltek.

Stockholm, febr. 17. A német követ bizalmas 
kérdésére Svédországnak a műnk ás ügyben tartandó 
értekezleten való részvétele iránt a kormány azt 
válaszolta, hogy benső óhajtása a munkások hely­
zetén további alkalmas intézkedések által javítani és 
szívesen részt vesz az ez ügyben tartandó értekez­
leten.

Róma, febr. 17. A Ili forma értesülése 
szerint a pápa pénteken éjjel rosszal hit. 
láza volt és nagy bágyadtságot érzeti, minek 
következtében nem hagyhatja el ágyát. 
Szombat óla a pápa csak titkos kamarásait 
fogadta. Állapota ma valamivel javult. 
Mindazáltal a rendes szokás ellenére nem 
a pápa maga fogadta a római böjti prédi­
kátorokat, hanem ma reggel a helytartó 
bibornokot bízta meg fogadásukkal, ki na­
gyon engesztelhetetlen hangon tartott be­
szédet intézett hozzájuk. Az Osserratore 
ftomano ellenben azt jelenti, hogy a pápa 
pia reggel három püspököt fogadott külön 
kihallgatáson.

Róma, febr. 17. A «Moniteur de Rome» 
Írja: A pápa állal ma adott kihallgatások 
és saját értesüléseink, melyeket a legjobb 
forrásból vettünk, a leghatározottabban 
megczáfolják azokat a nyugtalanító híre­
ket, melyeket a pápa egészségi állapotáról 
bizonyos lapok oly fáradhatatlanul (erjesz­
tenek.

Róma, febr. 17. A Capitan Fracassa nyugln- 
lanitó hírei a pápa egészségi állapotáról teljesen 
alaptalanok. A pápa ma misét mondott s később 
kihallgatásokat adott.

Róma, felír. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A német császár szocziál-politikai rendeletéit 
vatikáni körökben nagy megelégedéssel fogadták, 
mert maga XIII. Leo pápa is gyakran hangsú­
lyozta, mennyire kívánatos, hogy az uralkodók te­
gyenek valamit a munkásosztály sorsának javítá­
sára. Ezért 11. Vilmos császár javaslatát, mely nem­
zetközi törvényt ajánl a munkások védelmére, a 
Vatikánban nagy örömmel fogadták.

Róma, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) Poll. 
Corr. A nápolyi herezeg e hó 22-ikén vagy 23-ikán 
indul el keleti útjára, melyet az aoszlai hvrezeg 
halála miatt kénytelen volt elhalasztani. A herczeg 
Brindiziben száll hajóra.

Belgrad, lehr. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A letelepedett monlencgróiak számára 
a kereskedelmi miniszter 120,000 frank póthi-
tglt }(£j*

Szófia, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A konstantinápolyi görög patriarkhátus mi­
előtt Photius-l filippopoliszi metropolitávú kinevezte, 
kérdést tett a bolgár kormánynál, vajon c kineve­
zés ellen van-e kifogása, s csak mikor a bolgár 
kormány beleegyezett a kinevezésbe, történt meg 
az installálás. Ez a körülmény politikai fontosságú, 
s erkölcsi diadala a Sztambulov kormánynak, mert 
most történt meg először, hogy a görög patriarkhá­
tus hivatalosan érintkezett Ferdinand fejedelem kor­
mányával.

Szófia, febr. 17, Rhungabe görög követ uj ál­
lomására Pétervárra utazott. A diplomacziai kar és 
:t külügyminisztérium tisztviselői kikisérték a pá­
lyaudvarba.

Athen, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Cor 
Qryparis caneai görög főkonzul helyéi Grénnadius 
M. N. janinai volt fökonzul foglalta cl, kinek a török 
kormány már meg is adta az cxecpiaturát.
Varsó, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Varsó- és Pétervár közt három év lefolyása 
alatt fogják lerakni a második vágányt, melynek 
építését a kormány már elrendelte. Tavasszal 
megkezdik a Inig-vidéki utak kiegészítését és rend- 
behozását, melynél különös tekintettel lesznek a 
megerősített pontokra.

Pétervár, febr. 17. (Az Egyetértés tudósi tó­
jának távirata.) Az orosz lapok főkép a Noroje 
Vremja támadásai által felbőszítve, Vorovies, a ki 
az orosz lobogót Párisba vitte, a következő lelep­
lezéseket teszi: A múlt években Pélervárban haza­
fias klub alakult, melynek az volt a ezélja, hogy 
röpiratok terjesztése által istápoljn a franezia-orosz 
barátságot. E klub létezéséről és czéljairól a No­
voje Vremja kiadója jobban volt értesülve, mint 
bárki más. A kiadó tudtával történt, hogy Dérou- 
léde Púinak 188G-ban diszkelyhet adtak át, s a 
«L’alliance íranco-russe» czimü röpiratot, melyet téve­
sen Bogdanovics tábornoknak tulajdonítottak, még a 
szedés előtt elolvasta. Nolcvics azt állítja, hogy ezt 
a röpiratot ő irta. Mikor aztán Bogdanovics kegy 
vesztett lett, Szavorin kiadó megtiltotta neki, hogy 
mint a Novoje Vremja munkatársa szerepeljen. 
A diszkard eszméje szintén Szavorin tói származva, 
a ki ezzel akarta meghálálni, hogy Boulangertől a 
(íuillome-pörre vonatkozó fontos okmányokat kapott. 
A Novoje Vremja szerkesztősége ezénkivül saját­
kezű aláírással ellátott arczképet kapott Boulanger­
től, s a tábornok azt is megígérte Szevorin kiadó­
nak, hogy a bec.-liletrend lovagjává fogja meglé­
teim. A Saussiernek küldendő zászló eszméje a 
moszkvai és pélervári hazafiak klubjából indult ki, 
s a zászlót nem Notovii s vitte Francziaovszágba, 
hanem Coquelin színész, a ki ez idölájt Moszkvá­
ban vendégszerepeit. Notovics csak utóbb ment 
Párisba, s akkor meglátogatta Saussier tábornokot, 
a ki sajnálatát fejezte ki, hogy az ajándékot kény­
telen állása miatt visszautaltam, mert Freycinet
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fcifog'&tf tft4'í erz ajándék elfogadása ellen. — A 
Kobojje Vremja Notovics leleplezéseit politikai csa­
lásnak és durva hazugságoknak mondja. (N. Fr. Pr.)

Zanzibár, febr. 17. A zászló felvonása alkal­
mából ma az uj szultánnál tisztelgés lesz. melyen 
az itt lakó európaiak mind részt vesznek.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, febr. 17. A «Szápárv» Adria gőzös l.nilh- 

bíil ide érkezett.
Béofl, febr. 17. (Az Egyetértés ludd.-álójának táv­

irata.) Az osztrák-magyar á 11 amvasuíIársaság jószág­
igazgatója Ilonná és elnöke dónkért közti konfliktus 
véget ért. Joubert visszavonta Bonná szabadságoltalá- 
sát s Honná ismét visszatér állomására. Ami .loubevt 
állását illeti, azt hiszik, hogy erre nézve a párisi bi­
zottság legközelebbi szerdai ülésén határoznak. (X. 
F. Pr.)

Berlin, febr. 17. Hir szerint a birodalmi bank 
a birodalmi kanczcllár jóváhagyásának íön lati hsá­
val hét százalékos osztalékot szándékozik fizetni.

Beigrád, febr. 17. A sómonopolium megváltá­
séira vonatkozó szerződést a szkupstina elfogadta. 
Avakumovies, az ellenzék vezére és Hibává ez ellenzéki 
képviselő a szerződés ellen szóltak. Vuies pénzügy­
miniszter védelmezte a szerződési.

Belgrád, I'ebr. 17. A szkupstina megszavazta a 
2 fi. fi 00,0 OO franknyi vasúti kötésűn iránti tűr­
vén v javaslatot.

Nápoly, felír. 17. A «Stefanie» Adria gőzös Bor­
deaux ból ide érkezeit.

London, febr. 17. Az irt sáli áz mai ülésében a füld- 
mivelé.-i minisztérium államtitkára kijelenté, hogy az 
esetre, ha Németország a száj- és körömfájás meg­
szorítására hatályos intézkedéseket tenne, a kormány 
fontolóra vehetné a scddeswig-hvlsleini maihabevitel 
kérdését. A bevitel megszorítására ezélzó intézkedése­
ket a szükségesnél hosszabb időn ál nem kívánja 
l'entarluni.

lilcxlko, febr. 17. Diát elnök visszautasította 
a német konzorezinm uj küicsönkötés iránti aján­
latát.

Tiszta bor.
Ba n fillokszera megkímélte, ha fagy el nem vette, 

lm szépen megszedted és hordóba szűrted és meg­
érlelted : ne hidd, jó magyarom, hogy már rendbe 
hoztad a borod. Még ezentúl vár rá a valamennyi­
nél nagyobb veszedelem.

A földmiveiéstigyi lárcza költségvetésének tárgya­
lásakor csaknem minden szónok, a ki a borterme­
lés kérdésével foglalkozott, a legnagyobb bajok kö­
zölt. melyek miatt sem a termelő nem boldogulhat, 
sem borkereskedésünk és kivitelünk virágzó nem 
lehel, azt panaszolta föl, bogy a magyar bornak, 
a mint a pioczra kilép, mindjárt olt kell találni 
maga mellett azt a veszedelmes folyadékot, mely 
bornak adja ki magát s látszólag hir annak tulaj­
donaival, hanem azért nem az, vagy csak kiesi 
részében az, nagyobb részében messziről sem látta 
a venyigét.

A bor. ha valódi, nem olcsó portéka. A szőlővel 
beültetett löki árának kamatja es annuitása, adója 
és váltsági terhe, a beleruházolt érték és munka, 
továbbá az, hogy első termésére, mely kevés és 
silány, évikig várni s addig ti munkát, trágyát, be­
ruházást előlegezni kell, aztán a szüret, a plncze- 
fölszcrclés, a nagy kezelési költség és gondozás, a 
inig a hegy leve eladhatóvá válik s végül az adók­
nak az a sok neme, mely a bort terheli, — any- 
nyira rúg, hogy a ki aztán az eladáskor, 
egy németből szolgailag lefordított kifejezés szerint, 
«a számadását megtalálja», ugyan ritka szerencsés 
embernek mondható.

Mert az úr alacsony. Lenyomja a veszedelmes 
versenytárs, melynek előállításához a most elősorolt 
készség mind fölösleges. Elég, ha megásunk egy ku­
tat a pinezében, aztán leviszünk nehány forint ára 
vegyi szert, összezagyváljuk s bordókra és palaez- 
kokra szűrjük, aztán forgalomba bocsátjuk minden 
akczis, fogyasztási adó nélkül, — a mint azt na­
gyon jól tudják az ahhoz értők.

Esztendők óta hangzik a panasz a borgyártók és 
borhamisítók ellen, kiknek jövedelmező üzletével 
versenyre kelni az igazi bortermelőnek teljes lehe­
tetlen s egy nagy és kiterjedt gazdasági és keres­
kedelmi ág után élők érdekében sürgetik a bőr­
gyártásnak és borhamisításnak egyszerű eltiltását.

Ámde ennek ellene szegül a — tudomány. A 
vegytan, mondják, oly szerekből, melyeknek alig 
van köze azokkal az alkotórészekkel, melyekből a 
bor lesz, színre, izre, savany- és szesztartalomra, 
sőt még zamatra is épen olyan italt tud készíteni, 
a milyen a szőlőtőkéről csordul. Annyira hasonlít 
ahhoz, hogy nincs az a chemikus, a ki analízis 
utján vagy bármi más módon megkülönböztesse. 
Mit vészit hát a fogyasztó világ, ha ugyanazt 
kapja V Hogy igv, vegyi utón kevesebbe kerül az 
előállítás, ez ennek n proczesszusnak a szerencséje 
s ezért halálra Ítélni nem lehel, mert a drágább 
termelési módnak mesterséges prelegálása ellen­
kezik a fogyasztók érdekével, mely az olcsóbbat 
keresi s a mellett nagyon illiberális, ellenzése an­
nak az elvnek, hogy a tudomány értékesíthesse 
magát.

I’.z az érvelés erős módon sánlit ugyan, de van 
benne azért egy adag igazság is, mely a sans 
phrase eltillúst alkalmazni nem engedi. Nem ebben 
kell hát keresni a haj orvoslását. Hadd ‘csináljon 
miibort. a ki tud hozzá s adja is el, ha tudja, a 
hogy tudja.

Az alap, melyre e kérdésben helyezkedni kell, a 
kereskedelmi becsületesség alapja. Bármi áru, ha­
csak rendészeti szempontból tiltva nincs, jelenhes­
sék meg a piaczon. De jelenjék meg a maga igaz 
neve alatt s ne bitoroljon hazugul egy jobb keletű 
nevet, meri az már azlán csalás.

1 la a gyártott bor a maga firmája alatt jelenik 
mega versenytéren s olt elkél, senkin ezzel jogta­
lanság nem esik. A ki gyártott bort akar inni, akár 
mert neki olcsóbb, akár mert ez a gusztusa,— hál 
isten neki! De természetes bornak ne adja ki ma­
gát s lin még is? megteszi, törvénynyol stij.'assék 
ez a legigazabb, h-gméltányosahh követelés.

A számos tanácskozás, mely e kérdésben ezen 
az elvi alapon tartatolt, eredményre mindeddig nem 
vezetett. Mrvkisérlették a rendezését, törvényjavas­
latokat is készítőitek, de a megoldás nem látszott 
könnyűnek s mindig volt valami hézaga, a mely a 
kibúvásra ajtót nyitott.

Az a törvényjavaslat, melynek szövegéi tegnapi 
számunkban közöltük s melyet a kereskedelmi mi­
niszter véleményezés végett most küldött át a ke­
reskedelmi és- iparkamarákhoz s a borászati egye­
sületekhez, valószínűleg szintén nem lesz tökéletes 
s nem fog teljesen segíteni minden bajon. De hisz- 
szük, hogy jelentékenyen fogja enyhíteni. Meri vilá­
gos, könnyen megérthető. Szabatosan definiálja, mi 
a természetes bor s ebből kifolyólag mindenki tudja, 
mi nem az. A javaslat ez utóbbinak a forgalomba 
hozatalát nein tiltja meg. de szigorúan megköveteli, 
hogy halározollan mesterségesnek jelez lessék. Az 
ez ellen vétők pénzbírsággal, esetleg elzáralással, süt 
az iparág elvonásával is sujtatnak. A mester­
séges boruk gyártásával foglalkozó üzlethelyiség 
szoros felügyelet alatt áll s a gyártott italok bor- 
fogyasztási adó és az italmérési jövedéki törvény­
hez kiadott rendeletek intézkedései alá esnek s nem

konkurrálhaltiak többé tehermentesen o sokléleké- 
pen terhelt természetes borral.

Előre láthatólag nem mindenkit fog e javaslat 
kielégíteni. De lépjen csak egyszer életbe s hajtas­
sak végre szigorúan, mi hiszszük, hogy jó hatását 
fogják érezni a bortermelők s a magyar borkeres­
kedés megrontott hitele.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Szolnok-félegyházl vasút. A szolnok-félcgyházi 

vasul ügyében az érdekelt birtokosaiig tegnap l’j- 
falussy Sándor. Jász-Nagy-Kun-Szolnokmogyc ‘‘ois­
pánjának elnöklete alatt értekezletet lartotI, melyen 
mint érdekelt birtokosok jelen voltak : Fejér Miklós 
államtitkár, Beükünyi Viktor, Dácsák Pál jószágkor­
mányzó özv. gróf Pálffv Pálné képviseletében, líop- 
pensbergor József a váczi püspök megbizotlja, Harkányi 
János, Markbreit Adolf, Markbreit Sándor, Pay fívnia. 
Kosivá! József. Serák Károly, Deutsch Antal, Sármai 
Márton, Wiener Mór, Ny. Szabó Ferenc/, slb. Az 
értekezlet tudomásul vette a dr Vladár Viliim- enge­
délyes által előterjesztett pénzügyi tervezetei, mely 
szerint a vasút építési tőkéje 1.550,000 forintban 
van felvéve, melyből 550,000 fit törzsrészvények 
ellenében készpénzben, 1.000,000 forint pedig el­
sőbbségi részvények kibocsátása által fedezendő. Az 
érdekelt birtokosok — kik .10,000 lin'd bir­
tokot képvisellek, egyhangúlag kimondották, hogy 
törzsrészvényekéi a költségtervezetben felvet1 Ki 1,000 
frl erejéig hajlandók vásárolni és e hozzájárulásuk 
miként leendő keresztülvitelével a létesítendő bizott­
ságot bízták meg, melynek feladata leend ezenkívül a 
műszaki munkálatok clkésziiletése és a vasul ügyében 
szükségesnek mulat kozó minden egyéb intézkedés 
megtétele. Az érdekeltség e bizottság elnökévé Vjl'a- 
lussy Sándor főispánt, tagjaivá Néppel l’erencz. Har­
kányi János, Beükönvi Viktor és Markbreit Sándor 
érdekelt füklhirlnkosokai váias/lolla meg.

* Küldemények házliozazállltáea n n. leír. ál­
lamvasutak budapesti pályaudvarairól és vi­
szont. A m. kir. államvasutak igazgatósága közli, 
hogy Klein 1). .1. budapesti <■/*';:. mini a in. ki . ál­
lamvasutak részéről a vasul! üzlelszalmlyzal ö!k §-á'.iak 
5-ik ki kezdésében foglallak értelmében meglazult szál­
lító. I. évi márczius l-li'il kezdve a 10 kg. súlyig ter­
jedő gyorsáruknt az eddigi :-5 kr helyett 21 krért fogja 
házhoz vagy háztól szállítani. Az ennél nagyobb súlyú 
küldeményei; lilán az eddigi árak ezentúl is fnntarlatnak ; 
nevezetesen a 10 kgon felüli súlyú gyorsáruk után bezá­
rólag 50 kgig darabonkint 25 kr, minden megkezdett to­
vábbi 50 kg. után pedig 15 kr lesz fizetendő. A le- 
herániszállilmányokévt 50 kr vagy ezen aluli súlyú 
ily áruk illán 20 kr, 50 kgon felül minden megkez­
dett 50 kr illán 10 kr fog fvlszámittatni. A szállít­
mányozó ezen illetékekén a gyorsárukat a budapesti 
személypályaudvarból, a teherárukat pedig a buda- 
pcst-józ.sefvárosi vagy budapest-dunaparti teherpálya­
udvarokból a főváros IV.—IX. kerületeiben lakó felek 
lakására vagy üzlethelyiségekbe és viszont fuvarozza 
s a lakás vagy üzlethelyiség azon részébe, esetleg 
tehát a junezébe is állíttatja, illetve onnan viteti ti, 
mely e czélra neki kijelöltetett.

SORSOLÁS.
— Az osztrák földhitelintézet 3%-os nyere­

mény záloglevelek február tű-én Pécsben megtar­
tóit Imzása alkalmával nyerlek : 50,000 forinlut 1241 
sor. 18 sz., 2000 forintul KÜHJ sor. 2 sz., 1000 forin­
tot 12! 6 sor. 12 sz. és 1870 sor. 91 sz. A nyeiemé- 
nyekel ez évi junus 2-án fizetik ki. Törlesztésre kő­
vel kezű sorszámok huzallak ki; 21, 2897, 2971, 3122 
és 1211. Az e sorozatokban foglalt 500 sorsjegyet ez 
évi jnnius 2-án adómentesen 100 forinttal váltják be 
s nyeremény jegyekkel cserélik ki, melyek a további 
húzásokban részt vesznek.

IPARÜGYEK.
— Az nj kereskedelmi és Iparkamarák. A ke­

reskedelmi miniszter már Gyürmegyót is értesítette, 
hogy az 1808. évi VI. t.-cz. 4. §-a alapján Győr sza­
bad királyi város székhelylyel, Esztergom, Győr, Ko­
márom és Veszprém vármegyékből, valamint Győr és 
Komárom szabad királyi városokból alakítandó kerü­
lettel egy uj kereskedelmi és iparkamara felállítását 
rendelte el, és ez uj kamara szervezésével miniszteri 
biztosi minőségben gról Laszherg Rezsői, Győr vár­
megye alispánját bizla meg, kit utasított, hogy az uj 
kamara bel- és kültagjainak, a kamarai elnök és nl- 
elnüköknek megválasztása a mindenek eltilt a kamarai 
választási elkerülelek s a választásra vonatkozó egyéb 
elöinlézkedések megtétele iránt intézkedjék.

— A fővárosi sütök, ozukrászok és mázeska-
lácsosok ipartestülete kérvényt intézett az elöljáró­
ság klmz, a melyben a fővárosi összes pékiizletekm-k 
tisztasági szempontból leendő megvizsgáitatását kéri. 
A péksegédek ugyanis panaszkodnak, bogy a pekmü- 
helvek lisztátlaniik és a segéd-alvószobák egészségte­
lenek. E panaszos meghirálása czéljából tehát szüksé­
gesnek tartja ez irányban a hivatalos adatokat be­
szerezni, hogy a segédeket aztán megnyugtassa. Ezzel 
egyidejűleg fölemlítjük, hogy a sütő-munkások moz­
galmat indítottak az iránt, hogy ezentúl önmaguk 
fizessék adójukat és ne a pékmesterek vonják azt le 
bér ikböl. A | ékmesterek eddig adó fejében lielenkinl 
14 17 krl vontuk le segédeik fizetéséből.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az osztrák-hltellntézet és a magyar hitelbank 

közt eddig fennállott szerződés megújítását, melynél 
fogva az osztrák hitelintézet a magyar intézel üzletei­
ben ezentúl is részt vesz, a Frcmnenblatt értesülése 
szerint biztosnak lehet venni.Pallavioini Ede őrgrófot, 
a magyar hitelbank vezérigazgatóját a legközelebbi 
közgyűlésén az osztrák hitelintézet igazgatóságába vá­
lasztják meg.

** Zajos takar ‘.kpónztárl közgyűlés. A devem-eri 
takarékpénztár szombaton tartóit közgyűlésén zajos 
jelenetet idézett elő az igazgató azzal a jelentésével, 
hogy az intézet vagyonának egy része kétes és részint 
veszendő követelésükben van és mint holt tőke kezel­
tetik. Tudatja, hogy az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság 5000 frtos alapot terein lett. A részvény osztalék 
4 frt. Steuer József a mérleget színleltnek s nem való­
nak találta s állítását következő számokkal erősitclle : 
kötelezvények kezessége czimn alatt van 16,008 Irt, 
hanem behajtható csak 3000 frt, tehát itt 12,008 
forint veszett, valamint a folyó számla köve­
telések czimén tisztán színlelt dolog, mert itt 
sincs egy árva krajezár érték sem. Váltó-tárcza
ezim alatt felhozott 151,434- forint sem áll, mart 
ebből 0800 frl hiányzik, mint bohajlhatlan. S igy a 
hiány 37,340 frt. Ennek ellenében 0707 frt tartalék­
töke. valamint 3011 frt külön tartaléktőke, s az
6000 irtot is hozzátéve, a deficzit 22,022 frt. Kéri a 
bizottság kiküldését, mely újra leltározzon és hiteles 
mérleget állítson fel. A közgyűlés határozalilag sem a 
felmentvényl nem adta meg, sem a mérleget el nem 
fogadta.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 17. —

Gabonatőzsde.
A íitza-üzlct ma igen szilárd irányt követelt. A 

kínálat meglehetősen nagy volt, de a malmuk is élénk 
vételkedvet mutattak, minek következtében nagyobb 
forgalom fejlődött ki és mintegy 25,000 in él er mázsa 
adatott el átlag 6 krral magasabb árakon. -- Egyéb 
gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. — Ki­
adatott :

Búza: 'liszavidéki 1000 mm. 81.5 k. 8.95 frt, 
100 mm. 8<J k. 8.95 forint, 100 mm. 79 k. és 100 
mm. 78 k. 8.60 frt, 2400 inm. 78.3 k. 8.90 forint, 
100 mm. 78 k. 8.80 frt, 200 mm. 78 k 8.86 frt, 
G00 mm. 78 k. 8.80 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.75 forint 
100 mm 77 k. 8.75 frt, 1600 mm. 76.8 k. 8.76 frt, 
600 mm. 76.6 k. 8.65 frt, 1200 mm. 76.2 k., 8.66 
frt, 100 mm. 75 k. 8.65 frt; mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 77.6 k. 8.72$ frt, 100 mm.

7(1.4 k. 8.65 fii, 100 mm. 76 k. 8.62} frt, *ia' 
rom hónapra. , , , ,

Szabadkai 1000 mm. 75 k. 8.60 frt; három i 
napra. ,

Bánsági 4300 mm. 76 k. 8.65 frt, három hónapra. 
Újvidéki 900 mm. 78.5 k. 8.70 frt, 1900 mm. 

75.5 k. 8.60 frt, 1400 mm. 73 k. 8.25 frt, mind ba­
rom hónapra.

Bácskai 200 mm. 74.3 k. 8.45 frl. 1300 mm. /3.J 
k. 8.40 írt; mindkettő három hónapra.

Északmagy/írországi 200 min. 78.5 k. 8.75 frt; 
három hónapra.

Magtárt (ó búza) 1000 mm. 78 k. 8.55 frt, 2800 
mm. 76.8 k. 8.70 frt, mindkettő három hónapra,

Zab 200 mm. 7.95 frt, 100 mm. 7.65 frt; mind­
kettő készpénzfizetés melleit.

Mai- hivatalos eflektiv árak:

Búza ó bánsági............... 78—81
írttól frtlí

— » liszaviddki .........76—80 » 8M 8.90
— » pestvidéki ......... 76—80 » 8.40 8.É6
— » fehérmegyei.........76—80 „ 846 8.90

» bácskai ...............74—78 » 8.20 8.75
— » északmagyarorsz. 78—81 —.— —.—

Rogg U ...........................70—72 s 8.15 840
Árpa » takarmány .........60—62 n 6.60 6 86

» égetni való.........62—64 n 7.15 8.—
— » sörfőzdéi .........64—66 8.40 10.—

Znb ,, ........................ .. 99—41 n 7.65 7.90
Tpuppri ,1 bánsági............... 75 >, 4.85 4.90

» másnemű ......... 73 » 4.75 4.80
— "í _ « 4.70 4.85

Külön _ » 6.- 5.H0
Kojivz » káposzta ......... — » —

Ilatárldöüzlet meglehetősen élénk forgalom mel-
leli a jobb készáru-üzlet következ.iében szilárd irány­
ban nyílt meg. -- Köttetett:

Délelőtt.
özokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.46, 

8.17. 8.48, 8.47, 8;45, 8.46 és 8.47 forinton.
özokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.71, 

7.71. 7.74, 7.76, 7.7 i, 7.73, 7.71, 7.70, 7.71 és 7.72 
forinton.

Tengeri május— júniusra mintegy 5,000 mm. 4.91, 
4.90 és 4.89 forinton.

özokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.74, 
7.76, 7.77 és 7.78 forinton.

llaposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
12.30 frl, 500 mm. 12} frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány 

szilárd maradi. — Kötteletl:
özokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 6.47 és 

S.í-8 forinton.
özokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.71 és 

7.72 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.90 

és 4.91 Irton.
Deli 1 árakor hivatalosan záródnak:

Szokványhuza tavaszra .......................   » 8.47—8.49
.Szolv.-inylniza őszre —..................... ........... « 7.71 —7.73
Tengeri május—júniusra........................ » 4.90—4.91
Szokvány-zab tavaszra.........................................» 7-78—7.60
Szokv.ínyzab őszre.............................   » 6.83—5.86
Káj-oszlarepcze aug.—szept.-re................   » 12.2ö—12]

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom, daczára a 

jelentékenyen alacsonyabb gabonaárfolyamoknak kö­
zeli búza- és znbliatáridük szilárdak voltak, a többi 
határidők valamivel nvugodtabb magatartást követlek. 
— Kötteletl:

özokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.47 
és 8.48 forinton.

özokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.71,
7.70, 7.71 és 7.72 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.90, 
4.88 és 4.89 frton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 7.80 forinton.
Bzokványzab őszre 1000 mm. 5.80 forinton.

Délután 5 árakor záródnak:
Szokvánvbuza tavaszra ............................. frl 8.4G-8.48
Szokványhuza őszre ........................ « 7.71—7.71
Tengeri május—júniusra ..................— « 4.88—4.90
Szokványznii tavaszra .......................... » 7.79 — 7.81
Szokvanyznb őszre........................................ » 5.79—6.81
Káposztareprze aug.—szept.-re................ .. » 12.j —12;

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradék­

áruk lanyhák, szilva változatlanul szilárd, de fizletlc- 
len. — Köttetett;

Disznózsír, pesti áru, hordóval együtt 544 forinton.
Szilvaiz szlavóniai uj áru 21}. frl.

Értéktőzsde.
Jobb frankfurti tudósítások következtében az elö­

tözsde szilárd irányban nyílt meg, de a forgalom buz­
dító momentumok hiányában egész nap igen gyenge 
volt. A nemzetközi értékek és járadékok árfolyamai 
nem változtak ; közlekedési értékek szilárdak marad­
lak, süt az osztrák-magyar államvasut részvényei 
emelkedtek. Helyi értékekben jelentéktelen forgalom 
volt, jobban csak egyes malmok részvényeit keresték. 
Valuták és váltók nein változtak.

Elötözsde.
Az elötözsde szilárdan nyílt meg. Osztrák hitelrész­

vény 323.25-töl 322.90-ig, magyar hitelbank 351.25-töl 
3">‘2-ig, magyar arnnyj áriul ék 103.57 j-en, magyar 
les/ámiloló és pénzváltó bank 115.50-< • köttetett.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 322.90—323, magvar aranvjárauék 103.67}— 
103.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlete igen szűk korlátok közi moz­

gott, mert a spekuláczió tartózkodó magatartást tanú­
sított, de az irány szilárd maradt. Oszírák hitelrész- 
vény 322.ÍO-töl 323-ig, magyar hitelbank 351.75-töl
351.50- jg, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 115.40- 
töl 11.».50-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 865-tül 
889-i-;, fiumei hitelbank 111-en, bankegyesület 145-töl
145.50- ig, budapesti kereskedelmi és iparbank 67-en, 
országos központi takarékpénztár 605-ön, Drasche-féle 
tég’agyár 411-tól 416-ig, salgótarjáni szénbánya 480-tól 
482-ig, Konkordia-malom 430-on, henger-malom 610-en, 
magyar aranyjáradék 103.57}-en, magyar papirjáradék 
99.17-}en köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vét y 322.50—322.60, magyar hitelbank 351.75— 
352, magvar aranyjáradék 103.55—103.57}, magyar 
papirjáradék 99.40—99.42}.

Praemlumtizlct: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—3 fit, nyohz napra 6—6 forint, egy hónapra 
12-13 forint 1 F

Utótozsda.
Az ulótözsdén igen gyenge üzlet volt. Osztrák hitel­

részvény 322.70—323.10 és 322.90 közt ingadozott: 
magyar hitelbank 351.75-ön köttetett.

2 óra 30 perczkor záródott: Osztrák hitelrész­
vény 322.80—322.90.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén alig volt üzlet. Osztrák hitelrész­

vény 223-tól 822.70-ig, magyar földtehermentesitési 
kötvény 88.75-ön, rimamurányi vasmű 171-től 171.75-ig 
áruitatott.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénv 322.70 
—322.80.

Sertéskereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 17. Az üzlet változatlan. — Magyar 
urasági öreg, nehéz 46—47 frt, fiatal nehéz 49—50 frt, 
fiatal közép 48-49 frt, fiatal könnyű 47—48 frt, közön­
séges (szedett) nehéz 46—47 frt, közép 47—4« frt, 
könnyít 46—47 frt. Romái« ti, bakonyi, átmeneti nehéz
—7 forint, közép--------- forint, könnyű —frt,
eredeti (ritachel) nehéz-------- frt, közép----------frt.
Szerbiai nehéz 45-46$ frt, közép 45-46 frt, köny-
nyü 44—45 frt. Hízó egy éves —.----- forint, hízó
két éves mag. — Sertéslétszám: febr. 14-én volt 
“et 96,482 drb, február 14-dikén felhajtatott 
2637 darab, február 14-én elszállittatott 968 darab, 
február 14-dikén maradt készletben 98,151 darab 
sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béos, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) A spe­
kuláczió tartózkodó magatartása következtében * inai 
elötözsdén ismét csak igen csendes volt az üzlet i-.- 
jelentéktelnn a forgalom. E mellett az összes papim, 
árfolyamai magasabbak voltak, de a pangás köveik- y. 
télien végül elgyengültek. Magyar fegyvergyár javul: 
bányaértékek nem változtak. Valuták változatlant 
szilárdak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 121, 
magyar hitelbank 352.25, Länder-bank 239.8U. nnglo- 
bank 167.50, osztrák-magyar államvasut 217.50. Ká­
roly Lajos-vasut 190.25, elbavülgyi vasút 222, ah--i 
bánya-társaság 108.30, rimamurányi vasmű 171. i. ■ 
gyár fegyvorgyár 141.60. májusi járadék 89.15, ma­
gyar aranyjáradék 1C3.65, magyar papirjáradél; 99 ív 
busz frankos aranv 9.4 í t. német birodalmi mái l .• 
58.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén változatlan maradt a magatartás 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 323.15 n,.>
gyár hitelbank 352.25, Liinderbank 239.80, unio-l.v k 
260, anglo-bank 167.60, bankegvesület 124.80, ,
trák-megyar államvasut 217.50, ’ déli vasút 135 Ka­
roly Lajns-vasut 190.25, elhavölgyi vasul 2.. . 
dohány-részvény 115.50, alpesi bányatársaság 10s.i;n' 
májusi járadék 89.15, magyar aranyjáradél; 10165. 
magyar papirjáradék 99.30, busz frankos arany 9. ÍR

Később is élénktelen maradt a forgalom és az áií . 
lyatnok lanyhábbak. Váltók és valuták tartva ma­
radlak.

2 órakor záródnék : Osztrák hitelrészvény 322.50 
anglo-bank 166.80, unióbank 260, bankegye- il,-:
125.50, magyar hitelbank 352. , Länder-bank 239.2U. 
osztrák-magyar államvasut 219.—, Károly Lajos- 
vasul 190. -. dunagőzhajózási részvény 388. -, Llovd- 
részvény 390. , észak-nyugoli vasul 200.50. r-lLa- 
völgyi vasul 222.—, tramway 220.—, déli vasút 11.5. — , 
májusi járadék 89.02, osztrák aranyjáradék 1 bi.7.5, 
magyar aranyjáradék 103 65, magyar papirjáradék 
99.52, északi-vasul 2695, béosi községi sor-n y. 
143.75, 20 frankos arany 9.44},német birodalmi márka 
58.07,alpesi bányatársaság 108 30, bankrészvény 
magyar fegyvergyár —.—. Szilárd.

Bocs, febr. 17. (Magyar értékek zárlata.) Magvar 
füldleherment. külv. 88.60 Erdélyi füldteherm. k'itv. 
—.—, ö’/aO/o-os m. földh. int. zálogl. —. Er-Mvi 
vasut-rószvény 201.—. 1876. m. k. v. áll. els. kuli . 
113.60. Magy. nyer.-k.-sorsjegv 136.75. Szölödézsm;- 
válts. kötv. —.—. Knssa-Odcrí). v.-részv. 160.— 6° -
magy. papirjáradék 99.55 Magyar vasúti köles-;-
116.50, Magy. Iiitelb.-részvény 351.75. Alföldi vasnl- 
részvény 202.50. Magy. északkel, vasut.-részv. 191 — 
1869. in. k. v. áll. els. kötv. —, Tiszav. vasut- 
részv. 246.50. M. lesz. és váltób.-részv. 114.75. Ti­
szai és szeg. köles, sorsj. 127.50. 4°/0-os aranyjára­
dék 103.65. Unio-bank —.—. Országos bank —.- . 
Bolgár kölcsön —.—.

Béos, febr. 17. (Osztrák értekek zárlata.)Osztrák 
hitelint. részv. 322.75. Déli vasutrészv. 135.—, 4'- 0-o- 
osztr. aranyjáradék 110 75. Londoni váltó-ár 119.—, 
Károly Lajos-vasut 190.25. 1864-es sorsjegy 177.50, 
Török sorsjegy 36.—. 4,20/0-os ezüstjáradék «9.0.5, 
1860-as sorsjegy 140.50. Dunagözhajózási társ.roazv . - i 
389. Angol-osztrák bank részv. 116.90. Osztr. álum- 
\asut részv. 219.25. 20 frankos 9.43, 4-2°/0-os papír- 
járadék 89.15. Osztrák hilelsorsjegy 183.50. Őszi rák- 
magyar bankrészv. 911. Csász. kir. arany 5.5U, 
német bankváltók 58.70. Elbavülgyi vasut-részv-'nv 
222 75. Bécsi bankrészv. 125.50. Török dohánvi ".•?/- 
vény 115.55. Alpina 108.40. Bolgár kölcsön — 
Csendes.

Utótőzsde
Bécs, febr. 17. (Az Egyetért és tudósítójának táv­

irata.) Az ulótözsdén jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 322.62, angol-osztrák hank 167, Länderbank
239.50, osztrák-magyar államvasut 219, alpesi há­
nyatársaság 109 20, magyar aranyjáradék 103.65

Esti tőzsde.
Az esti lő.- l- n csekély forgalom melleit szilárd 

volt az iránv - Jegyezitek : Osztrák hilelr.-zvény 
322.62 —122.7.5. magyar liilclhank 351.7.5— 1.52, angol­
osztrák bank 167.20—166.90, uniunbank 260.25, bank- 
ogyesülel 126.ÍO—125.75, Liinderbank 239.85—239.30. 
magyar leszámitolú bank 115, magyar jelzáloghilelhank 
160.25. osztrák-magyar államvasút 218.37—218 «7. 
Károly Lajos-vasut 190.25—190.87, déli vasút 13l 74 
—135. elbavülgyi vasul 222.7.5 —222.50, alpesi bán -- 
társaság 110—109.40, rimamurányi vasmű 17! 25 
—171.75,magyar fegyvergyár 142, török dohányt s 
vény 115.25, májusi járadék 89.10, magyar ar. . 
járadék 103.60 - 103.65, magyar papirjáradék 99.5

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelt </.- 
vény 122.62, angol-osztrák bank 166.90, Länder-I 
239.50, bankegvesület 125.75, osztrák-magyar álke : 
vasul 218.50, elbavölgyi vasul 222.25, alpesi Lá 
társaság 109.80, magyar aranyjáradék 103.60, I : - 
frankos arany 9.43}, márka 58.07}.

Zárlat titán jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 322/0 
Liinderbank 239.60, osztrák-magyar államvasut 218 17 
alpesi bányatársaság 109.90, magyar aranyárad-.. 
103 60

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos. febr. 17 (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gabonatőzsdén a tartósan kemény idűj;. .• 
következtében el untén meglehetős fedezési' I.-rc-é • 
volt, az irány megszilárdult, de az árfolyamok n> 
emelkedhettek, meri a kínálat meglehetősen na: 
volt. Később a lanyha berlini j-.öntésekre az irány . 
gyengült és az árfolyamok néhány krajczánal gyehg 
tek. — Köttetett: Búza tavaszra 8.89,8.91, 8.89, má­
jus—júniusra 8.95—8.92, őszre 8 07- 8.05, /■■■• 
tavaszra 8.13, 8.15, 8.13, tengeri május—junm- 
5"18, 5-19, 5.18, rozs tavaszra 8.19. 8 40 frton. Z 
őszre jegyez 6.25—6.30 fi t Ropoze nem változ*11, 
február—márcziusra 17.}—18, augusztus—szeptemberi*' 
12.65-12.75 frt

Kész áruban változatlan irány mellett gyenge voi: 
a forgalom és eladatott egy rakomány pancsovai buza 
72.3 k. 8.9') Irt, három hónapra, Becsben a fogva 
lásra

Szesz ára ma is tartva maradt. Kész kontinger' 1 
szesz J 2»/*—12’/a frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Uányaérlékek nagymérvű vásárlásra az irány ig.- 
szilárd ; vasúti részvényeket is élénken kerestek. Jegy - 
nek : bustiehradi vasul 188, bodenbachi vasút 223. " 
dinamit-részvények 164, Länderhank 107.60, Gottha: ' 
vasút 173, Meridionanx 138, magán kamatláb 381

Berlin, febr. 17. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén g' 
kori ingadozások mellett ugyan, de szilárd volt 
iránv. később bankokban és uányaértékekben reáh- <• 
lúsokra nyomot l volt a hangulat, csak nemzetin /. 
járadékok szilárdak. Zárlat felé sztrájk-hírekre elgv* . 
giilt az irány.

Berlin, febr. 17. (Utótőzsde.) Magyar aranvjárncb t 
89.20, osztrák hitelrészvény 177.50, osztrák-magi :i 
államvasut 94.10, osztrák déli vasút 58.20, Km 
Lajos-vasut 82.20. Gyengébb.

Frankfurt, febr. 17. (Esti tőzsde). Magyar aranv- 
járadék 89.15, osztrák hitelrészvény 276.50, osztr; • 
magyar államvasut 187VS, osztrák déli vasul Ilii. 
Károly Lajos-vasut 163.25. Csendes.

Párle, febr. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A mai értéktőzsdén barátságosabb hangul;* t 
uralkodott, mert a medio-likvidáorió simán folyt l- 
Járadékot ma is etsöreneü ezégek vásároltak. Jegy.- 
nek: 8o/0-oa franczia járadék 87.95, olasz járad* k 
94.22, osztrák magyar államvasut 470, osztrák déli 
vasút 305, magyar aranyjáradék 88.68, Länderhank 
632, alpesi bányatársaság 288, ottomán-bank 5: 
egyiptomi kölcsön 478, Szuez-részvények 23u5, ti*" 
Tinto 397, Banqtte de Paris 796.

London, febr. 17. (Megnyitás.) Angol cohsol*1"

Külföldi ávtektSeedék lárlata.
Ar átlolyamolc az ItlotO helyi eiokvinyok ezerint kétzpinzben, midiire 
vagy ultlmóra értendők, e eeerlnt a mellékeli paritás le kéespénzre vág) 
me ' 5r*. IUstölog altlaiéra Mindé. A készpénz-árfolyamok K-val, * 
midiéra 61-mel, az jlUaém tí-val vannak ■^HIIHti értet«dU
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1890 EGYETÉRTÉS, KEDD. FEBRUÁR IS.
hogr . a fen» . ilszimihiokhn* mé-r a Iransnkrzió-kölljégel-., további a ineifi"- éí ultimó-árfolyamoklinz azonkívül més a mindenkori budapesti 
prolongai'ziii li’tclek is Kznmilnaba. veendők. A '-gat lelö'l értékek a l 'uda- j.esti tőzsdén ,"*r*' ,u«í«íií.: --,-1— —“ *»*•* ericKCK «1 hu«la-

;pgyc/!ofnck. Átszámítási árfolyam ion márka vi Ni 
frt >« k". dió frank viata 47 írt l') kr.

Február 1 7.

pAhts

1 n,„i- Különböze! u I Ar- nuda- utuhii zárlat-
folyam P«"« hoz képeit egyenleg os,,r ertokven

— — I S7.IÄ 
165.1. í 
416 *5 
*03 75 
987.50
91.

818 95 I 
11.15

SS. 68 1 103.19 I

SP .1« ■ 
IC!.1i

life: inaiyar államva«ul . _. M 
Oazlnik déli va«ut _ M
•r. T ik f. 'dhilel-rétrvényl' -a« ,3 ?.|
•Flanellá ISrleeithetd járadék — II 
05zlrák 4* o-oe aranyjáradek . ... ti
Vaeyar vasii'i kRIre.' n ................ K
'taerar ;elzáloc-hitelbank _. _. _.M 
F',-fi unió-bank . ... _. _. _. K
Micyar aranyiáradek . .... Ij
Magyar,-oi papiriaradek . . „ 1) 
Magyar ! - aniiloló éi pénxváltó-bank l<

BERLIN
Oi/lrák f ,-us papiéira lek _ K

- 5*>os - _ _U
I , r.5 ezilatjáradék ... „ K 

. V ,..ns arinyiáradék .. _ .„K 
M'.ysr nranyjárailék .. _. _. I!

. papirjúradék ... _ _.|j
. keleti vamli kulvónyek _ K

K»le!' .-ns v. .Isnbbségi kiítv.._ _ K 
li.rlr ik hiteirészvcny... ... U
V I -yi: hitelbank _ |J
D-ilrik-niagyar államvasut _ ... |j 
rifítrák déli vasul ... ...
K-irely l ai<.g vasul ... _ |i
K lerbi rvi vasul . ... _

vjMitl részvények _...

Vril'n béc si piiazra ..........................
Keleti kólrs.'in II. kibnes.itis _
Magyar Í5l7ál"<-h:l'lhar.k................... K

. l'e»zámiii,:ó és pón*vált,i.bank K

FRANKFURT.
Oizlrák 4- oa papirjáradek _ _K

■ 5*/,-os . _ _~U
. 4" ^-03 ezUaljáradék .. _K
. 4" s aranyjárauék _ K

Mae ar aranyjáradek . _yj
. 1 ,-os papirjáradűk _. _ (J

O.-ilrák hilelrészvcnv _ _ |J
Osztrák magyar bank.......... ............... "" (J !
Orzlrák-magyar államvasuL. _. _.U |
Károly-l.ajoa-vaaul ........................... |J
Osztrák déli vasul........... _. _ . ,U
l.rrféh«! "»ztrák nyngoll vasul _ K
Maga.ir ga.'sországi vasul ................ U
Tirr.vidéki v. elfé.bbs. kötvények... K
Valló bn ,-i iiiav/.ra........................
•ty,1 -oa fdlahitetinlézoll záloglevél l( 
Magyar leszámil-dó o.= pénzvállóbank K
Magyar hitelbank ................. _ _,U
Magyar jelzálogbank _. K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi úrutözsilók zárlata.
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Február 17.
-Különböze! az 

Ar- U''Ja- , moist, zarlat- folyam "es i |lll2 fc,
egyenleg,08zlri értokben

— - ' 86 25

86 í-
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PARIS.
Búza f»’yóhóra— — — — — — j

i lí ra iná réz -ra —
i bóra máj.-tól — —

Liest fetyó hóra— —
— márci.-ra — — — — —

I hóra már,-z.-ra — — — —
4 hóra máj.-tól — — — —

Olaj folyó hóra —
— mámra — — — — —

4 hóra márcz.-ra_ — — — !
— 4 hőre mái-.tól — — — i

escsz fr'.yá hóra — —

— márcz. ápr-ra_ — — — —
— 4 hóra máj.-tól — — —

BERLIN.
Búza ápri!-má;usra_ — _ _ —

jun -joliusra „ _ _ _
Hoz» ápr ■ májusra _____

— jun-juljufra — _ _ _
Z»b ápr.máj.-ra _ — — — —

— máj -iun.-ra _ _ — — —
Olaj ápr.-mái.-ra — — — — -

sz.ept -okt.-rs __ — — —
Szcor febr.-ra — _____

— ápr -máj -ra — — — —
STETTIN.

Btize ápr.-májusra _____ 
Ilin.-jut -ra — — _ _

Rozs ápr.-máj.-ra _ _ _ _ _
pin.-júliusra _ _ — —

Olaj februárra — — — _
ávril-máj.-ra _

Szesz, helyben öO márka fogyasz
lóri adóval ..............
helyben 7u márka fogyasztási

— f'hruárra 50 márka fogva«.

— áy.i..miij..ta 70 márka fogyaszlaai

190.70 , 
152.50 j 
ií.6 —: 
tf6 -
6* - ! 

— I 16..ÍP 1

KÖLN.
Búza m.-iri-z.-ra _. _

Rozs márc"/.-ra_ _ —

Olaj nmjuara _ — _
— oki -r« — — -

BOROBZLO.
Búza _ ____ ... _
Zab . _ _ _

Tengorí ... ...
Praga. fuhr. 17. Nyers ezukm- Prágában febr 

1-1.10 !rl. uyugudt, Aiwsigban 15.25 15.35 l'rl.
mitott nein változott.

— — — 19.20

Ki 60
■l .30 
5 .',0
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I5.bc + 0.58
15 Fi 4* 1.0 >
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6 12
,ii a 1 1.57
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VI 11 — 0 13

II 16 _ 0 111
11.11 ü.x 3
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3 • i 0.0»
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,18 fit
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19 63 —

IS :-2 0.19

___

—

11.15 0.08
-, 0. 1
9 95

15.80 + Olt
29.51 0.11
9.13

nana
l'ino-

Berlin, fnbr. 17. Muza, rozs és -zab baisse, olaj 
sziliirtlabb, -szesz lanyha.

Kólu. lehr. 17. .\ vahnnalüz-nlén ma a farsang 
mia!1 nem roll i'nlri, a I• >/.stlo holnap is zárva 
marad.

Hamburg, febr. 17. Nvers ezukov februárra 12.17, 
mai,vausra 12.311, májusra 12.57, júliusra 12} márka 
5U kilón kint. Tartva.

Hamburg, febr. 17. (Kávé.) eSantos good average 
februárrá s í 1. n-ájiirra 81 márka 50 kilón kin t.

Paris, febr. I«. Ruza •-end"s, liszt nvugodl, olaj 
üzlellelcn, szesz bágyadt: idő: borult.

Havre, febr. 17. báréi folyó Iióitnpia vagy négv 
hónapra 103} Iran«.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (Ül.-.Marx;, lehr. 17. ( Távirat.i 1‘Tilliajlatull 

27H2 magyar fajú. 852 galicziai. 871 német, összesen 
*•>15 ökör, közte 818 sovány. Változatlan üzlet­
menet mellett jegyeznek: Magyar láju liizoll ökrök, 
elsőrendű 58 -511 j |j-|, másudn Ildii 5Í—57 li t, bar- 
niadrendíi Itt. 53 Irt, galicziai liizoll ökör I. 51—55. 
II. ól— 53 IVl. 111. 48—50 l'rl : német liizoll ökör 
I. lit)— 62 lit, II. 511 59 fr!, III. 51 55 fit : urasági
ökrök 19—27 fit élve, bika és telién 42—52 írt.

WAFIHEFJZ3: február 18-án.
Naptár: Kedd. -- Hónt. katli.: Simeon pk. vt. — Prot. : 

Konkordia. — (iöröy-orosz: fl'ebriiiír 6.) Hűkul. Zsidó: 
(Seliebal 28.) — Nap kél 7 óra >* p., nyögsz. 5 ó. 26 
p. — Hold kél 6 óra M p. reggel, nyögsz. 4 órakor 
délután.

Póaeilyyminisztor fogad d. ti. 5—fi.
A magyar móm üli ős ópitósr-cgylct vízépítési szak- 

o.sztályának ülése t.ste. fél 7 órakor.
Ar őrse. iparegyoatilnt kézműipari szakosztályának ülése 

<1. it. 4 órakor.
Az orvootanhallgatók felolvasó ülése 6 órakor a se­

gély-egyletben.
Második bolond-estély a vigadóban.
Bál a várbeli kaszinóban.
Bokócz-estólyo az orsz. magyar iskola-cgycsüiet X. kér. 

választmányának a X knr. po'g. körlien.
„Árion,, egylet bálja a régi polg. lövöldében. 

Sörárpa-kiállitás a Köztelken nyitva szaliad bemenet 
inelleti d. e. 1(1 órától d. u. 2 óráig.

Az tij orsaápjháe gipszmintája megtekinthető egész nap. 
.lelentkezbetni az épitészeli irodában. Ilelépli dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Korcskeilclmi raiizeum, Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcaarnokban.Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva áll: d. e. !l-l/il 12 óráig és d.u. 2-től 4 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dij. 

Fehérkoroszt-cgyesület VI. kér. muzsár-iileza 16. sz, 
alatt saját házában, megtekinlhető mindennap d. c. 10— 
12 és d. u. 2—6 közt.

Nemzeti múzeum: régiségtár d. e. 3— d. ti. 1. Többi 
tárai megtekinthetők 50 kr belépd dij mellett.

A technológiai ip.irinuzeum saját palotájában (József- 
kiirnt 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 es d. u. 2—5. szerdán még este. 7—9. 
vasár- és ünnepnnp rl. e. 9—12.

Vöröfi-lcereRst-cgylet Ivrzsébet-kórluiza (Budán, Krisz­
tinaváros) i. és II. osztályán levő betegek meglátogathat 
lók d. e. 9—11, d. i. 2—5 óra közölt, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2 --1 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra közölt.

Mentő.egyesület (Lipút-téri bazár 47.) megtekinthető d 
u. 3—5.

Kivonat a hiv. lap febr. 16-Iii számából.
Árveréseit a fővárosban. Böhm Ignácz 1463 

írtra bees, ing,is. lebruár I7 (V. kor. akademia-uleza 
t !. sz.) Wczelka Venanló 990 l'rl 30 krra bocs. ingős. 
február I7. i\T. kér. (isongcry-ulcza 49. sz.) Vasvári 
Simon 521 frl 50 krra bocs. ingős. február 18, (VI. 
kor. dalszinliáz-ulcza 10, sz.) Beöthy Algernon 1073 
írtra becs. ingós. február I8. (Vili. kor. Szcnlkirálvi- 
mez.íi 49. sz.) Török Elis 1905 írtra becs. ingós. febr. 
21. (Vili. kor. Józsol'-utcza 9. sz.) Tóth István 1617 
írtra becs. ingós. február 18. (VI. kér. Andrássy-ut 
99. sz.) Hartmann Emanuel 612 fiira becs. ingós. 
lobinál 17. (VI. kor. Wessclcnyi-iitoza iü. sz.) lloltovi 
•lózncf 340 fiira bocs. ingós. február 18. (Vili. kor. 
vig-uteza 33. >z.) Orosz Márkus 539 írtra bocs. ingós. 
febr. 17. (VI. kor. Andrássy-ut 79. sz.) Susaiminn Ká- 
rulyné 732 írtra bocs. ingós. február 27. (VII. kor. 
belső dob-uleza 10. sz.)

Árverések a vidéken. Vlacsil Jakab 183 i- fiira 
i-c- -. ingáik február 21. Szvinna (Trencsón). Grosz 
Jozolin 29 í2 l'rl 39 krra bocs. ingós. február 25. 
Tokaj. Singer Dipól 11525 fit 12 krra becs. ingós. 
már-'zius i. Beszterezebánya. Steiner József 5428 írtra 
bocs. ingáik felír, 19. Akii (Halmi). Michelits Márton 
3881 frl 51 krra becs. ingós. február 21. Zoinbor. 
Löwi Hermann 3783 írtra bocs. ingatl. február 20. 
Buliyán i Vácz). Lovich Kálmúnné 580 írtra becs. ingatl. 
márcziiis II. Zombór. Nagy Bálintnó 2044 frtra bocs. 
ingatl. márcziiis 21. Vanyola (l'ápa). Krank Móricz 
1018 frtra bocs. ingatl. május 14. Buz-ák (Lengyeltóti).

- - ellen. I ,'idlnxli,- 
i.'Mi-.-giin-iufk l!oi?,-i 
) duiiis i,'„n\ édek ne 

> I»ri' ."ill. \ limn, I 
,en=krd„ ellen. I i.-öd- 
/• Inni. Bejelentési

Weisz Izrael 3006 fiira becs. ingatl. április 25. Vu- 
rannó (Gálszcc.). Jezemyir-zky Károly 2259 írtra becs. 
ingós. július 8. is 18. Tar (Hálván). I.ubv Mátyás 916 
frtra bee--, ingáik február 27. B.-Gyarmal.) Kliizacsek 
Ágoston itXJO írtra becs, (ngós. márcziiis í. .lóka (So- 
morja) Kern Búza 27í írtra bocs. ingáik márcziiis20. 
\yir-Meg\e-- jN - Száll-.,

Caödn.yltáa. A migy.-zpb'-ui kir. tr-rxénv.-zék k 
Tr. Hammrli niigy.-zrbcni kei,--!
■lahn .1,,/ ,-i I,,i vem z, In b„ •
Samu. Iieiye'le.-i , I di Arm km-, 
tetteitek I... Bi ,i i--I ■ -il.irid 
lőnéin.-zck \ ui .l,,/...ef bum ■: 
biztos f-dn.ii Antal kir. léuteiu 
lial.ii ni-» maii /.. 28.

Pályázatok. \ omk-d-v: L• ■ |>inzngyigazgalii-i.iii- 
nál ailóleszámolói, - a nagyszöllii-i kir. iKlóliivulal- 
nál iiivalaLzulgni, - a n.-.-zcli< iii ni. kir. IVivámliiva- 
lalnál gyaknriinki. az rperjeci m. kir. |)énziigyiguz- 
galu--ign.il Ingáim,•izógyakoirn,;. a miiímzauubnii
I ;. ki. |„:nziig.i iuUz.galirsá .un, i |. nz.iigyön :-z.i-iiilc>z .

az egri ku. |„ !l/.'ig\ Igazgat" 'gltl-l irodavczcl'd, 
a '/,ÍMi;'váraljai kli. |.u •-ln.--:igli,iz lumki. a lm- 
dit|icsli in. kir. luxámliivaI li.ál ,d-z.nlg.i a po­
zsonyi kir. lói vciiyszúknól dijiiuki. — a nozsmiyi kir. 
p' i./.iig'igazgat,-ágnál m.-iak,-. i-.i -i gx ako, imki, 
a luon-i kii. péiiziigvigiizvalóhá ... I .ugaliii.iz.-igyiikut- 
.’ oki, — Vi I Iczi'ii aljcgyziii Hé.-Ia.

Fel (’lösszerkes í/'ó/Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA™
Kel lumiiia szállutla.

fonnia .1. K-'mlere*
Cs'-in.-i \ -II,; l-'ciryvernek 
\Vi.-z-! \!. I)öm-i ,1 
I:Iwíil,| K r:-nlapest 
Si'hwivz X II ,s
• loll, .1.
Ixauln iiii, li Teplicz

Ma vdiitll-szá llotla 
az Angol királynélioz.

• ír. Mailál!, .1. Rács 
Ilr. Ilornsl'-in A l’úris
..... ».Ív <; T.-Hszlnr
l.ali.-mvil ,\. tlukii 
llinziv II. l!.-i!n;li 
l.nkái-í A lli-lirnczcn 
MHrnclii f. Szalnnikl 
Ala tin i II. Szitluniki 
l->?l I.. l-lpi'iics
Ill'll It I.. l-'raubfuri
Krlcbach M. I'runkrurt
Falit'1!' Itallytt szálloda.

Kni'-cy I„ l'.izzlii 
flsnmosy S. Ktztcrgom 
Fel,linann H Ki-sa 
Knlillipím I. Miniké,'s 
.Slnmbor ,1. Szikszó 
Tnimonbauin K. Ilnbrcczcn 
Neumann M. Klorning

Magyar király szálloda.
r.clnvzky ív". I.rh-'l.l 
Itoltmar.n M. X-Kanizsa 
Km-.unyar ><y Moór 
Riehler Cnodaii 
Miké !'. I..-Szt-Mik|ós 
Tachauer I.. N.-:lantosa 
Krausz J- N.-KaniziU 
Reiner .1. N.-Becskerek 
Rorgmann M. N.-Várait 
Diamant V Bé -s 
Robilsrhck M. Becs 
Linliarilt N. Becs

London szálloda.
Hirsch A. AlföM 
Müller A ficr'ilz 
Richter K. Gertitz 
Tclycsy .1. T-S/cveiin 
Taschkal J. Segeevar

Aranysas szálloda.
Vilnghy N Knlülarcsa 
Pécliy A. Sz.-Sonilyii 
Chrislopli F. (,'ß-Csltd 
Megyery U. Nyircgyliáza 
Illavaly .1. S. A.-Vjliely 
Rarliur L Léva 
Maiulils ,1. M.-M. Szi-et 
Kri/.sclyi II M.-M.-Sziget 
Tmtorovits Z. M.-M -Sziget 
(icncsy S. Sz -Somlyó 
Harta J. Sz -Somlyó 
Sonifay K. Tólmcgyer 
Rieszner ,l.-nó .lúszl,erény 
Tölti ,1 Arad
Pakay (ly. [.ii-nn- z

SelmiidtOrient szálloda.
Me-lyyresy Zs Karczap 
l'limaszomhaii ,1. Karczag 
Sárkány M Karczag 
Kerekes ,1. Karczag 
Ökrös l„ Karczag 
Sénio J. Karczag 
Magyar 0. Karczag 
Saljai .1 Karczag 
linnih D. Cs.-Keresztur 
Heller II Finnin 
Kovács M. Pápa 
II.',Ize R. Palin 
Sza.lnczky I.. Kassa 
Szü.iróy O S.-Tenk 
Czimki íl Szabadka 
Früz F Komárom 
Ilii,-hier U. Lichlenslcin 
Feigl A. Prága 
Albroclrl K. Taksony 
Schvnli I. Becs 
Kolaska .1. Frigyesfalva 
Roll, II. Krdöbcnye 
Kolm ti. (iüdöllö 
.Ig-ízimszky J. Temesvár 
Aldor J. Jiiszbercny

S-i-'s .1. Szeged 
Heller t\ l.nzán 
Ha cg A. Dégh

Nemzeti szálloda.
l o niiczy .1. X.-Oesa 
llolieini II. Komárom 
(lalbu K. Komárom 
Dr. Fiedler II. láger 
Inni,igán .1. IVhreczon 
('■áll I". Ilcbreczen 
Horner S. Ilé-s
Adni- y I London 
Urn-o- .1 lládorog 
C/nker V Szentes 
Medxeczky .1. Szarva»
Rerger M. Ilebrcczen 
Rergcr ,1. llebreo.cn 
Vered- .! Ilebrcczen 
Kisfaludy Ix. Temesvár

lloízwarth Conlinental 
ezelíl 11 Proli név szálloda.
f.r. Seilern C Rées
l g Ilobra V. Becs
Prascli ,1. Rées
fi rósz A Décs
Spink a II. Réce
Schenk A Becs
S,.Ili V. Rács
Rrumovuky J. Prága
l)r Kaudcr.i S. Prága
Tesarz li. Prága
Rauer M. Prága
Maii '.?! J.-né Derecske
Br-'illüsz K Rudabánya
Schxveilzcr Gy Neimktrchen
Weber K. Ncunkirchen
Roll, A. Kczsmárk
S -bmidl .1. Csali
li-'/ner .1. M. Szigel
■ „ sírt teher ti. M -Sziget
Rian A Ti teszi
Groszmann E N -Chatil
Lock ,\. Bninn
Grosz F. Weldzirz
Szántó S Esztergom
Riehtcr \. N -Abony

Pannónia szálloda.
Gr Ltutrnm E. Szerencs 
n-iesexvffy fi. Kökényes 
Lukács 1) Ilebrcczen 
Szabó F. N.-Körös 
Grosz ,1 Megver 
Stein S. Csuhaj 
Hammer,ctrlaR L. Arad 
Kun ti N.-Káitö 
Smith I*. Tasnád 
Mihály K. Tasnád 
Dévényi F. Lugos 
Goról) II. M.-Vásárhely 
Lehrer P. Arad 
Feister K. Becs 
Schön A, Ipolyság 
P Hie G. K.-t jszállás 
Mészáros .1 K.-ljjszállás 
I < uy R. Brassó 
F nvvesy A. Eger 
l|. béri .1 Eger 
Pá.l'y A. Szeged 
llirsclil A. Szerajovo 
Dácsák P Pozsony 
Keleti F. Szolnok 
Srhimer .1 M.-Köved 
Zalhurcczky S. Palisi 
Aller .1. K.-Helmccz 
H.ilasv P Kecskémet 
Pokorny T. Szentes 
Stcinilzor A Arad 
Somogyi E. Kcbrcczen 
llodnár ,1. Miykolcz 
Neubau-, A. IC-Újvár 
ICisonbarlh Tolna 
Harth F Ercsi 
Rcinliarth G. Csorvcnka

Waller Fehérló szálloda.
Ilaiidinger J. Esztergom 
Sz.ócsy Gy. Szt-Mérnök 
Kelemen I). Szatiadka 
I búvá III M Ilebrcczen 
Somogyi 11. Hídvégit 
Iliié M Munkács 
•'idlmaun 11 Gr:,ez 
Griff K Hamburg 
! Uli M. ti-ics

-Mo.ji.n M. "I én cs 
ti/ililg.i F. I 0 
Felmer A. Fi,garas 
Rollli'. A. Mehr 
Rohalik M. S..A.-Ujhcty 
l-'isclicr S. Hroznóiiűnya 
Hrmmrr .1. Xy.-I jfaln 
I.cdergerlrer P. Xy.-I jliila 
Ilarlmarm P. Ny.-Vjfulu 
Klein V-1 
llaii.-ev 4L 11 s 
llampl M. Iié. s 
llnlfeld II l'i./Moiy 
tipira M. tioprou

lltingária szálloda.
I.óliyav S N I -.nya 
Haj... I. l’. Fii - "
Kurnis I '. T -Iliid 
Hvrxalh .1 Dfbifczen 
Ka-/unyicz.ky E. Debrerzeit 
Goról I i . Debreueen 
Vécrey .1. IlelircczeM 
Huj- M. Nyíregyháza 
Váczi .1. Delire, zen 
Rr. GieiianUi E Hrösz-zcl 
Mallorrdorf S. Ró, *
■Ginilv-lv-I; M Re,.
Iluimann A. ,\u-.ig

'.X'oálor.ii.rn .1. F. sco 
Gu.m im II R-rl u 
l'ranretcó P. Fiiiine 
Mónii E. R 
Odor ,1. Győr 
llpne.-, I. Nyiregyliáza 
Miiierevky II. Nyíregyházi 
Oi'ikovil« I*. Grúcz 
Toll, P. Szeged 
Gnhlsicjn II. Sopron 
Homvilz J. Nyiregylic/a 
Dr. Titian)i J. Deine,-zen 
I orda U. Ilebrcczen 
Karczug V Gebioczcn 
l.övciiUial M. Rfcs 
Politzer S llc. ,
Zádr ’ * . D- l r-czen
í-:ibii'......  G. Dehroczen
Hid.it, li Züiich 
S-.-at'ó K ti'-l r í ren 
Kii'-rM. G Debreczen 
Nagy li. D-l'roi;:cn 
Kuluc. Ró.
K idi.cl, II Rócs 
Marse X. Bér­
li,„:k Gy. llc 
I.al. ir .1 Sarkad 
Ge-l.-lin'-r L. I’ozenny 
Danreisen K. Pari.«

Elhaltak névsoré. 1890. február 17.
-laniGck M. ... ii.,|„/. VI. I. röz-a-ii t3.
I.nsz.iill >z. Zadalil, )| ia - nap /.
.\d.ini Gy. )a <- na|,cz. nii-,,1.
I lak .ni ó. nyiuinlász \'. k. v.i,i:,..--u |4.
Tóit, 11.91 II I-..-1. llelk Vili. k l.ciej.. -i-nl j.
Klapp M. I • - |.;t - VII. I; Rnin1-.,. !,-■■.
Spii-ilyenharlli - -. Kl ump'd: K. M , . I I; . , . ágház-u. 17.
Skull«!i .1. reiidörcögl Írnok V. .,!; ni-niia-u. 8.
.Inhász !'. 17 ó. ügyvéd II k. ágid,la-a. .
Pa/sit/kv M, M ó. iigvvód elmek,'-rliá/ Xvi:ra.
SVInnidl .!. 8 ó. aszlalo- lia I. k. Ibd-i-.-i,:- i-u l.
.telinek M. i* ó. varr,in,", VI k. vá .. 1 V-’,.,,
Hollas II 2 ó uap-z. lia II. k. oi-./úg -
Hiúm.ml S. 2) ó. Iv vcsk. nlazó VII I. Ii .i l'.i n .2.
I’iitz Sloincr .1. 74 ó. fogl. ii-’-IL. i-i. !.,
Giilmnii >z L-ivi Z« «8 ó lif./.al.', n-i \ III. !.. n-j—inlióz-u. *1.
fiuliiraim E 46 ó. I,iv. V. I. Dorollv
Hali s-er K 64 ó. iiz'nlvic lö XI V." ,|«Iib .b-u. 2.1.
Mikiissa V. 3 ó. szabó fia VI. k*. ivi-n, i*;.
Ili,dl A 8 e traps/, lia Vili. k. véli én. r.
Malivá I i ó. asztali!« leánya Vili i. nry u. :-t.
Gnllák .1 i ó. nap.-z. fin IX. k. 'T nupa-ii. x '.
Konecrny M 4 napsz leánya VII. I.. Vö; ,nurly-n. 15. 
tizüké M. 4 ó. föl,Imi leánva útról.
Einsiedler w. Mnlc z M. az v. kevsiliil , n?i Vili. k. fuvarosul, t. 
Rnstmko I. \? e. molnár IN k. Ktit'/iis-ii. u.

SZÍNHÁZÁKésll l LÁTSAKííTk"
M. KIR. OPERAHÁZ.
Kvi b. 83. Havi I). 13.

Budapest, február 18-án. 
Bárdosy 1. k. u. és l’revost 

11. V(!iidé"follé|,lével:

Az álerezos bál.
Nagv opera 5 lélv. Olaszból 
fordította Böhm Gusztáv. Ze­

néjét szerzetté Verdi. 

Személyek:
Richard gróf l’revo.-t II.

Első fővárosi OrpheuöL
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KA lí 0 1, Y,

Magymező - uícza 17. sz. alatti
Ma nagy előadás

Brothers Lockford, nagyszerii nyujlö-tornás?.; föbheS 
közt: Saltomorlalc az első nvujiólól n b:,r, adikig, mint* 
hogy a második kivétetik Drnbil Paula ,s Karola afr 
verek kiirt-nnivésziir-k Brothers Deltovi-lli kitűnő ze^ 
nei bulificzok, Mr Witty Lot. If.In, :-m,iv la Wemrath ; 
Storeon k. a Irijiez-miivé zu,. II. In k , u- ,... I ,-nekc 
Koken norczoR udv. szcmlenx v- bZl-i. Menotti k 
eventnqiio énekesnő. Carola k. a m- ,-i ,;nct 
Mathews xvlophon művészi!,','; és eiúninv,- • - «port 
li"Ivv Mr. Hniinoy néeil-i numikii- i"s ki -ml,', Modi 
in,si dnlkomikus és Foreuczy kisas-.nny magxai éneke

;sj>

A

Honé
Amália
Ulrika
Osvár
Sámuel
Tom
Silvano
Föbiró
Szolga

Mimiiéit. J. 
Rotter G. 
Flciszig M. 
Rárdosy 1. 
Tak.its 
Szend íöi 
Hvged-is 
Dalnoki 
Szegedi

Kc-zdcte 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Pirulni Szigel 1 l.
.•Xtl lliímar ('.«ászár
l'ilochcnó Vizvirimi
Kupliiimiu Mnróli M.
Hoscmonde Fal udi
Rosemnmlcnó Lubinszkviiii
Renaiifl llorvúlh
Öreg orvos Mátrai
Héviquin R. Gabányi
1-ső hölgy Gvörgyné
■--ik ,i
Rendőr
írnok

A hőnyi
S ántha

Olvmpia Ker.zcri 1.
Vidor Tóth
Josef Lala bár

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ,
Budapeot, felrnnir 18 ón.

PÉP I T A.
Operette 3 lélv. Kgv franczia 
vígjáték után zenéjét szer­

zetté Hegyi Béla.
Évi b, 4íJ, Havi b. 17. Személyek:

Budapest, február 18-,•in. A királyné C.songovi M.

Nap am asszony. Donna it. 
Pepita

í runk H.
F. Hegyi A.

Vígjáték fi'lv. Irta Snrdou San 1 near gr.
Victor és Dcslandns Rnjinoml. Don Gáspár Németh

Fordította l'at .1. Béla. Fredro lovag Dárdai
Személyek: Gyulus llalogb G.

özv. Noirclné Hclvev L. Furuamlo Réti L.
Suzanne Gs. Alszegi I. Jósé Vasvári né
Thóvenot Náday Rendőrtiszt Kosa
Bérard Benedek Futár Fogarasi
Davenay Zilahi Az. orvos Fodor
Ricliardin Kőrösmezei A bíró Sálit ha
Bérlői Piílfi 1-ső Írnok Iz'iÓ
Rarsac Gyenes 2-ik ,, Marton
Bondinois. Vízvári Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti esinhiís jntókrendje. Szerdán 19-én : Örök 

törvény. Havi bérlet 18. szám- C.-n'il/irhUlin, 20-án: fllémen- 
ccau. Havi bérlet 19. szám. IVntcl.en, 21-én: A vadorzók 
(1-ször). Havi bérlet 29. szám. Szombaton, 22-én : A vador­
zók (2-szor). Havi bérlet 21 szám. Vasárnap, 23-án: A 
vadorzók (8-szor). \ ( bérlelszünet.

A m. Itlr. oporahiíz játclrremlje. Szerdán, 10-úll: 
Brankovits. Prevosl li. ur vemlégfelléptével. Csőt őrt ükön, 
20-án: Windsor! vig nők. Pénteken. 21-én: Az operaház 
zárva. Szombaton, 22-én : Faust. Prevosl H. ur vcndégfcl- 
lept’-vel. Vasárnap, 21-án: Mignon.

A nópsüiiihivE játókrendje. Szerdán, )9-én : Xálii. 
Csütörtökön, 2C-án : A kópé. J'.'nteken, 21-én: Pirók és Pi­
roska l l-ször. I Szondi,‘ion, 22-,-n : Pirók és Piroska ,’2-.-,zor). 
Vasárnap, 23-An : Pirók é-.s Piroska ,3-szor).

«áLíh»

Andrássy-ut 23. szám alatt
Gabriel Károly nagy világhírűi

boueztaui művészeti és tudományos

Nyitva van nnpoiila li óráiéi c li In . ráig. 
ivon most órhezett! Ilh-.s mv»lrivk m-lvli fc-iiuónycl nláa 

/Ikuliiii l’i'li-iic ói-ilrl.-c, -z,iUii|-i--o|inrlok nagy cylljlvmóiiyr.
D' l' l-ll <11.1 Ml) Ur. <{>vi-iiu lijeyy In kr tlmiezlnn* 

0-71. Ili Lr 12641
-Minden pvnli-ln n £££. , -mIí l,.",|y, , l. : jm

Időjárás
tt ni. leír. mete,<noltnjint. központi tniV'.rt távirati 
jelení tse 181)0. február t 'Y rn. reipjel 7 urakor.

A llomásoh "ÍiÍl"
J s-Mfi 

ll-Í J‘ 'r'é'r Gr
lell.v

/ui
G’eapa-
lék muá

Sopron ... 7tiH — X D DK 1 íi
.. "

Magyar-Ó vár ... Ö7 — 7 o — 1)
I renisen __ 1 0 n •í

•S dmcez ■0 __ 4 2 K •> 4
Ixorpona.........................
Beszterczobiinva ‘ti 3.3 DK 1 4

—

Hwlaprit.. G!l — 4 V __ 2
Szolnok G3 — * 2 K 1 n
l'gor... 70 — 3 fi DK 1 *>
1 i breczen 70 — 2. ö — 1
Kósmnrk 68 — 10 fi — 1
H.l-liilraliii-ed .-
l’ngv.ir 01 _ fi. 2 F.K

F.
1

Szalui,-ír r.a __ fi 0 1 0
Nagv várad 7'J _ " 0 EK 1 2
Akna-Szlalina . 71 !o DK 1 0
Kolozsvár 72 _ 1 fi
Nagv-Szeben 72 — 8 2 I) 1
Grsoxn 7! — 1 2 D J 4
1 emesvár 70 _ :J 8 0
Arad li) _ 2 fi K 8 2
Szeged 50 - 2 0 DX 1 1
Paneeova 8 2 2 DK o
heszfliely 70 _ ö 0 f|
Csitkloriiva fii; __ 8 II 1 ;>
Zá gr.il, PO fi.8 K 1
Fiume 6'i 0 9 I.K 1 1
Bee, ............... "" 69 2 2
Priea fi) 5 S A
Ixrakó 71 10 1

Ö 1
F.K 1 m?-

Izember» 70 1) >
Dregenz __ t 2 1
Salzlmre <17 __ t 8 DNY l 1
•■r.icz 7' 7 H ti
Trieszt 18 + 2 7 0
Pola fi7 0 8 — 0
Abbázia 07 __ 0 2 __ n
Besinn fi? íi 0 F.K 1 0
Kopenlnlen 7 1 •h 0 2 Dií 3 4
Stockholm 78 2 0 — 4 l
Szl.-I’éferx -iz 77 _ H 0 DK 1 ■>c
Moszkva 2 22 2 (!
Va rsó 70 ö !) 4
Ham bűre 08 :i í I) 2
Berlin fi 8 — c 2 I) l
Miinelien <n __ 0 0 DK 1 -f 1
Slomotvnv rH + fi 1 1) ff) 1
Scilly szigetek -fi) 4- 7 8 1) b 9
Paris J- 2 8 I) 1 j
Nizza 6ó 4- 5 0 DK 4 .,
Uorcncz 67 + 0 3 PK 1 C:
Róma ... fii -j- 3 i; EK i 2
Odessza 7! ö h EK 1 4
Konstanlin.ijioly__ fi'.) + 0 0 K 4 —

Budapesten a megelőző nap levnagyobti liőfii!,;, -4-1 
lók. legkisebb — 5 fok Gels. \ légnyomás a tenger- 
szilire van átszállóivá A szélirányok jelöli >-■: I. észak, 
K kelet, fi dél, .Ny -- nyúzol. Felhőzet: 0 =• egé­
szen ileriill, 1 --- többnyire derült. 2 részben felhős, 
3 =- többnyire borult, -I egészen borult, 3 cső, 
tv = hó, ys köd, í'. -* zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás kissé emelkedett. A minimum 
(45—' Oj Irland, a maximum (80— fen) Köz.-Oroszorsz.ij* fö­
lölt. terül el. A hőmérséklet nagyobbrévzl sillyedt. Al.na- 
Szlatinán 7.6 fok.

Kilátás : Délkelkelcti szelek, egyelőre túlnyomóan ei é'. 
száraz idő. Éjjeli fagyok.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február I1^.

F u. 1 ; Irányzat

liEzaii.tti-----—«

Fejérmsgyei _.

*!efyare»zaltví(léki_ <

Minős. |! mo kilogramm
hoklotibl}—jyüjr

frtiz
luxio^it

100 kl'opnmaa 
ara

ÜEóI t fzitg

14 75 Heremag ---------

TA _ - 7í* R"pcz-,ilaj___
FII Sl 1 Ua-;,n- ,cva
:i Diszaózair_____
:r, 3 i 4 F.O.i 77 *.ó'

Vl *> Z.75 79 r. \ o Szalonna - .
F<| « -5 K»Ó fii
:<
16 S. ,'l 3.59 77 8 f... ,
»8 8'o5 3 1,1 79 fuggy u------------
9n 8.80 8.65 81 — tizilva__________
71 7ri
76 8,45 8.65 77 8.60 8.70 t
78 W 9.75 79 8.60 8.85
Rt) 8 90 81
74 8.20 6.30 75 8.35 8 45 d
7B 8 45 3.55 77 8. 5
78
80

8.76 19.75 79
M _____ - —

3 . ---------------

75

79 , határidő...
81 -

Galmna ó vagy uj Irányzat ‘j V ® J
bllntiíágl

euty
hiktoliterk.

100 ktiaífamm

Rozs ____

Zab_ ___
Tengeri-----

Köles____ ___________
Képoszla-repc/e______
Bánsági repvze ______

r.-ilárd ]' —
izilird takarmány

« égetni valu 
e surfiizUei

lanyha i bánsági 
, uusnemll

lanyha — I

70 -71 
60—61 
6Í-64 
64—68
88_ 41

78

flttó! Irtle -

8 16 8.411
■3

1,60 6.95
7.15 n —
8.»l> 10 — 0
7 55 7.9.1
4*85 4 áll
4 75 i te
4 In 4 85

53C
—

csendes tavaszra

máj.—jun. 
auc.—*7.epL
Epést szál.lavra

#■11 --

Különféle
termények Irányzat B1 aj PéM

írt M

értékpapírok Itolaő írkelet
ptos X ám

j._ Fiumei hitelbank____

szilárd
szilárd

BtUta-to-

• határidó.. 

tiubaca ----------

Borki term.—
Méz--------"

víaszíc —:z:ü

szilárd

Liu-zeriia magyar ___
V6r6e ___ _____
llczi. kétszer linomttott
PtttL-6™”
vidéki........
M. lalógensz. áru m. sl
Városi légens;-......... _

. :l darabos
Fllstati.............................
Olvasztott „ ........... ....
Bosznia i hordóban 11133 

• zsákban ÍSMJ’-, c

Szerbiai hordóban 1889 
, zsákban

« • • :,1

Bosznia Ihordónki.-nov. 
• zsákban I "*89 Izz g

Szerbiai hordó -ikt.-iuv. 
. zoákh: ii :8S9f»c

Szlavónia isse ------ -
Szerbiai----------—...

Szlavón. azept.-okt.18.4U 
Szerbiai •
Magyar la-----------------
Szerbiai  ------------ —
Boszniai-----—-------
behér la--------------------
Vörös l---------------------
Nyers-------- --------------
Sárga, csurgatott--------
Rozsnyói ______
Szlavóniai  ----- —....
Szesz nyers osztalékolt 
Szesz-éleszt •

68.—
38.—
43 60

— 64.M »> —

ÉRTÉKPAPÍROK 1 1 ■«

ALLAL1ADÚS8ÍQ

M»í

5%

kir. aranyjáradek adómentes 100.500, 1000 
, « « lo.uuu_______ _

• paplriáradók adómentes---------------------------
Megy. 1876. keleti v. államkötvény aran/tan—

1889. adóm. ni. kir. áll. vnsiiti köt s. aranyn. . .............V/pt,
1889. évi l'Wos adóm. áll. vas. k. ezttotben i L elismerve í'/á’/o 
Stagy, k ir nyeremény-kölcsiin 100 írt _____---------- ---

• • « »50 frt----------------- ----- --------
Tlezai ia szegedi kölcaun---------- ———------------ ——---------
M. adómentes Magyarorsz. fóldteherm.kötv. idelgl. jegy- 4V, 
Magyar fóldtchermentesilésl kötvények horvátországi..._ á’z. 
Magyar országos jelzálog úrbéri vállságkotvönyek f10i)rrtJ5%
lílr.horv.-eilavonielzilog fóldváltságkötvény (100 Irt;----- 6%
Ssólódézsmaváltságl kötvény (ion frl)--------—-------- — 3 '•
Magyar íir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (loofrt)—

j tuS áí

92.K1 
itta au 
118:75 
95'70 

I3C.60 
1136.60
j: 187 60 

83.75 
! 101.60 
I 98.75

ICO'—

101.65

99.70
114.50 
117*78

»11 20 
137.60 
137.60
128.50 
811.95

115 60 
8M0

JOl —

ÉRTÉKPAPÍROK
Egyesiteu államadóság papírban maj.-nov.__

• , • febr —aug. _
• • ezilet kamat jan.—jul.
fi ■ « « apr.—okt.

Oeztrák aranyjáradek adómentes__ ____ _____
« papirjaradek adómentes _

allamadósság, klaoriolis 1854-ki 150 frt p. p..
1860-ki 600 frt 0. é..
1860-kI 100 frt e « . 
1884-ki 100 frt « t .. 
1864-ki 50 Irt • • .

A temee-bégavölgyl viz.izabdlyo'.ó-larsuUt_______
Pest város kölcsöne 1870-höl adómentes_________

. , t 1871-hfll . ........... ........
Budapest főváros IH8u-iki külcsiiue adömontoa__ 
tijlgáv lojedelmi államvcmti /aim; k Icadnktitvoiiy 
Szerbiai nyeremény-ki,luaöji mo frank ...
Ben varoa nyeiemenv-kolvsbn I87« ból _____ 

II E S Z V E \ y 1, K 
•; Bankok

1.— Angol oaztrák bank 
$ — Raaaprrlt bankogyea. r.-t*re.
350 Bodaoeetl keretked. ee iparb.-t r.

SV,

- 9

I7.59 n.—
1125 11 75 f. -

22-
13.5C 20—

71-
u.

_ _
1,

1 50— 65—
1 50— 65—
1 18 — 27-
1 29 — 
120 —

80.—
itt — «•-

lv’e-,0 12 76
15.2 i ,5.75 zo,-

MO
ütomó&rkelel
pto* ára .
89.— 19*50

ii-
SV— 8950
89. 89 50
89-- 89 40

Un 50 Itl - l-102- 102.50
183/50 134.60 f-i4iK,e 141 50
143 60 *44-60
177 — 17S,—
177. - 175—

1-
09.75 — . — *-fc

102.— 103—
103— 161— 8--
too— 101 — 8—
110.6C 111 —
37.50 38-te

144.— 145.- B—
fisé
íi—

144 - 145—
67.— 60—

IOQ I

W. I orvát leezámiloló bank . _____
18',' ! Magyar általán,ív hitelbank_______

33 franki Magyar jelzálog-hitelbank ...............
16'5 Mi- ?!aeyar iolzáloe-hitelb. II. kih. Id. 0.

■ ?•— Magyar leszámítoló es pónzváltúbank
14 5f'( Oeelrák hitelintézet ....___________
4311 Dsztrak-magrnr bank_____________

12- - L »"agyar iparlnnk ______ ___—
:[. resti nmexer kereskedelmi bank _
— - -Y.i-zelii hitelbank..____________ —

Unicn-bank ___ . _______15—,

62-

72.-Í

í;iilztnsltf társulatok.
Bécsi biztosító társaság________ ...
Becsi élet- és láradék-hizt. lársaság 
•'■1*8 magyar általános blz.t. társ. ... 
h-m i re pesti bizlositó intézel ___

Magyar franczia biz!,isit,i társas ... 
Pannónia viszontbiztosító társasai 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom___  -
Első budapesti .......... .............. ............
I Isö nsncíovai heiRermaloin...............
Erzsid, et-malom___________ _______
Hengermalom______________
Lujza.malom___ _____________ ___
.Vninárok es sütök ______________
l'anooiila

: 100.75 
Ilii- 0 

.' 822 .".0 
I 9 24-
: 178 — 
*'887 —

ÍI7.6 - 
9'.m - 
94,15- 

II 82 — 
! *28 -

862.—
16l" 
115 75 
822 70 
911.- 
17.1.- 
889 —

1220 - 1826—

VlUo.-ia ________________________  n
d) l(ö, eke,lesi vállalatok.

• Adna. ni tengeri In , r-t.______  V)
Alíblil-I'um'i   a»
Aiadi vs csanedi egy e ill vasul . liu 
Harc*-pafcra zl vasul reazveny-lárt. M
Heine -k Ic.Itil „Véli ...... ......... ...... 2Í|J
lludap, •• , ,r it r •• . . . 1
Bpeal-Szi-Lö:,.t nelyi r-lt-UI v. r-t 

els- r.

8'%-

irj
Del recren haiduusiiasi v e r. ____
Dell VKiil ----------------------------
Fezakkeleti vasat________________
Erdélyi vasul..................................
(lySr-sopron-abenfurti vasút_.__
Kaesa-n lerl . i;i vasul ..... ______

M. ny.v. \c.1 di,,, var-gyfir-gráczlj S
Mérmurosi sóvisut r.-t. els. r. ___ lA
N. -Kikiuda-N.-lie -akerek v.-u. els.r. ó
Oazlrák-magyar illamvaeut_____ ar. ffi
Fscs-barcit vasat............. ...................
Szamosvölgyl vasul t. ele. r. _____ ifi
Szatmár-nagyhányni vasút ela. rkb.
Tlazavtdéki vasút.__________________--v
Turaczvölgyi vasul els. rész.v. 1888.jul."i' 
Oeztrák dunagözhalózáel tár«ae*g_ g[" 
Festi közúti vaspálya......................... M

e « . élv. jegy-------- M
• • « máso-inorozatu ^t)

>) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi___ - __ 5
Orezágos központi ________ 36
Pesti első hazai—
Egyesült Budaoeet fóvároa ___ ___ _
Magyar ált. takarékpénztár r.-t._ 

t) Különféle vállalatok.
Alagút ,

fleistáo
llUli 50

S||ő

385.—
825.— 100_

115.—
805.—
18100,
850.—
1*8.60

2UII — 
201.— 
1.14. •

138,—
192.—
203.—

161 — 
195 - 
194 60

219— 
197.60

Ilii
Altalánoe waggon-kölcsönző társaság
Erdélyi pincze-ogylot (Kolozsvárt)....... jjjjj
Eszakmagyarorezági c. köszénb. r.-t jjj|J 
Fővárosi Uassun.-Uplilet ré»zv.-tárv. 
Kranklln-Táraulat könyvnyomda _ top 
Könyvnyomda •Alhenaoum» , j|j(j 
Peetl könyvnyomda reszvény-lár»._ Lu 
Rallaa irodalmi rs nyomdai rl..-._ 200 
Fiumei m.rlzstiánt. és rlzskemeny ijn 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár joil
Gachxviiidt-fólc szeszgyár........... »y
Oyapjumosó és biz. alsó magy. __ M6

160.—
2311."— 
466.— 
1200— 
190" — 
.166.— 
Utes 
416.— 
165.—

flirtilft 
193.-re ÉRTÉKPAPÍROK I1 Utolsó árkelet

jl pénz T ára

_ Kereskedelmi !«■sültet énfllele -
■i*. Kőszén- s téglagyárfllr:,echo)____ _
i,/_ Salgölarjiini kószélibáiiya_________
en_ 1 Gö/léglugyár, kőbányai"...... ...............
«I, _ " eglu és mészégető, újlaki ..............
t — Magy.fegyverslöszergyárrészv -társ.
,_! Nemzetközi villauxosengi t.n«uA g .. 

( Nemzetközi xvaggon k. réazv.-tdrs,... 
m I Rlmamiirány-salgótarjani vasmű

,h" tichlick-féte vacönl’.de 3 gépgyár.__ _
Serfőzde első magyar_____________
Seriéehizlaló................... .....................
tipoilluiii és csontliez.lgyár_______
Szálloda részvény.társaság_______
Szálliláki váll:.la- I. m ..........

'■Antalvölgyi üveggyár r.-t. ____

7. A 1. O G I, F V E t. E K. 
Magyar fiddbilelint gapirérlék ... 6 1

• • . 4' ’/
' • • _. 4 =
• • ar. V. ez. 5 "
• elz.ilogbank___________5'
• • ™ 4'V

Maiijr. urat. köm. takarékpénztár 4'V1 
Kisblrlnlunok orsz. föl Ihitelmtézete 6'

!tn 7)0.—
!tt 113 -

10 |S2—
t$,i 476—

175-—
t(‘i) 140 -

jól 50
!r5 31 —M 170 ÓO
il 336 —
3»0 8:5—
íi ii 312 —
Zf« 170.—
io 1L3—

i"1
i--,i 1 —
y.o 495.—

Idf -
lull.60

4'",Osztrák-magyar bank 0. é.
• . • . .<(•'/,evre 4
• < • • « 60 évrs 4

Pesti magyar kere-k-del-.ii hank S

pestiraa,
• Ali,ina

agy. kér. bank községi kötv. 
• takarék- é.; Iiilelinlúzet...

Ito.-
610.—

169—
1*3.50

165 — 
63.—

162 —
885— 
487— 
10398 
19*—

1 1000. 
1400 
418— 
880.—

Nagya/eben plldhiteliiitézet.
5
5t 0 „

. Alt. takarékp. inffri 5 ” ]
Nezcbeuiá t. takorékp. 31«/, év v f. ítofi,

• • 40 óv V f. 106 f. 5«/,
• • Itt. kill 5%

Temesvári ellő takrékpenzlár_____ $•/.
• • ..... <’,%

Magy. tetoálogb, nyer. köles. kotr. r «, 
1 • nyeremény-jegy ...

Oeztr. filldh.-liit. díj kölceön kijtv. 3 •, 
ktitv. nyerem, jegy 

e kib." "

0!'.7Í
101.—
101.—
93-

101.—

Pesti kazai I takp kútv— 5. %

F. LHÜBBtigtiEK.
Az .Adria» magy. tenger hajózási r líra. 
Alfold-llumei v. u. (v.-eazékl v.) 200 •' %

, • vasul 1874. kib.___ 5 %
Badapeitl közúti vaep.táre. részlet 6'/,»/„ 

« « » • ■ 4VsV.

101.7 5
101.75

j 102—
11)*.—
101.—
100.60 tol.—
100'— 100-60

93-3$ 98*75

111.76 112.50
Iß.— 18—

109.25
1 18. 20—
, »9.7. 100.86
j #$•— 90.50

! luA1 — 110
i 09.7.5 100.50
j 09.75 109.50

07—
97.-

116-
50).—

lol.SU 
I ,1.25 
II.,.— 

1112 5il 
101.76 

.Hl 50 
Hl 2 25
l'in.:;5
luii/iá
102—

100 25
in '..60
1H2.— 
119.50 

10 l.hll

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó Arceloí 
.j pénz 1 ára

Északkeleti vaspálya

Báttaszék-domlmvár zákányl r.._ M
Budapesti lánc/hid.......... ...... ... |;ij 6’1,
Budapcst-pocei vasul...................... ? I 4'',
Deli vasul ... ... j n j márka 4',
Uunagr,/hajózási lársaság . jM-l' I 4"-,

• - é «:> 
(aranyi'.)... S) V'.,

Lloyd és tőzsde.épület_________ j,: '
Magyar-galicziai vaspálya™. 1,1.1 5’„

• • » li. kib. ;,): r„
■'I.-iiy v. fsz.-feli.-györ-gráczi).. ’ , 5 (
Magyar nyug. v. 1874. kib............ 1
M v oleölihs. beruh, aranyb........ r, l S‘V,

I. erdélyi vaspálya ....... ................  9:.l 5",., ;
Uyóv-sopron-ebenfiirtl vsiul arany 2 1 3-, 
Kassa 0,terhi rgi vasul esüstl,011 2 • ;

• • v. (éperles-'arii.) Ti f,",
• • . (oszír vo ll)«, í. , !
• • • m v ' -irány ' " „ '

.'..--I II le,.- Els 1 -z li- Ix le8, ■ -. I , 1
.......................................... ...... er. 4 I. . . esz! vonal i«.mi »/ 4 0

l'szir.-m igynr allmivasnt zran-- '• , ! 
li.-m áll imv res-' Ul. I • m iis , « 
li .in -illan,v X. kill less fr »' j
"I is ovi,léki vasul . ' • o
XT, I mi a p • .malom ,-••«! • « kan- IV V', I 
MAGA Nil) It S J I G Y K li. .

Hi, lli.imsi s-'iSjegy___ ____ ____ ... :
Urgl. vl I, sorsjegy --------------------
A -3Ó an-« egyv'Ulrl soieivg,- 
XV a korona ors/.-xdi-.« oic- , gylet 
Nyer k„lv, a bpceMIp. Iv i.a/ll. fel !• .. 
A? olasz ,öt„e kérészi egylet .
Oezirák hltelinléret . ................ ....
Oe.-trak vörös kereszt egylet „..______
PáVf, ,°,.j  ̂ ------------

Császári királyi arany (vert)_________
Császári királyi arany (kör.)-------- -----
Osztrák-magyar 8 formlos arany ——
20 franko» arany —_______________ _
20 mátka ....

9.1.75
103.50

12- I 103 —

•M - 1-2

Török arany lira ---- ---------------------------
Osztrák éa magyar ezüit--------------------
Német birodalmi bankjegy Hio márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.láb 
Német bankplaczuk mo márka _. c, n 
Amsterdam ion hollandi forintért *'/,%
Brüaizel ino frankért---------------- - 4 ",
pátié 100 frankért--------------------------------a %
Marseille too frankért......... ............ 8 •/,
Svájczi péntpiaczok 100 frankért... *'(,•/,
Zürich 100 frankért---- ----—........  4'/,•/,
London 10 font stérlingérl__„.. 6 •/,
Szentpétervár mo rubelért_____  ' .xi.-.V-
Olasz bankp. inn lira nonvo Ital." 8 »/«

Felszímltolásl árfolyaioí:
Magyar **/e aranyjáradék---------

• 6a.'o papirjaradek____ _
• általános hitelbank-----
• penzv. és loszáui. bank—

Magyar Jelzálogbank ----------- --
Osztrák hitelintézet________ __
Angto-oszlrák bank — ..........
Állami vasai ______________ _
Dőlt vasút..
Tőtök birodalmi dohány™.___
Hima-Murány----------------------
4*',Fóldl. kötelezvény________
Fiumei hitelbank......................
1*89. 4',, Áll. vasull kölcsön... 1K89. ♦' . All. v. i. r-ll i
Villamossal részvények..........

A mai déli tőzsdén 
dadatotl

„szí i.ll itti.sraw.
4",', magyar aranyjáradek ___ _
87, naug .ar paplrjáradek —
Magyar niicfbank----------
Oaztrák hiielbank.

Határidők
Utolsó árkelet

47.06 
47 05 

119 -

'HSlördníT-"kö

21-50
68 -

58 IC 
08.75

47.25
47 25 

118.61

: 1900. leb.2»
: Ifl'.'i-. feb.28. 
lSoo.márc, 4

! 1690- feb.28 
IMii.féb. 26. 
lSHö.lib. 26
1830. feli. 28.,

FENTI ÉRTÉKPAPÍROKAT £öryT

Oazlrák-magyar áltamvaeut___
I,Kizárni'-,,ló-részvény_______ __
Jelzálog Hitelbank részvény (1 k 
47, ftldleherniouieyuei k.............
Rima-Mii ínyi..................................

At oszír i',,-magyar bank kamatlába váltólozzamilolásnál 5°'„ zálogügyloteknéle %

1 pénz áru
legalaci tegmag.

n r k elet

1,13.57» 10361»

i

93 4 0 11.1.45 z.r
—.H -—

■vesz::: és

„ . ------ _. BANK- ÉS VÁLTÓHÁZA BUDAPEST HATVANT -UTCZí 17. SZÁM.
LEGOLCSÓBB ELŐLEG értékpapirokra. - TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK eszközlése. - LEGJOBB ÖSSZEKÖTETÉSEK az összes tőzsde piaczokon. - FELVILÁGOSÍTÁSOKKAL pénzük .etekre von- ikozólag és értékpapír

CSEREMUVELETEKNEL szolgál (az évi kamat jéye^lsgt Maiflx8Í86g£6 agzye a ^tp^g kockáztatása nélkül). — TELEFON összeköttetés. i2983
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Bzen hirdetés! rovatban minden sxi 
egyezer!nelktatáaaKözönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact oetUK- 
051 szedve 4- krajcz&rral fizetendő

Minden hirdetésre felvilágosít«?» , t 
a kiadóhivatal Innyan. Czlmmei «UA» 
tolt hirdetések minden közlese ufa,, 
mén 30 kr. bólyegllleték leflzetóndd.

IV4.UI ■ Hl lléOlQIIUWl _______ __________ __________ — ------------ 0 * II II I , , e I

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés_alatt álló sza_m ozo ^L1 —
------------------- i „ n ja IMüfiiARR at.vasmanYíMayra-

'V

\

F. 6207.
Levelei vannak a kiadóhiva­
talban.

Eladás.

Előkelő
nemed családból, vagyonból 
tönkre jutott középkorú öz­
vegy nti, ki úri nevelésben ré­
szesülvén, házasság czél.jából 
óhaj clles úri emberrel isme­
retség hiányában ez utón meg 
ismerkedni Levelek « Gaval­
lér» jelige alatt c lap. kiadó- 
hivatalába intézendők. Áldozat­
kész, ha az előkelő úri ember 
beteg esetleg.___________63-10

30—40 óv közti
intelligens erőteljes ö :vegy asz- 
szonvnyal óbajt ismeretséget 
kötni egy vidéki erőteljes, ma­
gas, csinos, liarna özvegyem­
ben Czime II. S. poste res- 
t»nle Qnrnfccár.

Hasznúit és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
ványuteza 6. sz. 12984
Elegáns háló-szoba bútor 

eladó. Hol ? megtudható a ki- 
adóhivatalban. 62Í-6

Régi sütőüzlet,
mely 120 év óta áll fenn a 
főváros kellő közepén, kiter­
jedt ismeretkörrel és jövedel­
mező napi forgalommal családi 
viszonyok miatt eladó. Bővebb 
felviláeositás c lap kiadóhiva­
talában nyerhető._______ 6829

Eladó családi húz
a fővára« pesti oldalán, ló­
vasul melleit, még adómentes, 
kis kertlel s minden kénye­
lemmel berendezve. Czim a 
kiadóhivatalban. 6366

Dr Lehmann
a rezp om <i cl é
szeplő és egyél) bőrfoltok el­
len’kipróbált szer. Valódi mi­
nőségben Milassin Illés gyógy- 
szerlárábanSzabadkán.Adagja | 
használati utasítással ŐO kr. : Vezér János Esztergomban.

63H 6352

Váczmcllett Romhányban eladó
42,000 darab

elsőrendű ukúczfa küllő. 
Bővebb felvilágosítást ad Ter­
mán István gazdatiszt Rom­
hány, Nógrádmogyc. 6371

Eladási hirdetmény
Esztergomban, a kisduna 
mentén, mintegy félholdas kert­
be épült, csinosan berende­
zett, s jótékony hatású 22 fö­
lös kénes forrásvízzel ellátott, 
7 fürdöbelviséggcl, pénztári 
szobával biró épület és mosó- 
helyiség; úgyszintén egy hozzá­
tartozó emeletes ház, alul a 
fent nevezett forrásvíz által 
hajtott, télen is használható, 
malommal; ezenkívül 3 szoba, 
konyha, üvegfolyosó cs élés­
tárral ; végre még egyliárom- 
lakásos bérház is előnyös fel­
tételek mellett eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad a tulajdonos,

Vérpiros
Bsararocs

a világ rz"ii legzamalosabh narancsá­
nak száza 2*/,, 3 cs t frt. Legszebb 
válogalotl narancs száza cs (i forint. 
Vidékre a gjrilmBlcs nagysága sze­
rint :n - ái) darabot tartalmazó á kilós 
szoji fehér posta Uo-nraklmu lágy-

moll v.ajk.ale . 
I fms mag^ars

)n. fge,Menye 1 
ya M illat.rigelvrol :

J lller jamaikai rum .................... I 3n
«/, kiló linen, o.o-z then .............. l 10
•, . cs.szar kov. láva .. 2-
5 • zsi Icgfin <-ntin. Morca

TitB.v iirnny .lAv» lutvO I«— 
Minden jartjny ellen a le;b zlosabb 
bari di is gyágysrerdlieálmz 
használva pedig felnimül minden 

rumot a 3 csillagos franczia

Cog'nac
1 nagy üveget 2V, Mért küld az ősz- 
szeg időleges beküldése vagy utánvétel 

mellett. 12755

PINTÉR GYULA
BUDAPEST

bclvAroN krcskeintóU-utczn S 
Artnppnt bártnrplrr stnlrtiilol.-.

Nem szédelgés

Több szoba bútor : Földbirtok vétel
Izonnnl eladó, darabonként is I egy 1000—4000 holdas, uri- 
Kemnitzcr-utcza 22. 1. emelet,1 lakkaI és Sazdasági épületek- 

, , - , . kel el átolt lagositott tóldbir-ilunyady-ter sarkán. b.3o3 ,ok| va(lászali kerülettel meg-
vételre — esetleg bérletro -- 
kerestetik. Ajánlat a katasz­
ter birlokiv leírásával és az 

uj ruhákkal, melyek mint ré- ár megjelölésével «Közvetítők 
giek adatnak cl, hanem csakis i kizárásával» jelige alatt a ki- 
uraságoklóllevetelturiöltönyök I adóba kéretik. 6354;
Kúroly-ltörut 2. szám, aj . .. . , .
hatvani-uleza sarkán, az ud- AlKtUllUlZUSl KCl'CS. 
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 12807

Vétel.
Egy csinos, müveit

j kisasszony, árva, ajánlkozik 
! plébániába gazdasszonyi ál­
lásra. Czim a kiadóban. 6337

3000-4000 holdas
jó talajú birtok, kastélylyal! 
megvételre kerestetik. Alku-; 
szók kizárvák. Czim a kiadó­
ban. ‘ 6316

Özvegynő
keres házvezetőnői állást. Czim 
a kiadóban. 6363

600 hold
szántóföld,

Márczius 1-re,
15 frt havi díj és teljes ellátás 
mellett 8 éves fiamhoz már 
volt nevelőt keresek, magyar| kitűnő minő.-égd 
és németnyelv oktatása és test- gazdasági épületekkel állatva, 
gyakorlat tanítása igényeltelik. J2 évre bérbeadó. Leve.ben 
Lukács, Slavonia Kczlcr 1st- megkeresések : „Stern Sonsa- 
vún lisztlú. 129821 hoz, Uj-Aradra' .Temesm.)
—-  -------------------------- ----- 1 intézendők. Ügynökéit ln-

Épitési rajzoló j zárva. 1 '-943

LEGJOBB olvasmány; b*
-V5—% . 6 e u,í"
i  ̂y I0LA. Hugh Coiivav után
lí nr fi sí fl D r\0NCESUALD0. ESÖSMÉ-
1 KÖNYVTÁR u zes hetek, k* be.

alkalmazást nyer. 
adóhivatalban.

Czim a ki- 
6361 i

EGY
KÖTET

Kényelmes foglalkozást
nyerhet mint bizalmi tiszt egy 
magán vállalatnál a kereske­
delmi téren jól képzelt, mü­
veit és készpénz betétiéi ren­
delkező egyén. Bővebbet: Aradi- 
uteza 65. I. cm. 15. 6361

Lakás és bériét

Különféle.

zely, 'junta illán. 
f> kötet megrendelése bérmrn- 

tói megküldéssel j.ir.
PALLAS irodalmi és nyomdai 

, részvénytársiu- Rmlape-l-n,

Kerestetnek

:;GY GYENGE PILLANAT. Kecske✓mt 
ÍL Themici után. - - - - ___fSiMPH ROUG - AND - READY - l a 
& MILLIOMOS. Rret-Harle a VVöZER, 

ulán. R f Z
KOLLEKTOR. BenedekÄ Elektől.

a Z ELVESZETT EMBER

Haszonbérlet.

sürgősen résztvevők egy -:i- 
liinő vállalathoz, mely cxis- 
tentiát bizlosil, n< hány ezer 
forint tökével. Ajánlatok "Biz­
tos jövő,, jegy alatt föposh ^ Suthcrlamltó|.

------\ FALU URAI. Irta Tolnav

Mim Iro1"

restante intézendők.

lopc után.
Az ors/.iigvs magynr sna-,

egy
gáay és egy rétöntözésre al­
kalmas használt szivattyú. 
Czim a kiadóban. 6362

szaraz dada
kerestetik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 6360

v n.Ti . ,, • . ,. —..... ............ — . , • . ' I Ä 99-ES- Grifitbs Arthurután. I
tgy721 magyar holdnyi szántó- aasúgi egyesület islvan- A , |

MOLNÁR LEAN YA. Wilkie; 
i Collmslól és MARCO Ni-', 
Misasitól.
, KARDOS JilENYEGSKE.
k Szabó Endrétől.

„ ' , ' \ li.'ilímilViíyf Ii'/pl’ föld, rét cs nagy gyümölcsös lelki iöldmives- és kertész-
Megvételre kerestetik á]]. nógrádlncgyci bir. iskola faiskolájának
;y használt 1 lőerej ü jár- Tisztességes tok azonnal béibevehetö; 'oVr nie ütve '\nvg-

óságal
slews- Lj v. ,
127271 hl ^

Dr Német József ügyvédnél j küldi az intézet igazgatósága: 
Budapesten V. Sas-ulcza 11. sz. j Istvúntcllteii, u. p. Itúlcvs-;

6365ÍP»Iutii.
Paul Bourgettől. j

\l\ í=a
j Dm LEN1DOFF

! 55 s s fa é v i a i
j jUgybalzsama
r.ivil i ó stau l'i/.lo.an git 
mindonnemú lairyAsl. kéz-, 
n-r Cn rnivóró«!iéK<-l l,di-. 
Ie!re|)fcií«i. bliijtikdnau 

.unt e* viuhelegel. Au 
j próbaúve;ccike i'O Lr., egészu>eg 

I forint.
Főraktár TOROK JOZSr.F

I gyóKyszerlár.i ltu«lniu-ai, ki 
I rlUy-utvzn ta

rzntSUSMM UMZéfiU

f.vck óta az iizi.-ti lorg.il« nein voll 
0,'v csekély mint az idén, miután 
pö,'lig munkásaimat nem akarom el­
küldeni és kenyerüktől megfosztani, 
elhatároztam magamat, nagy czipö 
készleteimet az előállítási árban el 
adni. Felkérek tehát mindenkit, a ki­
nél: c czikkekiion szüksége van, engemet felkeresni és az 
áruk jóságáról és olcsóságáról meggyőződni.

Köknek:
Báli czipők minden szírben atlaszból vagy bőrből

kisebI) :3.ámok 33—35-ig párja...........................1 frt 30 kr.
Báli czipők atlaszból minden divatos színben v.

fehér ... ................... -................................. 1 M kr-
Aranypor vagy egész zergehör........................... 1 frt 80 kr.
Ugyanaz regatta ................................................. - — kr-
Legfinomabb atlasz valódi csattal és diszszcl 3 frt ol) kr
Szatin táucz czipö ...........................
Lasting ezug czipö .........................
Bőr czipők................................... ---

Uraknak:
Egész könnyű lakk czipö tánezhoz
Regatta sárga varrott taippal .........
Kid czipö lakkal beszegve ...........
Zerge, vikszbórrel beszegve ..........
Borjubör ezugezipő.............................................................

Kegy raktár kalapok ós nyakkendőkben. — Kívá­
natra mindenkinek legújabb árjegyzékemet, m-jlyben több 
száz a legdivatotishb «zipök áiirázatai vannak ingyen és bér­
mentve küldöm. — Vidéki megrendelések lelkiismeretesen 
eszközölteti nek. _

AG-UJLAR I>.
Mvepnro-körnt 1 »««■ Deált-tór 6. szám.

... 1 frt 80 ki 
3 frt — kr. 

... 3 fit 20 kr.

... 3 frt 80 kr.
•1 frt 30 kr. 

... -4 frt 80 kr.
3 frt 50 kr. 

... 3 frt — kr.

J2Ö.V

Hol tosQfraMjo&b

Kéijünk

LERJ.L-1
Blaha Serail

P0DDERT“
Bistu Lnlu (báróJSpUnjini) «zinmüviuBÓ liikedrenezebb arai* 

rizspora.
Valamennyi arexpor legjeleaebbje ogy nappalra, mint estire, tekin­

télyek Akai meitvlzatraitatvAn, »rRJtliitínak és töké­
letesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipere^zilck nil- 
kOtózhellen, az arczbSmek a leggyOngédebb fehérséget, itjnkorl üdeai- 
get, ezépiéget éa rózaapirt külcaőnöz. £gy dobos ára 60 kr„ 
nagyobb t frt.

^^CBÉBIE POMPADOUR.-^B|
Az Illataexat terén jelentékeny piriei kitűnőségekkel raid OtazekBt- 

(etéseim folytán sikerült, a világhírű és fölülte hstisoe „Crime 
Ponipadourt" égési eredeti tisztaságában éa erejében előállítanom. 
Ez azon szer, malvlyel a hírneves l'ompadour asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodásáépeégét, o 
serének ártott volna; azért nem mulaszthatom 
naa azt a legbathatóeabban ajánlani. E
minden eddigi enemü gyártmányt. . '

„Crétne Fouipaitonr“ este ee reggul nlkalmaztatik, areiot éo ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behintem a „Poudrede 8erall*‘-|»l. 
Egy tégely ára 1 frt 60 kr.

Kapható a készítőnél I

MÜLLER J. L.
illatszer és pipereszapan gyári raktará&an:

Budapest, Koronaherczeg - uteza 2.
k lidiiea valamnunvi hírneves zyczyszeresi és Kereskedő nrataäL

man ca ercjenen eioaimanom.
npadonr aaaaony egész 
gét, anélkül, hogy az elosz­
latom sl a tisztelt hölgyvilág- 
kitűnő ezer jóval felülmúl

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság kiadó­

hivatalában kapható:

A FÉRI
FRANCZIA REGÉNY.

RICHEBOURG EMIL.
Négy kőiét ára 3 frt GO kr-

JUNKER és MRTNER BUDAPEST, 
Iroda: IV-, váczi-ulcza 21. sz.

Ltplcséhb és lEoXilliaöbb vaspálya ísrendezések menő- és erdő-gazdasági, ipar- és időleges szállítási czélokia.
Saját m. kir. és osztr, csász. kiz, szab. rendszer Patent-Chairs összekötéssel (szegek és pántok alkalmazása nélkül). 

íBsSFt“ A jelentékenyebb kiállításokon arany- és ezüstérmekkel kitüntetve, -üühí!
Minden szúllitŰEi czólra alkalmas szab. egyetemes kocsik. Erdei kocsi hosszú czövek

ós tűzifa szállítiísára.
A kocsik a szükségletnek megfelelöleg külön tetszés szerinti nyomtáv és hord képességgel, 
nagyságban és lehető legnagyobb térfogattal készíttetnek. — Ábrás

tások díjtalanul.
ZE’álsraren.d.ezésel?: kívánatra általva.n.3s: es=lcc2;öltotn.olc és dzerare Ítészei'- átadatnak. 127-1-4

és hord képességgel, minden 
árjegyzékek és kóllségszámi-

A JÉMmi Orsz. FőlitelezBte
ez évi

rendes közgyűléséi
márczius 16-án délelőtt 10 órakor tartja Budapesten, 
az intézet saját helyiségében, hálvány-uteza 19. szám.

Napirend:
1. Az évi üzleteredményröl való igazgatósági és felügyelő- 

bizottsági jelentés tárgyalása.
2. Zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg meg­

állapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
•4. Az alapszabályok 4-4. §-a értelmében belépő három igaz­

gatósági tag helyének bárom évre, valamint egy időközben 
elhalálozott igazgatósági tag helyének egy évi taitamrc való 
betöltése. . . , „ . ...

5. A felügyelő bizottság tagjainak megvalasztasa es dijaz- 
tatásának megállapítása.

6. A benyújtott indítványok iránti határozat.
Az alapszabályok 27. §-a szerint az intézeti adósok is tag- 

jai leven az intézetnek, ezek a 28. §. szerint magukat a köz­
gyűléseken törvényhatóságonként alakított gyűlésükön válasz- 
tolt meghatalmazottjaik által képviseltethetik s záloglevelekben 
felvett kölcsöneik együttes összegének minden 250,000 frtja 
után egy-egy ily képviselőt választhatnak, azonban kizárólag 
csak az intézeti tagok köréből.

Felhivatnak ennélfogva Pest-Pilis-Solt-Kiskunmogye terüle­
tén lakó adósok, hogv a mennyiben magukat a fent jelzett 
napon tartandó ez évi rendes közgyűlésen képviseltetni óhajt­
ják, az általuk összesen felvett 519,350 frtnyi záloglevél-kői- 
csőn után 2, azaz két képviselő megválasztása czéljából 1890. évi 
márczius 9-én az intézet saját helyiségében tartandó választó 
gyűlésen megjelenni, részvételi jogosultságukat igazoló fizetési 
könyvet magukkal hozni szíveskedjenek.
12981 A kisbirtokosok országos földhitelintézete-

Dús választék rendkívül kitUhÖ joy-, haj- és 
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és bélcateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
leyfinomabb köröm-ollók, hajsiUffle. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajttíkbőtberendezettflusválasztékuraletáromat.

Külföldi nimm illatszert olcsóbbak mint bárból.
BW- Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. Kj.-féle «lllnhn Serail Pomlera-t kérjünk, 
mely a :dapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben -szesült. 4637

A i JctAxáKLXN-TARSULAX kiadásúban Bu­
dapesten (egyetem-uteza 4. szám) megjelent és min­

den könyvárusnál kapható: 12880
AZ

legújabban megjelent füzetei:
262. füzet. A tüzőrsóg múltja és jövője. Irta III. Napo­

leon. Francziából fordította Dr. Theisz Gyula.
Ára fűzve ...   30 kr.
Stuárt Mária. Szomorujáték öl felvonásban. Irta 
Schiller Frigyes. Fordította Sulkovski József. Ára
fűzve........................................................... 50 kr.
Ae elveszett paradicsom. Irta Milton János. 
Angol eredetiből fordította Jánosi Gusztáv. Ára 
fűzve ............................................................ 80 kr.

265—67« A régi bástya. Regény. Irta About Edmund.
Francziából fordította Sz. E. Három kötet. Ára 
fűzve ................................................... 2 frt -40 kr.

263.

264.

A KINCSEK KINCSE.
A népszerű útmutató, a nemi betegségek is ezek észszerű kezeléséhez 

czimü könjv már is S-ilt kiadásban megjelent. Irta:

iDi*. GARAI ANTAL
orv., sebész-, szem- cs szülész-tudor, v. cs. k. osztály tőorv.

I A könyv volt ám 2 frt 50 kr., mOSt CSak 90 kr.
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leiráta. II. A nemi élet 

I ébredése. — III. Az onfortözés és az éjjeli magömlések. - IV. A hugy-
csötaknr (tripper) és lmgycsöszükUlotoK. ... .... - ........

I VI. Fehtrfolyás. — VII. .........................
IX. Az ivarszervek 

I A könyv kapható: F.I81EB O. könyvkereskedíeébeii, 
Budapeet, Andrissy-ut 43, vagy a szerzőnél l»r. OARál ANTAL-nál 

! Budapest, Klgyo-nlczs 1. — A könyv jól bcceomacolva lesz clküldvo 
j 1 frt beküldése mellett bérmentvo, vagy OO kr utánvét mellett. 

A könyvben felsorolt betegségek ellen a szerző Dr. GARAI 
AMTAI. rendel naponta d. e. to órától egész délután 4 óráig, eslo 
7—» óráig lakásán Kigyó-utcza 1. azain. 1233B

nlortozcs cs az eneu magomiesoK. - jv. a nugy- 
lugycsöszükUlotelc. — A V. bnjaknr (syphilis). — 
I. Él gyengült férfierő. — VIII. Női magtalanéig. — 
: megbetegedésének főtényezóje a prostituczio.

Ä magyar bortermeBök
országos szövetkezete Budapesten

Arany Jáuos-utczu 1. sztím 
ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye és csemege 
borait. A Magyar bortermelők országos szövetkezeté­
ben magyarország minden jelesebb borvidéke első­
rangú termelők által van képviselve.

Fehér és vörös asztali borok hectoliterenként 
18—27 frtig, pecsenye borok 30—80 frtig, cse­
mege borok (szamorodni és aszú) egész 300 frtig 
egy hectolitertöl felfelé kaphatók. Az árak bordó, 
valamint fogyasztási és italmérési adó nélkül 
Budapesten értendők.

Árjegyzék és borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések : a magyar bortermelők országos 
szövetkezetéhez Budapesten, Arany János-utcsa 
1. szám intézendők. Nagyobb megrendeléseknél 
megtelelő árengedmény adatik. 12913

yAUTHNER
o kereskedése

BUDAPEST
Ár jegy

ingyen

SÜTŐS
több száz szoba, valamint mindennemű polgári és uraság* 
berendezés igen olcsó áron, kitűnő minőségben eladalik um.:

2 chiffon, 1 ajtós...
2 ágy ... ... ........................
1 rnosdoszekreny, kétajtós...
I sza onasztal ........................
I pamlag 6 zsöllvével...........
1 hálószoba, teljes................
1 ebédlőszoba ...................
Ottománok és dIvánok ... .

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI
első magyar bútoripar-társasága

Budapest, Gizella-tér 3. sas., I. em.
Arieevzékek in "ven és bérmentve 12919

Mint tőkebefektetésül igen alkalmasnak ajánlja 
az alul Írott váltó-üzlet a

Pesti Imi első lUuiuápiu
4lii2°!o-os adósságleveleit

(községi kötvények).
Ezen kötvények évi 4J<y„-ot kamatoznak ós legkésőbb 

•43 év múlva tervszerű kisorsolás alapján a névértékűén 
kifizettetnek.

Itcndkivüli kisorsolások csakis rendkívüli | 
kölcsön visszafizetések alapján történhetnek.

A pesli hazai első takarékpénztár-egyesület kötvényei 
biztosítékául, melyek valamennyi in. kir. állami 
hivatalnál az annak Idején kibocsátott minis/.-1 
téri rendelet szerint Óvadékul elfogadtatnak, | 
és az osztrák-magyar banknál is kölcsönt 
adnak reá. nemcsak azon bevételek, javadalmak és 
jclzálogilitg bekebelezett zálogjogok szolgálnak, melyek 
ezen takarékpénztár-egyesület alapszabályainak 92-tól 
95-ig pontjai értelmében az adósoktól azok javára okmá­
nyaival összehasonlítva, és ezen kötvények teljes értékű 
fedezete alapján kibocsátva lettek, hanem a törvény ér-1 
leimében az intézet többi összes vagyona is.

Ezen adósságlevelek napi árfolyamon kaphatók a Pesti 
huzal taknrék-pcuztár-egycsülct pénztáránál ] 
Budapesten is, cs az osztr.-magv. monarchia legtöbb 
nagyobb bank- és váltó-üzletében. 12676 j

Az Union-bank vdUóiixlete
Ifién, I.. Graben lő.

Meghívás.

Schutzmarke Dr. Lieber tanár
i cl e £>*~e 1 i x i i3j e

fúlUlmulhatbn idegbánlalmnk mint: gycugc=égi állapo­
tok, főfájás, szivilobogás, rettegés, bátortalanság, étvágy­

talanság, emésztési és más bántnlmak ellen Bővebből 
' minden paloczkhoz mellékelt használati ulasitások Kap­
aló maid minden gyógyszerárban 2.—, 3.50 és 6 60 frtos 

"'palaozkobban. A »Kvaiikentrost czimü könyvet ingyen és bc-r- 
"mentve küldjük bárki cziniérc. Tessék azt közvetlenül vagy azennek 

‘végén felsorolt raktárak valamelyikénél levelező lapon megrendelni

CdVtŐrűV • Budapesten: Török József gyógyszeriára, Pillieh J 
Uflaldlllá . gyógysz. Taillier Károly gyógysz- Szöllüssy J. gyózysz 
Egressy R. gyógysz. Szűcs István gyogvsz. Dcbverzvliheii: Dr. Rolh- 

Győr: Stndlor M. Sz.-Feíiérvár : Diebálla G. és Say
... Bcbveozeiiben: Dr. Rolh-

sneck gyógysz. Győr: Stadler M. Sz.-Feíiérvár :
Rezső gyógyszerészek. Szeged : Harcsay A. gyógysz. és Magyaiország 
legtöbb gyúgyszcrldrában Főraktár Fanta Mlksagjcgysi.Prdgnban. I.1 (25

-i'll Süitőiid I MéIié
0 1 Cd v G

rébzvcnycsfii a Budapesten 1890 évi márczius hó '2-áa 
dólolötti 11 órabor a ..Magyar országos központi ta­
karékpénztár" üléstermében (IV., Du.t- torcin ö-u' 7, 
sz. a.) megtartandó

Ili. rendes közgyűléshez
ezennel nughivalnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság juieiilísv.

elúteijcsztése2. A zárszámadásuk clóteijesztése a feliigyuió-bizut.^dg jo 
lcntésével.

3. A mérleg megállapítása, határozathozatal a tiszta nya 
rcsóg bováforditása tárgyában, lelmuuliuuy a.: igazgabisagnal 
és fcliigyel/i-bizoliságnak.

-4. Két igazgatósági tag választása.
ySjvT" Azon részvényesek, kik a ku -gyulcsen résztvenni 

óhajtanak, részvényeiket, a le nem járt szelvényekkel együtt 
a Magyar országos központi takarok pénzt árnál (Bu- 

jdapesl, IVr., Deák Ferencz-utcza 7. sz. a.) a lárs. nlapszabá 
; Ívok lő. ij-a értelmében legkésőbb bezárólag f évi február tv] 
126-ik napjáig letéteinényezni tartoznak. Az alapszabály ugyan. 
I azon 55-a értelmében megkivámatik, hogy a részvény kgaiább 
60 nappal előbb íratott a letevő saját nevére.

Az igazgatóság jelentése a k««zgyulést megelőző naj-on a 
I Magyar országos központi takarékpénztárnál átvehető.
1121165 Az Ujozijafőság.

[j'"í)S50tiij8n míüttite: Becs. ritis, Stoy, K iDj.rae, unt ti:«. s:x
ŐOoíTímenies, legjobb szerkezclü 

okul jótállás mel­
lel t töfveiives 

minőségben.
szullit

POCHTLEB KÁROLY
ihász és kir. Bzabadalm.

seb. lecsteniö-, szőflaviz-késziilék- és sypüCE-syin
BECS, VII., Kaiscrstrasso 87. 

fti’jegyzékelt teljes szódavizgyár-befenilc- 
zési gépekről ingyen és bérmentcsen. 12s51 g

Meghívás.
„Budapesti kereskedelmi- és iparhank-részvéuy- 

társaság“ (Andrássy-ut 6. szám)
folyó évi márczius hó 4-én d. u. 4 órakor saját helyisé­
gében tartja

III. rendes
melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel nicghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. A mérleg előterjesztése és a felmen'.vény megadása.
3. A nyereség mikénti felosztása iránti határozathozatal.
4. Az alaptőke felemelése.
5. Az alapszabályok módosítása.
6. Esetleges indítványok.
7. Hét igazgatósági, két felügyelőbizottsági, tiz rendes és 

kél pótválasztmányi tag megválasztása.
Az igazgatóság.

115. §. A közgyűlésen csak azon részvényes vehet részt, 
a ki a közgyűlés megtartása előtt 8 nappal, vagyis február 
25-éig, oly részvényt tesz le annak le nem járt szelvényeivel 
együtt, mely legalább három hóval előbb Íratott át a letevő 
saját nevére. Errol a részvényes elismervényt és a közgyűlésbe 
való belépti jogát igazoló jegyet kap. 12978
A «Frauklln-Társnlat» kiadásában Budapesten megjelen 

és minden könyvárusnál kapható:

AZ EGYSZERŰ ÉS KETTŐS

KÖNYVVITEL
TANKÖNYVE.

Keresked. középiskolák és akadémiák hasz­
nálatára valamint magántanulmányozásra

irta
NOVAKSANDOK

a budapesti kereskedelmi akadémia r. tanára.
Ára fűzve -1 irt.

Tartalom: Az egyszerű ós kettős keresk. könyvvitel kime­
rítő tárgyalása, alkalmazva áru- és banküzletekre. A bizo­
mányi ügyletek könyvelése. A Conto mio- (nostro) és Conto 
suo-n (loro) való könyvelés. Arbilragc-iigyletck könyvelése. 
A részes ügyletek (Conto metíi, Conto terzo és Conto sociale; 
könyvelése áru- és bank-üzletekben. Néhány különös számla 
(Conto dubioso, Conto sospoo, átmeneti számla és átmeneti 
kamat-számla, syndica -számla stb.) kimerítő tárgyalása. 
Könyvvezetés közkereseti, betéti és részvénytársa Sá­
goknál és szövetkezeteknélí. A felszámolásról. Magyar 

és német feladatok. 12879

.T&Sr* -A. mürelt közönség; kedveuez izipja,.

? 99
<——*

XI. évfolyam.

Á6-V11Á6
SZERKESZTI:

BENEDEK ELEK.
A legdíszesebb s legelterjedtebb

r
szépirodalmi képes

r

XI, évfolyam.

hetilap az

„ORSZÁG-VILÁG”
mely Benedek Elek gondos szerkesztésében évröl-évre nagyobb kedveltségiek és elterjedésnek örvend, az 
újévvel fennállásának tizenegyedik évfolyamába lép. Az «Ország-Világ» rendes tartalma: egy ercdcli 
és egy fordított regény, több novella, tárcza, ismeretterjesztő közlemények, élet- és jellemrajzok, közlemények 
8 nők részére «Nök-Viläga» czimen egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos divatkép, divatlevél, 
háztartási, kertészeti teendők s egyéb nőketerdeklő apróságok vannak közölve.

Az «Ország-Világ» előfizetői évenkint hat művészi beosü fény- és szinnyomatu mümcllóklotet 
kapnak s ezen kiviil minden évben jelen meg külföldi képes lapok példájára egy rendkívüli ünnepi 
szám, melyet mig nem előfizetők csak 50 krórt szerezhetnek meg, a kővetkező évi uj előfizetők 
is ingyen kapják egész óvon át. Ilyen ünnepi szám 1889-re az, melyben körülbelül 50 fiatal iró arcz- 
képe és szépirodalmi dolgozata van közölve. E disz-szám ára 50 kr. de az előfizetők, még a jövő 
évben belépők is ingyen kapják.

E szám rendkívül érdekes tartalma mellett kiváló figyelmet érdemel a nagyszabású színes mümel- 
léklet, mely az «Ország-Világ» kettős nagyságában Bong berlini müintézotéhen készült.

Újévkor két regény lesz közölve egy időben, még pedig Abonyi Árpiidnak az <«L:yetcmes Regény- 
tál'» pályázatán dicsérettel kitüntetett «A Rajongó > czimü regénye ós Groller Balduinnak a nu»var szár­
mazású hírneves ivónak «Uj élet» ez. regéftyc.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.
Tanítók és tanítónők már múlt évtől fogva 10 ft helyett S fttal fizethetnek elő 
az „Ország- Világ<(-ra, Úgyszintén 8 írtért kapják az „ Egyetértés“ előfizetői is.

feltételeid l^öxzetl^e^őlz:

egész évre... 
fél évre — . 
negyedévre 
egy hóra

«Ország-Világ»: az «Egyetértéssel» megrendelve: ÍT
.....................10 frt — kr. egész évre .............................. 28 frt — kr 81

............ 5 « — « fél évre .............................. 14- « — « e+
_ ............  2 ff 50 « negyedévre .............................. 7 « — «

— — « 85 « egy hóra .............................. 2 « 50 «
m

i pénzek legczélszeriibben póstautalványon az «Ország-Világ» ki-
Sí

B. ezámjküldendök.

Hazafias üdvözlettel

Az „Ország-Világ“ kiadóhivatala
-A- müveit közönség' kedveuez lapja.

Syphon'

Az ajánlatokhoz szükséges 
es egységárjegyzék, melybe az 

és

A kereskedelemügyi ni. kir. miniszter ur d nagy. 
méltóságának 1890. évi január hó J 1-én H í Í7ö 89, 
sz. a. kelt magas rendeletére, a fiumei kikötóbon a 
Rudollmóló keleti rakpartja s a IV. sz. móló keleti 
rakpartja között teljesítendő csatornázási r- kovezeii 
munkák végrehajtására ezennel zárt ajánlati verseny 
hirdette! ik.

Az ajánlatok minden egyes munkanemre egység­
árak szerint teendők, 
ajánlati iv, elöméret 
ajánlott egységárak számmal és betűvel Ív Írandók, s 
az általános és részletes feltételek, melyek az aján­
lattevő aláírásával ellátva az ajánlathoz szintén mel­
léklendők : megszerezhetők a kereskedelemügyi m. kir 
minisztérium II. szakosztályában valamint az alulirt 
m. kir. tengerészeti hatóságnál, ugyanott megtekint« 
hetők ezen csatornázási és kiivezési munkák tervei i* 

Az ajánlatokhoz csatolandó az egységárak es elö- 
mérték alapján kiszámitott építési összeg 5°/o-ának 
megfelelő bánatpénz letételéről szóló igazolván)-. A 
bánatpénz készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban a fiumei m. kir. lövámhivatalnú! teendő le.

Az őO kros bélyeggel ellátott s kellően felszerelt 
ajánlatok «Ajánlat a fiumei kikötőben te'jesitendö 
csatornázási és kiivezési munkákra» felírással 1890. 
évi márczius 8-án d. e. 11 óráig nyújtan­
dók he a m. kir. tengerészeti hatóság műszaki osz­
tályához Fiúméban. Az ajánlatok ugyanott lúgnak 
déli 12 órakor nyilvánosan lelbontalni 

Későn érkezett, vagy távirati utón tett ajánlatok 
figyelembe nem vételnek.

A kereskedelemügyi miniszter ur szabad kezet tart 
fenn arra nézve, hogy a tett ajánlatok közül melyi­
ket és mikor válaszsza, vagy, hogy minden ajánlatot 
visszautasítson. Az cl nem fogadott ajánlatok bánat­
pénz«-) az ajánlatok feletti végleges döntés u'au az 
illetőknek visszaadatik.

Fiume, 1800. évi február hó.
12987 A magyar kir. tengerészeti hatóság.

5 v'jrin;nu.'éJl

építési vállalkozók és magán megrendelők
tiámá:a ajánljak;

lÁGAZiRER és WEINBERGER
Ihidapest, Andrássy-ut 30.

JaloEsia-redőny,
görr-redőny,

fa- és vászon-roletát.
Árieg-yzéke'< ingyen.

m|

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas iroalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-ulcza G.

Szál), osztrak-magyai' államvasut társaság.

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithetlen 

'Javak az üzletszabályzat 61. íj-a értelmében folyó hó 
r«)-án délután órakor az állomás III. számú rak­
tárában nyilvánosan el fognak árverczletni.

Budapest, 1890. február hóban.
Az igrozirató-bizottaág.

Gi

eszi

tne

szám.


